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Agricultură și impozite Mocanul In tata legilor...
Printr’o sfruntată mistificare a le

gilor de optică, împrumutul e în
fățișat ca un succes al guvernului.

Fie la el, acolo 1
Singurul succes real al guvernu

lui, datează ceva mai de mult. De 
anul trecut. E adevărat, un succes 
fără voie. Dar prin aceasta, nu 
mai puțin evident. E pactul guver
nului cu ploaia, cerul, soarele și 
pământul. S’au arătat elementele 
mai puțin maștere ca bancherii de 
la Paris. Au fost generoase cu gu
vernul. Ne-au dat an mănos. Chiar 
prăbușirea preturilor agricole, cu 
toată catastrofa economică, a fost 
întrucâtva un remediu social. Pâi
nea n’a putut ieși din tară. Pluga
rii mai au încă în hambare desiulă, 
pentru masa cea de toate zilele. Și 
numai aceasta, ne-a crutat de un 
nou nouăsuteșapte. Imaginați vă, 
criza de astăzi, după un an agricol 
deficitar în producție. Imaginați-va, 
țăranul flămând. Am fi sburat cu to
ții de mult în aer, cu tot cu guvern, 
parlament, samsari de împrumu
turi și împrumuturi de făliți.

O iluzie absurdă, mai face șl 
acum să se creadă că sub actualul 
regim fiscal, categoria plugarilor 
e întrucâtva favorizată fată de ce
lelalte categorii de contribuabili, 
Veți vedea mai jos, cât de neferi
cită superstiție.

Plugarii plătesc două impozite. 
Unul pentru instrumentul lor de 
muncă: pământul. Acestui impozit 
nu-i scapă nici o parcelă din sol 
Celălalt impozit e mult mai com
plex și întotdeauna e considerat, nu 
știm de ce, ca de o mai mică în
semnătate, deși sugrumă prin tota- 
lizarea lui, libera respirație a agri
cultorului. E impozitul pe proprie
tatea clădită, taxe de vehicule, de 
vite, de pază, prestații și taxe vi- 
ciuale, zecimi comunale și toate 
adaosurile lor a căror repercu
siune se agravează în calculul glo
balului. Agricultorii plătesc mai 
mult decât orice altă categorie de 
contribuabili, taxe fiscale asupra 
vânzărilor, succesiunilor și dona
țiilor de imobile: aci nu poate e- 
xista nici o omisiune sau disimu
lare. Pământul e la lumina soare
lui; fiscul e imediat informat de 
orice mișcare a contribuabilului, 
de orice venit, de orice schimbare, 
transactie, înstrăinare, de orice a- 
chlziție. Aci nu poate fi vorba de 
nici un fel de evaziune.

Dar mai mult. De fapt interzice
rile de ieșire și taxele de export, 
nu numai asupra grâului sau celor
lalte cereale, dar asupra cărnii, 
peilor, ouălor, brânzei, etc., echi
valează cu o rechizitie deghizată. 
In vreme ce industria se bucură de 
un regim protecfionist, agricultura 
e supusă la un regim de rechiziție 
deghizată pentru îndestularea con
sumului intern.

Totuși, fiscul tratează venitul 
agricol, ca orice alt venit, ignorând 
că plugarul lucrează în alte condi
ții decât comerțul și industria. Su
portul economic e altul. Legiuitorul 
a disprețuit acest amănunt- Intr’a- 
devăr, în comerț, capitalul de ex
ploatare este deobiceiu mult mai 
ridicat decât capitalul imobilizat. 
In agricultură se petrece exact 
contrariul. Or, există un adevăr 
economic cunoscut incă de pe vre. 
mea lui Arlstot: capitalul imobili
zat nu poate produce decât un 
foarte minim venit. Iată de ce a- 
gricultura va da întotdeauna bene
ficii mai mici decât comerțul sau 
industria. Intr’o întreprindere co
mercială bine condusă, stocul e re- 
înoit de mai multe ori pe an. Un 
ușor beneficiu la fiecare operație, 
dă un mare profit la sfârșitul exer
cițiului.

Agricultorul nu poate acționa 
nici într’un fel asupra prețului. D 
acceptă. II ruportă.

In peri'' .da de criză, nu-șl poate 
reduce utilajul, vitele; nu-ș? poate 
reduce chef ‘-«ellle generale de pro
ducție. r"inwnti< e expus tuturor 
intemperiirr; totuși plugarul e silit 
să-» lucreze, chiar dacă anul e de
ficitar.

Fiscul ignoră această realitate. 
Agricultorul este executat, după 
uu criteriu rigid, în disprețul rea
lității economice. Nu e absurd 
până la asasinat cu premeditare, 
faptul că un agricultor astăzi 
plătește exact, nu aceleași impo
zite agricole ca acum 3—4—5 ani, 
când vagonul de grâu era 90 și 
100 mii lei, ci încă impozite de 
trei ori pe atât, majorate apoi cu 
încă un 10 la sută.?

In agricultură nu există „un 
sfârșit de exercițiu“, momentul 
când se poate dresa un bilanț. To
tul evoluiază într’un ciclu perpe
tuu. al cărui început e pretutin
deni și al cărui sfârșit e nicăiri.

S’au adus aspre admonestări plu
garilor care s’au decis să mi-și 
mai lucreze pământul. (Sunt mal 
mulți decât se crede și se știe !). 
Dar cui i-ar da prin cap, să ad
monesteze direcția unei uzine, că 
și-a închis ușile, fiindcă nu poate 
lucra deficitar și nu te poate ni* 
meni condamna la sinucidere?

Credit agricol? Un miliard și 
ceva, într’un ocean de 30 mi
liarde datorii, fără celelalte nece
sități urgente de investiție !•.. Să 
nu ne înșelăm cu făgădueli de
șarte-

începutul trebuie să purceadă 
de aiurea.

Dela crearea unei fiscalități în
temeiată pe realitățile vii și pe 
alte calcule, decât acele absurde și 
orbețe, de până acum.

Cezar Petrescu

Silința armelor 
in mvaiamantui 

superior
Problema a mai {ost de actualitate 

acum câțiva ani — când sta încercai 
militarizarea universităților, pentru 
motive de ordine internă. De data a- 
ceasta, ministerul armatei aduce în 
discuție o chestiune mult mai impor
tantă și o însoțește de justificări care 
depășesc oportunitatea.

Punctul de plecare este prilejuit de 
reforma învățământului superior. De
ocamdată, ministerul armatei a făcut 
o simplă intervenție, propunând în
ființarea unei conferințe a științei ar
melor, pe lângă facultățile. de medi
cină veterinară, umană și farmacie fi 
ținerea unui ciclu de prelegeri tot In 
jurul aceleiași, probleme, la celelalte 
facultăți șl școfi speciale.

Propunerea ministerului de rfxboiu, 
comportă o atenție binevoitoare și o 
examinare mai serioasă a condițiilor 
actuale în care s’a produs. Știința ar
melor în general, este considerată 
tabu pentru mărețe public, și inaccesi
bilă preocupărilor intelectuale decât 
într’un cadru limitat și cu o compe- 
tință superficială.

Exceptând timpul pe care-l petre
cem în stagiul militar, după ce am pă
răsit școala sau regimentul, profesio
niștii intelectuali pierd contactul cu o 
disciplină care în aspectele ei crea
toare cu drept cuvânt poate fi consi
derată ca o știință. Vizarea livretului 

este și rămâne o simplă formalitate.
Aderența intelectuală, cu ingeniozi

tatea și perspicacitatea complexă a 
spiritului militar, se pierde și pentrucă 
nu se stabilește nici un contact între 
profesiunea pe care o practicăm zil
nic și știința armelor, cu timpul nu 
rămânem decât cu o vagă amintire.

Propunerea ministerului de războia 
năzuește să restabilească o legătură 
vie între tehnica practică a diverselor 
profesiuni civile și apărarea armată 
a țării.

In laboratorul de chimie sau fizio
logie. se poate studia și probtema 
gazelor toxice și în laboratorul de hl- 
gienă se poate ridica și problema ar
mei bacteriologice. Tot în aceeaș mă
sură, un curs asupra spionajului și 
contraspionajului, devine mult mai in
teresant șl mai instructiv, decât con
ferințele parazitare care grefează ca
tedrele Pac. de medicină, fără să a- 
ducă un folos didactic, ci numai vagi 
speranțe la o catedră universitară.

Realizată practic, propunerea mi
nisterului de războiu umple un gol 
bine simțit de profesioniștii liberi, 
reabilitând valoarea intelectuală a ști
inței armelor, care nu. este și nu 
poate fi o anexă accesorie a celorlalte 
discipline tehnice.

Nicolae Roșu

flLw^Cronica dramatică
de ION DIMITRESCU

TEATRUL VEHTUM: „Profesoralds engleză“, 
comedie In 3 acte de Régis Gignnux

— „Cine a avut ideea să se 
joace comedia aceasta?“...

Iată întrebarea pe care și-o pu
neau în pauze toți spectatorii, 
seara trecută, la premiera piesei 
lui Régis Gignoux, — una din cele 
mai catastrofale premiere, ascul
tate în ultima vreme- Cine a avut 
'deea să naturalizeze pe scena 
teatrului din pasajul „Comoedia”, 
într’adevăr, această searbădă și 
plicticoasă farsă, cu zig-zaguri

—D«Ie gardist, am o treabă la ministerul nostru de Agricultură, din Bu
curești. Nu poți să mă îndrepți d-ta? Că fusei după domnul ministru Madgea- 
ru la Roma și dumnealui mă trimise să vorbesc cu d. subsecretar de Stat Po- 
târcă, la Paris.»

Prefața la Anschluss
--------- I »■»;. —I ----------------------

Aristide Briand a fost sărbătorit 
pentru cei 25 de ani de viață par
lamentară; bineînțeles, din acest 
sfert de veac, 15 ani și zece luni a 
fost ministru. Presa de stânga l-a 
acoperit cu elogii, l-a amintit toate 
nobilele lui străduinți pentru pace, 
toată sforțarea făcută pentru idela 
păcii. Nici nu sfârșiseră bine imnu- 
rite^ închinate neîntrecutului tenor 
al păcii între popoare, că o tele
gramă survine neașteptată, buimă
citoare: uniunea vamală intre Ger
mania și Austria. O mică sforțare 
de memorie și apelând la învăță
mintele istoriei, vei descoperi o 
foarte elocventă coincidență: acum 
o sută de ari (1833) s’a realizat 
Zollvereinul statelor germane, că
ruia in chip logic i-a urmat după 
înfrângerea Franței la Sedan, acel 
Politikverein, ce a însemnat o for
midabilă impulsie forței de afirma
ție a poporului german. Că astăzi 
d. Schober, ministrul afacerilor 
străine, al Austriei, declară că a- 
ceastă uniune vamală nu înseamnă 
o orientare spre alipirea politică de 
Germania, nu înseamnă absolut 
nimic decât o încercare de a mal 
scădea din colosala impresie pro
dusă in toate țările și mai ales în 
Franța.

Evident că în situația lor econo
mică și politică, nici Germania, nici 
Austria nu se pot angaja intr’o po
litică fățișă, nu pot inaugura o li
bertate de mișcare; de aceea inten
țiile politice se deghizează sub ne
vinovate și cu totul provizorii în
țelegeri vamale. Dacă s’ar în
drepta prea grăbite în direcția An- 
schluss-ulri, ca orice doză mare pro
voacă reacțiuri; de aceea se prac 
tică fără nici o schimbare de o- 
blectiv, politica in doze mici. In a- 
coastă răbdătoare acțiune de apro
piere, in această fofilare și Germa- 
ria și Austria fac dovada unei arte 
desăvârșite de disimulare. Această 
uniune vamală s’a pregătit în taină, 
s’a tratat fără a provoca absolut 
nici o umbră de bănuială, iar când 
a fost dată publicității surprinde
rea a isbit în chip egal toate mini
sterele de externe. E greu de pra 
văzut cum se va acomoda Aristide 
Briand, cu această surpriză pregă
tită cu atâta artă de Germania; in 
orice caz, în afară de punctul de 
vedere al Franfel stă și punctul de 

obositoare și cu fastidioase clow- 
nerii? Chiar d-ra Maria Ventura. 
Nu o spunem noi, — ne-au destăi
nuit-o chiar numeroasele repor- 
tagii de reclamă acumulate în 
ajunul spectacolului de neobositele 
și impecabilele servicii de reclamă 
ale întreprinderii :

^D-ra Maria Ventura a văzut-o 
la Paris, i-a plăcut toarte mult, a 
înscris-o în repertoriu, și se ocupă 
acum de punerea ei în scenă“. 

vedere al intereselor noastre.
Această uniune vainălă, oricum 

s’ar răstălmăci, nu este decât pre
fața uniunii politice, o etapă deci
sivă spre Anschluss, deci o acțiune 
de modificare a tratatelor, ceeace 
nu ne poate lăsa nici indiferenți, 
nici intr’o expectativă a indeciși
lor. Firește că trecerea dela uniu
nea vamală, la upit-jea politică w 
se va face imediat; va trece timp 
îndelungat, se va lăsa acel răgaz 
necesar unei adaptări, unei atmos- 
ferizări a Europei cu această ac
centuată apropiere austro-ger- 
mană. Deocamdată toate statele 
au fost puse in fața unui fapt în
deplinit, e politica specifică a Ber
linului și care nu odată i-a reușit; 
ulterior alții să se descurce, să răs
tălmăcească faptul, să creeze me- 
diațiuni, clauze anexe și tot ce vor 
pofti, nu spre a înlătura faptul con
sumat, ci spre a-și scuza neaten
ția lor față de opinia publică.

Cum România nu este un stat 
mare, care să-și permită luxul unor 
acțiuni determinante in politica in
ternațională, cum România este 
doar un stat acomodant la împre
jurări, nu ne rămâne altceva de 
cât să examinăm cu atenție, cu 
prevedere în raport cu interesele 
noastre, o cât mai cuminte acomo
dare la noua situație. Orice precipi
tare fie într’un sens, fie într’altul 
nu ne poate folosi. Intangibilitatea 
tratatelor trebue să formeze o dog
mă pentru noi, fiindcă cea mai mică 
atingere poate deschide poarta re
vizionismului, adică să pregătească 
o încordare așa de mare a spirite
lor, încât nu va mai putea fi altă 
eșire decât răsboiul. Dar în acelaș 
timp noi avem și o altă necesitate 
ce nu se cuvine uitată; o irezis- 
bilă necesitate economică.

Avem nevoe de asigurarea unor 
piețe de desfacere, avem nevoe de 
unele preferinți vamale, avem nc- 
voe de a organiza căile respiratorii 
ale produselor noastre; fără si
guranța unor piețe de desfacere în- 
treaga noastră economie agrară «a 
prăbușește și implicit se clatină i- 
șezarea noastră politică. Retorică 
— fie chiar și inspirată — poate 
face orișicine fără a clinti o sin
gură parte din configurația‘severă 
a realităților. Să fim utilizați într’un 
sistem politic, să fim utilizați în-

Că a avut nenorocul să asiste ia 
o comedie proastă, — iată desigm 
un accident care nu constitue pen
tru d-ra Maria Ventura nici o 
vină : în ipoteza contrară, cei mai 
disprețuiți oameni ar trebui să fim 
noi toți, cei cari am asistat alal
tăieri la premiera,,Profesorului de 
engleză“. Dar ca o asemenea 
farsă să-ți placă foarte mult, — și 
după ce ți-a plăcut foarte mult, să 
o înscrii în repertoriul propriului 
tău teatru, ocupându-te pe deasu
pra și cu punerea ei în scenă, — 
iată o serie de infracțiuni drama 
tice cari vin să pună din nou, pen 
tru public și pentru noi, chestiu 
nea îndoelnicului gust artistic al 
d-rei Maria Ventura. Cu câtă în
suflețire i-am lăudat totuși talen 
tul și inteligența, — a doua zi 
după „Amintirea“, — cu câtă bu
curie ne-am grăbit să atenuăm a 

tr’o sferă de influență sau întriaita, 
dar această utilizare de către alții 
să ne fie și nouă folositoare, adică 
să fim prinși intr’o reciprocitate 
de interese, să beneficiem și noi în 
proporția în care se beneficiază de 
noi.

Politica nu înseamnă numai elan, 
nu numai expansiuni sentimentale, 
ci și o realistă examihăre a liniei 
de mișcare a intereselor noastre 
în perspectiva viitoarelor conjec
turi.

Să nu ne socotim prea asigurați, 
să nune închipuim că alții iși vor 
trudi mintea să ne descifreze inte
resele, să ni le apere; „cum ne 
vom eșterne, așa vom dormi” — 
spune o veche înțelepciune popu
lara, La ministerul nostru de ex
terne nu se prea ostenește nimeni 
să mediteze asupra rostului nostru; 
doar ani de zile s’a repetat clișeul 
„alături de marii noștri aliați”, deși 
raporturile dintre Franța și Italia, 
ca si dintre Anglia și Franța nu 
erau prea strălucite. Lenea de cu
getare, teama de a privi realitățile 
in față, lipsa de curaj, o depreciată 
părere asupra valorii noastre în po
litica internațională, totul a contri
buit să lăsăm altora grija interese
lor noastre. Se schimba treptat 
configurația politică a Europei; 
pentru noi rămânea absolut in
tactă. Iar existența Ligii Națiuni
lor ni s’a părut un fel de societate 
de asigurare, un fel de nediscu
tată garanție a Hniștei noastre.

Și acum uniunea vamală austro- 
germană ne strică siguranțele noa
stre, ne clatină convingerile, ne 
forțează să examinăm situația, să 
gândim, să ne cântărim singuri in
teresele. Nimic nu-i imuabil și mai 
ales in politica internațională. Con
cepția noastră statică a suferit o 
buimăcitoare desraințire. Reculege
rea nu poate fi decât intr’o exami
nare a acestui neprevăzut în raport 
cu interesele noastre. In orice caz 
uniunea vamală austro-germană să 
o socotim ca o prefață la Anschluss. 
Și erm fiecare gândește pen
tru el, să nu așteptăm dela alții so
luția cea mai bună pentru interesele 
noastre. „Cum ne vom așterne, așa 
vom dormi”.

Dealtfel, Napoleon spunea; „Poli
tica tuturor țărilor este >n geogra
fia lor”. Pamfil Șeicaru

mărăciunea mustrărilor pe cari i 
le aduceam în cronica noastră 
despre „Carnavalul copiilor"!. 
D-ra Maria Ventura a ținut să ne 
desmintă singură, anulând printr’o 
brutală desamăgire toate elogiile 
cu cari îi escortam frumoasa ale
gere consacrată prin creațiunea 
din „Amintirea". A ținut cu orice 
preț, mai bine zis, să dovedească 
lipsa unui discernământ teatral 
care corfstitue o uluitoare lacună, 
în sensibilitatea unei actrițe cu o 
atât ^e îndelungată experiență 
scenica. Și părerea noastră de rău 
rămâne cu atât mai iremediabilă, 
cu cât directoarea teatrului din 
gang ne părăsește zilele acestea, 
lăsându-ne pentru un întreg se
mestru în stăpânirea acestei crunte 
irnpresiuni de decepție- Dar, din 
moment ce a dorit cu stăruință 
acest lucru. — pentru ce ne-am

Nu e o fabulă, fiindcă e adevă
rată.

E neverosimila, tot fiindcă e 
adevărată.

E, în fine, regretabilă, pentru 
acelaș cuvânt.

Un mocan în cizme și bundă 
umbla și el pe Calea Victoriei, 
printre boieri, cu un zăvod mare 
cât un vițel în urma lui. Câinele 
avea o căutătură sălbatică, de 
câine-șomer, care la București, 
unde totul e păzit de gardiști, nu 
mai are nimic de făcut. Mocanul 
era șomer autentic și avea o ma
iestate agresivă de prinț desmoș- 
tenit. Călcând printre veselii 
clienți ai trotuarului, el se mai 
oprea din loc în ioc să emită câte 
un scuipat ce se lățea cât o car
boavă pe asfalt, apoi tot pe lângă 
câine, împiedica admirabil circula
ția cu incomoda lui persoană dela 
stână.

Cei mai bine hrăniți decât el 
nu-i ridicau nici o revoltă. Avea 
tot calmul răbduriu al oamenilor 
de lângă pământ.

Câinele însă nu era tot așa de 
filosof, căci în dreptul Cercului 
Militar, se repezi furios în pieptul 
unei doamne din lumea bună, care 
încălzea la sânul ei un cățel cu 
botul roz și cu părul parfumat- 
Cuconița atacată era gata să le
șine. N’aș putea pretinde că mo
canul n’ar fi avut nici o putere, s’o 
scape, dar în capul lui simplu și 
nescos din căciulă, nu se ivește 
nici o idee umanitaristă în favoa
rea cățeilor de manșon. El și-a 
continuat pașii lui de prinț în dis- 
grație, înjurând cu scuipat; „Se 
primblă cu câne- Un copil în brațe 
n’ar ține !“

Intre timp Zambilica, gentila că
țelușe virgină, își pierduse tot fa
sonul pe trotuar. Dulăul după ce-i 
mușcase bine mădularele delicate, 
voia acum să-i lase și oarecare 
amintiri matrimoniale. Cu mare 
greutate a 'fost sGoasă din (ca să 
zic așa) mâinile brutalului agre
sor.

Lumea se adunase, și făcea haz; 
către sfârșitul petrecerii a sosit 
și un gardist.

Gardianul avea un aier obosit, 
de cotoi în săptămâna brânzii. El 
nu se dumirea, tot întreba în 
dreapta și în stânga, neștiind pe 
cine trebue să aresteze. A început 
o discuție foarte subtilă (dialogu
rile Iui Socrate !) în jurul actului 
de justiție ce trebuia făcut. Toată 
circulația străzii a stagnat, auto
mobilele țipau câte cincizeci odată, 
în convulsiuni de crampe cu eșa
pamentul deschis și gardistul tot 
nu se dumirise.

Flăcăul nostru, mocanul, o luase 
la picior, fără să grăbească, ur
mat de câinele lui proletar. Gar
distul cu mare greutate a eșit din 
mulțime și s’a luat pe urmele mo
canului, strigându-1- Acesta însă 
nu întorcea capul, călca măsurat 
ca un înțelept. De frica zăvodului, 
gardistul nu .se putea apropia prea 
mult.

Să tragă cu revolverul nu era 
posibil.

Să-l înjure nu-i stătea în carac
ter.

II urmărea doar, tot alunecând 
în carboavele de scuipat pe care 
Ie semăna rumânul. Când s’a de
părtat binișor de ceata curioșilor, 
gardistul s’a oprit ușurat, a răsu
cit o țigară și s’a întors la post, 
unde a continuat să încreme
nească, în poziția lui de cioban cu 

Citiți in pagi. S-a :

Dezorientarea produsă 
de acordul vamal austro-german
plânge noi de capriciile estetice 
ale uneț artiste care nu mai do
rește să avem o idee bună despre 
gustul său artistic ?

Un liric de grădină publică. — 
intoxicat cu reminiscențe din Sha- 
kespeare, — are norocul să-șl 
vadă soția intrând în gratiile unui 
bogat și matur adorator, care-i 
pune la dispoziție un portinoneu 
generos și o imbecilitate echiva
lentă. La adăpostul hârtiilor de 
bancă furnisate de acest tembel 
Liseux, — Charlote Valfine face 
navigație printre mesele de ba
cara ale «ținui cazinou estival, si- 
lindu-se să procure și poetului său 
conjugal o vacantă mai comod 
vătuită. II improvizează profesor 
de engleză pe lângă fiica lui Li
seux, și-l constrânge să expună 
publicului un pantalon cu o gaură, 
cave constitue principala atras- 

haine schimbate, frate bun cu 
băiatul și cu câinele lui rural.

Mocanul și-a dus în Cișmigiu 
triumful, iar cucoana și-a urcat 
într’un taxi răsfățatul ei căței de 
neam, care-i înțelegea așa de bine 
indignarea.

Toți eroii acestei povestiri, peni 
tru care dăm zălogul cinstei, au 
rămas convinși (inclusiv dulăul) 
că în țara românească legile nu 
pot face nimic împotriva moravu
rilor și că fiecare are atâtea drep
turi, câte poate să apere.

Romulus Dianu

Leafa șl Lefeștl
Acum câteva zile, un comunicat al 

ministerului de instrucție publică, în
șira lista câtorva nefericite învăță
toare și institutoare, excluse din în
vățământ, fiindcă au recidivat, căzând 
la examenele de definitivat. Asprimea 
aceasta ne încântă. E bine măcar din 
când în când, ca litera legii să fie res
pectată. mai ales în selecț'a unui corp 
cu misiunea de a împărți lumina la 
rândul său, de a sunune p*. alții la 
examene și de a selecționa neghina 
dt bobul plin, al unei clase de școală 
primară.

Insă ciudat!
O învățătoare sau o institutoare, 

este găsită nevrednică de învățământ 
fiindcă a căzut la un examen.

Un inspector al învățământului, e 
scutit de această rușine, și o cădere 
la un examen nu-l împiedică defel să 
inspecteze pe alții, să împartă note 
și aprecieri, să facă școala de râs și 
corpul didactic de ocară.

E cazul unui valoros inspector ai 
învățământului primar din Capitală, un 
oarecare domn R. Lefescu, de a cărui 
activitate năsdrăvană ne-am ocupai 
și în alte ocazii.

Acest d. Lefescu a căzut la exame
nul de definitivat, la „lecția practică“a 
adică tocmai la lecția unde un ins
pector școlar e chemat în fiecare zi Să 
aprecieze priceperea și inițiativa das
călilor inspectați.

Acest d. Lefescu n’a reușit să intre 
nici la secția pedagogică, de la care 
aventură păstrând suveniruri urâte, a 
căpătat oroare de învățătorii licențiați. 
(Căci sunt pentru onoarea învățămân
tului destui și de aceștia!)

Iar după asemenea dovezi de inca
pacitate și tâmpenie notorie, d. Le
fescu continuă a inspecta școlile și 
institutorii Capitalei, apreciază munca 
și capacitatea altora, semnează pro- 
cese-verbale și încasează leafă, da 
oarece chiar numele l-a predestinat 
carierei de bugetivor.

Mai mult încă, prin servilism politic, 
prin stăruințile câtorva deputați și 
prin statele de serviciu în partid, mai 
cearcă să obțină o definitivare pe căi 
lăturalnice și prin eludarea legii. 
Ceeace n’ar fi de mirare, in ploaia de 
inspectori-șefi sau numai jumătate, ca 
revizori șefi sau numai jumătate, cu 
care guvernul a binecuvântat învăță
mântul înainte chiar de experiențele 
domnișoarei Mărăcineanu, deslegă- 
toarea ploilor din senin. Cazul în sine, 
ne interesează mai puțin, ca semni
ficația lui. Dacă în inima și în creerul 
țării, în Capitală, asemenea desfidere 
a legii și a simplei bunecuviințe este 
posibilă, imaginați-vă criteriile de se
lecție ale inspectorilor școlari dela 
periferia României mari și late... Le
furi să fie, că Lefeștii se află pe toate 
drumurile.

Azbuche

tiune comică a vodevilului. Vrem« 
de trei acte, comedia se împleti
cește în cele mai serpentine și 
mai laborioase complicatiuni, — 
lipsire de orice interes și de orice 
eficacitate comică- Valfine,— impro 
vizat profesor de engleză, — jon
glează cu textele shakespeariene, 
având uneori aerul unui sot com- 
plezant care-și maschează sub li
rism comoda profesiune de im
presar conjugal, — și alteori toate 
atitudinile unui detracat avariat de 
spirochetă (era să scriu shakespi- 
rochetă). Charlotte Valfine face 
acrobații sentimentale spre a 
scăpa intactă din brațele coriace 
ale bătrânului Liseux, din brațele 
nervoase ale adolescentului Pascal 
și din brațele contondente ale d-nei 
Liseux, pălită de o sgomotoasă 
gelozie. La sfârșit,—după cum bă-

(Continuare în nag. ILa),
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Cronica dramatics
Continuarea din pag. I-m

»uiți,— Liseux rămâne cu madam’ 
Liseux—Suzanne Liseux se sărută 
în gură cu Pascal, — și Charlotte 
.Valfine revine la îmbrățișările 
matrimoniale ale lui Valfine, 
care se alege pe deasupra și cu 
un local pentru instalarea unei 
universități linguistice. Simplu și 
ingenios, — reconfortant mai ales. 
•— au?... Dar aeeasta, — vedeți, 
*- este numai la sfârșit. Penibil 
este înei tet eeiace se Htreee 
până la sfârșit.

Până la acest sfârșit, sunt trei 
bete nutrite cu o plictiseală cu 
iatât mai masivă, cu cât persona- 
giile farsei se trudesc să i dea un 
ritm săltăreț prin svârcolirile cele 
tnai agitate, și (vai!) cele mai 
Obositoare. Nici o tresărire de ori

ginalitate in împleticirile ac
țiunii, — nici o scenă de conic 
pregnant. Este drept că, în primul 
act, publicul mai râde, — dar sunt 
zâmbete smulse de virtuozitățile 
d-lui I- Iancovescu, pe care îl vezi 
cu melancolie făcând o meserie 
pe care simți că o îndeplinește 
fără convingere. Un inițiat, îutr’o 
p’uză. ne spunea că cel mai puțin 
convins de necesitatea reprezen
tării acestei comedii fusese, până 
în ajunul premierei, chiar d. Ian
covescu. Cum îl înțelegem!.. 
Cum îl înțelegea publicul, mai 
ales, — ale cărui zâmbete de me
lancolie subliniau penibil jena de 
a vedea pe unul din cei mai în
zestrați actori ai noștri constrâns 
să abdice dela obicinuita sa țini’tă 
artistică. — obligat să consimtă 
la puerile clovnerii, numai pentru 
a fi la înălțimea spectacoluui im
pus de inexplicabilul gust teatral 
al d-rei directoare.

Căci, — nu este nici o îndoială, 
— vina cea mare a acestui bru
tal insucces o poartă numai d-ra 

I

Maria Ventura. Prin alegerea co
mediei, — în primul rând, — dar 
mai ales prin chipul cum a pus-o 
în scenă. Din moment ce își asu
ma această grea sarcină a direc
ției de scenă,-—d-ra Ventura tre
buia să înțeleagă că are în față 
o farsă, — o farsă proastă, fără 
îndoială, dar o farsă. Spectacolul 
trebuia deci tratat în ritm de vo
devil,— și toate personagiii» stru
nite în oadetrța acooloMili a vodo* 
vilului, în care totul este numai 
acțiune precipitată, și fn care 
toate personagiile au mișcări de
tracate de paiațe. Nu suntem în 
fața unui vodevil?... Se poate Sus
ține și asta, — dar atunci se im
punea un ritm de comedie senti
mentala, capabil să facă verosi
mile sentimentele serioase ale 
unora dintre personagii. Or, — 
sub direcțiunea de scenă a d-r'ei 
Ventura. — jumătate din ansam
blu (d-nii Iancovescu, Timică, Cha 
mei și florin) au jucat cu mișcări 
bufone și caricaturale, — iar res- 
t* * ansamblului a jucat cu gesturi 
și atitudini Ierte, devorând astfel 
efectele comice aL celorlalți, și 
ciopârtind comedia în scene lip
site de orice rnitate de ritm și de 
impresiune.

Din întregul ansamblu, nu gă
sim de spus ceva deosebit decât 
d-rei Marietta Deculescu, — care 
ne-a dat pentru ultima data (de-ar 
fi ultima!...) dovada că nu po
sedă absolut nici un dar pentru 
scenă. Nici voce, nici grație, nici 
daruri expresive. Nimic. Este 
idealul, pentru renunțarea la me
serie, la o vârstă când unei artiste 
i se deschid atâtea alte cariere, 
începând cu aceia de mamă de 
familie.

Ion Dimitrescu

calendar
Miercuri, 25 Martie, 1931

ORT.: Buna Vestire.
CAT.: Buna Vestire (Annonciation). 
1ER.: 7 Nissan 5691.
UUS.: 8 Gini Kadé 1349,

TEATRELE
OPERA ROMANA, ora 8.30 seara: 

„Maaon**.
TEATRUL NAȚIONAL, ora 2.30 ma

tineu: „Cocoșul negru**; ora 830 
seara: „Viforul**.

TEATRUL VENTURA, ora 3 mati
neu: „Rom*; seara ora 9: „Profe
sorul de snglaxă'*.

TEATRUL REGINA MARIA, ora 9 
ocara: „Prima soție**.

CINEMATOGRAF
TRIANON: „Maiestatea sa Amorul*' 

(Ihre Majästet die Liebe) cu Kae- 
the von Nagy și Lerner.

CAPITOL: „Maroc** (Coeurs brûlés), 
cu Marlene Dietrich, Adolphe 
Menjou și Garry Cooper. Regia, lo
set von Sternberg.

SELECT: „Plăcerea iubirii * (La dou
ceur d aimer), film vorbit în fran
ceză cu Victor Boucher, Renée De
ville», Henry Bosc, Simone Bcur- 
det, Alice Roberte și Jurnalul soaor 
Fox.

ROXY .* „Dragoste cu sila*' ou Henny 
Porten și Fritz Kämpers, film Vor
bit și cântat in limba germană.

REGAL : „Cântecul Dragostei"* (La 
dernière Berceuse) cu Jean Angelo 
și DoUy Davis.

VOX: „David Golder" în limba fran
ceză cu Harry Baur, Jackie Monier, 
Paul Andral, etc.

FE MINA; „Anny / Anny! ce dulce 
ești !** on Anny Ondra, Siegfried 
Arno. Feli* Bzesart.

BULEVARD PALACE: „O aventură 
sportivă“, cu Douglas Fairbanka jr., 
Loretta Joung.

CORSO: Pat și Patachon tn „Dele
gații congresului'*.

GLORIA. Două tihne: „Rivalii" cu 
Lili Damita și „Fetița pricepută** 
cu Coleen Moore.

OMNIA: „Femeia divină*', cn Greta 
Garbo și o comedie cu Sita și Mița.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Tara- 
kanova", cu Edith Jehane, Olaf 
Fjord, Rudolf Kleinrogge, etc.

A. R. P. A. (Sala Franklin): „Pămân
tul voluptății'*, cu Greta Garbo, Nils 
Asther și Levis Stone.

MARNA: „Copoiul** cu Hans Albers 
și trupa de reviste Lizica Petrescu.

MARCONI: „Adio Napoli!“, vorbit și 
cântat in limba italiană și trupa de 
reviste Burmaz.

VOLTA BUȘEȘTI: „Orașul cântecu
lui*', cu Brigitte Helm, Jan Kiepura 
și Geoxg Alexander.

RAHOVA „Valsul dragostei**, on Li
ban Harvey și Willy Fritsch.

ȘERBAN-VODA: „Pe urmele unui 
negustor de fete*', o comedie și 
trupa P. Iași

TERRA : „Legiunea condamnaților'* 
cu Gaxry Cooper și „Stan și Bran 
instalează radio**.

RBX: „Parada Paramount*1, film so
nor ou I. Iancovescu, Maurice Che
valier și Paula Iliescu și o com
pletare.

AMERICAN: „Escadrila morții**, ce 
Richard Barthelmess, Noii Hamik 
ton și Douglas Fairbanks jr.

DICHIU: „Două inimi într’un vals", 
film operetă cântat și vorbit in ger

mană. Completare jurnal vorbif cu 
M. Sa Regele Carol IL

ATENEUL OBOR: „Fata din popor" 
șl o comedie.

ILEANA (Luna Park-Moși): „Pră
pastia morții'* și „Jumătate iată 
jnmătate băiat** cu Bébé Daniels 
ii o conwtetaiê sonoră.

FILANTROPIA: „Ioseiitta**, cu Re
née Adorée și o completare.

ROMA: „Satana“ (film sonor și vor
bitor), o comedie cu Stan și Bran 
și artiști.

LEONARD: „Eroul**, cu Harold 
Lloyd și o comedie americană în 
2 acte.

EDISON: „Detectivul improvizat“ cu 
Harry Carrey. Trupa de reviste 
Georgescu-Iași.

LUCIFER (Dudești 97): „La Paiva" 
(femeia străzilor), ou Lupe Velez și 
William Boyd și o completare.

CINEMA MACEDONIA TEI: „La lu
mina felinarului“, o comedie și ar
tiști. _____

CERCUL SUBOFIȚERILOR : „Metro- 
polis'*, și o comedie.

BARASCU (str. Ziduri 58)- „Martira** 
cu Charles Vanei și Suzy Vernon. 
BARCELONA: „Prezicătoarea din Pa 

ris" ou Ramon Novarro și „Logod
nica mortului“.

Bolte Parisienne RACARU
b creîat an nou media de petrecere în domeniul localurilor 

de seară, necunoscut incă publicului bucureștean.
Deasemenea prezintă o nouă revelație! D»1 CHRISTIAN 
VASILE excelent diseur, stârnind admirații unanime, va reuși 
în curând să ocupe locul de frunte. Jazzul Vasilescu—Colea 

— Stanescu. Dans. Calea Griviței 84. Telefon 366=96-

SPECTACOLELE SAPTA
Dela 23 Martie la 29 Martie, *1931
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Cocoșul Negru Roxy

Femeia șl Paiața Prima soție Profesorul de engleză

O Bărbierul din Sevilla
Mușcata din fereastră Judith Șoarece de biserica

«
Trandafirii Roșii Ici *- Pr< .esorul dc engleză

Profesorul de engleză

V
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Liliacul Elisabeta, regina 
Angliei Profesiunea d-nei Warren

Traviata Vlaicu Vodă Pardon Madame Roxy

Florentina Prima soție Profesorul de engle«ă

D
U

M
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Aida Femeia și Paiața Topaze Profesorul de engleză

Rigoletto 1 Elisabeta, regina 
Angliei Pardon Madame Profesorul de engleză

Carnetul zilei
Baloane de săpun Crâmpeie...

Intdun cerc de avocațt se discuta 
despre unele inconveniente de pro
cedură, cari pricinuesc. de multe ori, 
tărăgănirea proceselor și cari sunt 
cunoscute sub denumirea de „șicane 
legale* *. Astfel: abuzurile cu „certi
ficatele medicale" din partea celui 
chemat ta interogator, neprezentarea 
martorilor la primul termen — când 
sunt chemați prin simplă citație — 
invocarea, pentru circumstanță — a 
lipsei de apărare, din partea justiția- 
bitului doritor de o amânare, sau a 
imposibilității de a pleda, din partea 
avocatului părții adverse și... câte al- 
tele.

Dacă mai adăugăm la acestea „a- 
mânările din oficiu, pentru oră 
înaintată, avem deja destule explicații 
pentru fenomenul eternizării „pricine- 
lor44.

Până și în procesele cambiale — 
o materie a cărei procedură a fost 
special legiferată, tn vederea celeri
tății soluționării — m e rar să vezi 
un debitor care își defaimă in falș 
semnătura, pentru a putea profita de 
avantagiile unui adagiu cunoscut, de 
drept: „Le criminel tient le civil en 
état"...

Un confrate, dintre eel de față, ne 
relata o „speță" în care prigonitoa
rele părți s'au judecat ani dearândul 
și, după două casări cu tnmetere, 
după expertiza și contra-expertize de 
acte — era un proces de revendicare 
__când pricina a fost, insfârșit. tran
șată, deabia atunci a început un nou 
proces: acela intentat de avocatul 
părții câștigătoare, pentru plata ono
rariului convenit.

Din vorbă in vorbă — unul spunea 
un „caz", altul îi replica printr'un e- 
xemplu și mai edificator — zice Ghî- 
ță Săvoiu, la un moment dat:

— „Astea sunt fleacuri ! Să vă

Expoziția cetatii Histria 
la Academia Romană

Nu mulți dintre cd cari in timpul 
vieții lor au ilustrat știința românea
scă, au lăsat în urmă discipoli cad 
să le continue opera și să Ie cins
tească memoria cu mai sinceră pie
tate ca Vasile Pârvan.

O dovadă este expezltia (rezulta
tul săpăturilor arheologice dela His
tria) din sala Akademie! Române,— 
secțiunea Stampelor, — a cărei ini
țiativă se datorește d-lui ptof. Lam- 
brino.

Obiectele șl fotografiile expuse 
sunt elocventele mărturii ale unei ci
vilizații, »r> toată evoluția ei în de
cursul unui mileniu — care a făcut 
din cetatea grecească de pe malurile 
Pontului Euxin „splendissima urbtâ, 
după cum se exprima învățatul Pli
nius.

întemeiată în sec. VII înainte de 
Christas, de către negustorii greci me
niți din cetatea Miletului, depe coa
stele Asiei Mid. — regenerat® sub 
stăpânirea romană, ajunsă sub Au
gust până în Dobrogea, — șl trăind 
zile grele în timpul năvălirilor bar
bare. Histria a fost definitiv pără
sită de locuitorii d. în sec. VI după 
Christas. Această soartă i-a fost de
finitiv hotărîtă și de fenomenul înni- 
sipării țărmului dobrogean, care a 
izolat-o la 10 km. depărtare de apele 
mării.

Urmele ei au fost descoperite de 
Vasile Pârvan în anul 1914. când s’au 
și început săpăturile. Răsbolul, și 
moartea prematură a ilustrului învă
țat, au adus pentru un timp o între
rupere în activitate.
Comisiunea monumentelor istorice îți 

revendică dreptul de a fi trecut d-lui 
Scarlat Lambrino continuarea săpă
turilor de la Histria. D-sa are meri
tul de a fi adus o importantă contri
buție personală, de îmbogățire a 

spui eu un caz. întâmplat în... Tur
cia4'.

Noi, ne uităm unul la altul. Dintre 
noi toți, numai Ghfță nu e avocat. 
(Mi se pare că v'am mai spus, că a- 
micul meu e șef de serviciu la Fi
nanțe).

Eu bănuesc numaidecât eâ „șefa/ 
dela Finanțe44 clocește o anecdotă. 
Dar ceilalți, cari nu-l cunosc, îl iau 
în serios:

— ..Și... cum a fost căzut din Tur
da

Ghiță se lasă rugat nițel ți pe ur
mă. când interesul auditoriului e su
ficient de excitat, li dă drumul:

...Cică înfrun oraș din Turcia, ci
neva — tatăl unui nou-născut — an
gajeze o doică, pentru copil. La un 
moment dat. nu știu din ce pricină, 
doica se supără șl refuză să mai pre
steze servicii. Lăcrămi. rugăminți și a- 
menințări rămânând infructuoase, tatăl 
copilului o dă tn judecată, cerând ca 
doica să fie obligată să-i dea băețe- 
lului — căci copilul era băiat — lap
tele cel... de toate zilele.

începe procesul. Termene peste 
termene, dovezi peste dovezi, pledea
ză avocatul nenorocitului părinte, ple
dează și avocatul doicii, insfârșit — 
vorba dumisale fel de fel de și
cane legale.

lnsfârș:t se termină toate și jude
cătorul pronunță sentința: Doica tre
buie să-i dea țâță, copilului

Iar ca o satisfacție pentru recla
mant, hotărăște ca sentința să fie e- 
xecutată de îndată. Și a poruncit să 
se aducă copilul...

Când colo, ce să vezi ? Copilul n’a 
mai vrut să sugă, penlrtică... între 
timp... îl luase la armată și ajunsese 
sergent-major..

Geer Patrick

descoperirilor. Sunt inscripțiile refe
ritoare la relațiile dintre cetatea Hi
stria cu Regii Geți și Trad.

In afară de numeroase fotografii.— 
prezentând diferitele aspecte ale rui
nelor explorate, — în vitrine, putem 
admira o foarte interesantă colecție 
de ceramică, — cu desenări geome
trice și figuri stilizate — cupe, deli
cate statuete de lut ars, sirene arhai
ce. vase atice și romane, — aranjate 
cu competență de d-na Lambrino,__
care s’a afirmat ca o distinsa spe
cialistă în ceramica antică.

Dintre fragmentele de friz®, — de 
fine dimensiuni mlniaturistice, _  a-
trag cu deosebire atenția acelea re
prezentând pe Apollon cu tatăl si 
sora sa — și cursa de „Victorii4* 
înaripate. - cu măestrfe executate 
în bassorelief.

In vitrina rezervată obiectelor de 
bronz — atrage atenția o mică figu
rină reprezentând un taur și aparți
nând epocei elenistice; iar țn vitri
na cu obiecte de sticlă, un mic vas_ 
conservat intact - de o linie foarte 
pură.

Expoziția dela Academia Română, 
pe deplin reușită rezumă sugestiv is
toria civilizației unei cetăți. în de
cursul unui mileniu.

Dar despre aceasta d. prof. Scar
lat Lambrino va vorbi și într’o a- 
propiată comunicare la Academ:e.

A. M.

Un memoriu al conferen
țiarilor onorifici

O delegațiune de conferențiari cu 
titlu onorific dela fcaultatea de medi
cină din Capitală s'a prezentat, eri di
mineață, d-lui N. Costăchescu. mi
nistrul instrucțiunii, prezintâdu-i un 
memoriu cu privire la situațlunee lor.

Se cere prin acest memoriu revoca
rea deciriunei dată de minister prin 
care conferențiarii cu titlu onorofic 
sunt suprimați și confirmarea acestora 
cu titlu de suplinlitor! urmând să 
fie salarizați cu salariile de asistenți 
sau șefi de lucrări funcțiuni pe cari 
tuturor școalelot.

Syvaranul asistă 
la Soo. de Științe 

In prezența Suveranului, se o» ține 
Mttzî la ora 3 d. a. ședința anuală a 
Societății române da științe (secțiile 
reunite) in localul amfiteatrului 
„Spiru Sarei" de la facultatea de 
științe din București.

In ordinea de zi figurează : Cuvân
tarea d-lui prof, 1. Simionescu, preș* - 
dintele societății; discut sul M. S. Re
gelui; darea de seamă făcută de prof.
O. Onicescu, secretarul general al so
cietății și conferința d-lui prof. dr l. 
Cantacuzino, despre: „Problema oae- 
cinației in ■ onira tuberculozei".

Expoziția Bunescu
Duminică seara se închide expozi

ția pictorului Bunescu dela „Muzeul 
Simu’*. Intrarea prin bulevardul Bră- 
tianu 45.

Conferințele de azi
— Ora 4 jum. p. m. Ateneul Român. 

Comemorarea centenarului introdu
cerii limbii franceze in școlile româ
nești. Cuvântări: d. ministru Costă- 
chescu, d. ministru plenipotențiar 
Puaux, d-nii prof. G. Adamescu, Fr. 
Lebrun. Recitări de versuri» cântece 
corale, etc.

__Ora 8 jum. seara. Liga Culturală. 
Pr. dr. Marin Ionescu. despre „Justi
ția socială și justiția divină”. Urmată 
de radio, — intrarea liberă.

♦
Joi 26 cr. ora 6 d. a. în sala Fun

dația Carol, d. Popescu lucior va 
vorbi despre : „Experiența și defini
ția adevăratei iubiri”.

Intrarea și W lei in folosul co
piilor orfani și săraci dela grădiia de 
copii Gh. Cautacuzino.

Comemorarea 
lui Mistral

La 8 Septembrie trecut sau împli
nit lot) de ani dela moartea marelui 
poet francez din Provence, Frederi 
Mistral.

Amintirea lui va fi comemorată și 
de societatea „Prietenii Istoriei Li
terare” iu ziua de 26 Martie a. c. o- 
rele 5 p. m. în sala de bibliotecă a 
liceului Mihai Viteazul din b-dul 
Pache Î4.

Vor vorbi d-nii; V. I'. Ilanes des
pre „Vasile Alecsandri și FelibrigiuT. 
Bărbii lăzăreanu, despre „Cântecul 
țintei latine". D-na Gulia Tudor des
pre „Influența lui Mistral asupra scrii- 
lorilor’.

D, dr. G. Marlnesou 
la Aoademia Română

Ședința A adu miei Pom.iu« da Vi- 
neri, 27 Martie cri. va fi publică și 
se va ține la ora 6 seara. D-l dr, G. 
Marinescu va expune o comunicare eu 
titlul : „Cercetările școalei italiene a- 
supra constituțivmi umăr:: ', 

Toți fruntașii vieții românești, toți intelectualii țării, vor fl atrași să afle 
modul în care

O. Profesor NICOLAE IORGA 
țtie sa prezinte pentru viitorime, tn 

MEMORIILE
însemnări zilnice. Războiul național 
Lupta pentru o nouă viață politică 

— epoca cea mai fiărnântetă și 
a Țării

sale, 
mai plină de transformări 
Românești.

Toate marile și micile întâmplări, 
cari au făcut tristețea și măreția 
războiului nostru ; toate întâmplările 
cari au desvăluit calitățile și slăbi
ciunile oamenilor politici din timpul 
războiului și după răzlioiu. trec prin 
fața cititorului și străbătute de fiorii 
unei profunde Iubiri <ie neam.

MIERCURI, 25 Martie
13: Muzică simfonici (plăci de gra

mofon).
18.30: Informațiunî, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor Du
nării și semnal orar.

13.50: Muzică vocală (plăci de jra- 
mofe n).

17: Orchestra Radio. Rossini: Uver
tură la „Coțofana hoață**; Tschaikov- 
sky; Cântec fără cuvinte. Johann 
Strauss: Fantezie din opereta „Lilia
cul", Josef Strauss: Delir-vals. G. 
Becce: Serenada de Amalfi. Rubin- 
stem: Vis îngeresc.

18: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.15, Orchestra Radio. Luigini: 
Balet Egiptean, suita I, Schubert- 
Bertâ; Potpuri din opereta „Casa cu 
trei fete*1. J. Bayer: Potpuri din 
„Z®na păpușilor“.

19: D. George Fotino: Desrobirea 
țăranilor.

19.20: D. G. Moscu: Un plan de 
pace In sec. XVII-lea.

19.40: D. prof. Al. Nasta: Noui cu
rente în agricultura mondială.

20: D. I. Roșea Dima: Miezul nopții. 
Verdi: Arie din „Don Carlos". Tosti: 
Adio. Mussorgsky: Un biet călugăr, 
arie din „Boris Gudunow". Schu- 
mann: Doi grenadiri.

20.25: D-ra Blanche Berney: Lec
ție de limba franceză.

21: D. H. Popescu-flaut. Chami- 
nade: Concertino. Gaubert: Baladă. 
Enescu: Cantabile-Presto. Elinescu; 
Scene pastorale.

21.30: D-nii G. Groner și V. ,Tasi- 
lache: Sketsch muzical.

22.00: D. T. Teodores^u-Bran-ște: 
Actualitățile săptămânii.

22.15: D. Paul Jelescu-pian. C.

D. Nîcolae lorga 
despre „Adevărata 

Italie“
SâmhStă 28 Martie orele 6 p. m. d. 

profesor Nicolae lorga. va ține a 
treja conferință despre,- „Adevărata 
Italie din trecut și prezent” în Aula 
Universității, intrarea prin Bulevardul 
Academiei. Intrarea liberă.

•
Luni 30 Martie 1931, orele 6 p. m , 

la Teatrul Național, se va ține a patra 
conferință din ciclul organizat pen
tru sărbătorirea celor 60 ani ai pro
fesorului Nicolae lorga, când va vor
bi d. Barbu Theodorescu, despre : 
„Viața lui Nicolae lorga.", (Biletele 
vândute pentru data de Miercuri 25 
Martie 1931, sunt valabile). Biletele 
de vânzare la cassa teatrului.

Expoziția 
pictorului Feodorov

Pictorul kiclor teodoroo, care timp 
de 9 ani a lucrat decoruri in toate 
teatrele din București si mai ales k 
Teatrul Național, deschide o expo
ziție de pictură Ia 29 Martie în sala 
librăriei „Hasefer”.

Cărțl-Revlste
i

„Jocuri românești“
D. G. Niculescu-Varone a dat la 

iveală: „Alte jocuri românești necu
noscute”, noi contribuții la folkloiul 
nostru coreografic.

Lucrarea cuprinde 144 numiri de 
jocuri naționale inedite. însoțite de 
strigările respective, selecționate. 
Sunt culegeri făcute de autor, în anii 
1928—1930, în diferite părți ale țării

Acest nou volum e o complectare a 
celui dintâi : „Jocuri românești ne
cunoscute”, apărut anul trecut.

D. Niculescu Varone a adunat'2087 
numiri de jocuri românești, cari acum 
sunt cunoscute și publicate, pentru 
prima oară în literatura noastră po
pulară.

Volumul „Alte jocuri românești ne
cunoscute" mai cuprinde o schiță is
torică a cetății Râșnov, — situația po
pulației românești față de alte na
ționalități, începând dela 1830 până 
azi, — caracterizări etnografice asu
pra locuitorilor din Bran și Brașov, 
glosar de cuvinte dialectale auzite de 
autor tn comuna Râșnov ți comeuta- 
riile criticei asupra primului său vo
lum de folklor.

«
A apărut :
— „Oglinda lumii)). No. 13. 28 pag-, 

10 lei.
— „UmoruT, No. 10, Iei &

Memoriile vor apărea jn Editura 
„Naționala” S. Ciornei, in două vo
lume elegante a câte 350 pagini fie
care ți se vor pune in vânzare tn 
cursul lunei Aprilie 1931, cu prilejul 
intrării autorului în al 60Jea an de 
viață.

Reținerile se fac depe acuma cu 
preț redus de Lei 250 — prin ade
ziuni adresate Editurii „Naționala" 
S. Ciornei, București Str. Sf. Vi
neri No. 12.

RADIO
Miercuri 25 Martie 1931

Georgescu: Choral variat Chopin: 
Ralada în sol. Chopin: Balada în la 
bemol. Chopin: Cântec de leagăn.

22.45* Informați unt (
22.15; D-nit V. Vasilache și G. Gro

ner: Sketsch muzical.
STRĂINĂTATEA

BELGRAD, 11.30: Plăci. 12.45: 
Concert. 16.00: Plăci. 17.80: Concert. 
20.30: Concert simfonic.

BUDAPESTA, 9.00: Știri. 11.15: 
Serviciul religios greco-cat 14.00: 
Plăci. 15.20: Pentru tineret. 17.30: 
Concert cu muz. religioasă. 19.40.- 
Concert. 21.00: Concert simfonic. 
23.00: Concert

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10.35: 
Știri. 12.00: Plăci. 13.30: Știri. 14.00: 
Plăci din Berlin. 15.00: Pentru tine
ret. 15.45: Pentru doamne. 16.30: 
Concert din Hamburg. 17.30; Motete 
corale. 20.00: Muzică. 21.00: Al 5-iea 
concert european.

MILANO, 17.00: Concert 17.50; 
Știri. 19.20: Știri. Concert. 20.00: 
Știri. 20.45: Comedie. 21.15: Concert 
simfonic.

PRAGA, 10.30: Plăci. 11.15: Pentru 
doamne. 12.25: Concert din Pressburg. 
13.55; Bursa. 15.00: Plăci. 19.05: 
Concert de cântece. 21.00: Transm. 
internațională din Londra.

ROMA, 17.00: Concert de orcli. 
19.20: Știri. 19.50: Plăci. 20.10: Știri. 
20.55: Transm. dela Operă.

TOULOUSE, 13.45: Concert 1815; 
Muzică de dans și cântece. 18.45: 
Concert 19.15: Concert de pian. 
19.45: Concert. 20.45: Muzică aleasă.

VARȘOVIA, 13.10: Timpul. Plăci. 
16.15: Pentru copii și tineret. 16.45: 
Plăci. 17.45: Concert de orch. 18.45: 
Diverse. 19.30: Plăci. 20.45: Concert 
simfonic din Londra«
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Mâine se deschide la Roma a 
doua conferință a grâului, care va 
uni pentru a doua oară reprezen
tanții statelor agrare europene cu 
reprezentanții statcior transocea
nice (cu excepția Statelor Unite) și 
ai Rusiei Sovietice

La ordinea zilei sunt următoa
rele chestiuni:

1) Organizarea interimi’otiaiă a 
producțiuiței agricole.

2) Organizarea crediluhii agricol 
internațional, in ceea-re privește 
cultura cerealelor.

3) Organizarea internațională a 
comerțului de grâu.

Refuzul Americei de a participa 
Ia lucrările conferinței dela Roma, 
a surprins pe toată lumea și acea
sta din următoarea considerai tine: 
La ultima conferință a cerealelor 
ținută la Par:s pum-im prnic,pai al 
discuțiunilor fa ionnat problema 
regimului oreierențial, considerat 
ca singura soluție salvatoare pen
tru statele agrare care trec prinți o 
perioadă de grea criză' Se știe că 
America nu privește cu simpatie o 
atare soluție și neparticiparea ei ia 
conferința Internațională a grârnui 
ar putea fi interpretata ca mi aver
tisment din partea /iwericei care 
vrea să aibă mână liberă față de 
deciziile ce eventual s’ar lua în a- 
cest sens.

Chestiunea tarifului preferențial 
nu va forma însă decât o parte din 
discuțiunUe ce se vor duce la Ro
ma de către reprezentanții statelor 
agrare, punctul central al dezbate
rilor dela conferința grâului for- 
mându-1 următoarele două pro
bleme: stabilizarea prețului produ
selor agricole și restrângerea su
prafețelor însămânțate. Numai prin 
dezvoltarea acestor din urmă două 
che.-iiuni, se va putea ajunge la o 
sporire a puterii de cumpărare a 
statelor agricole. Or, refuzul Sta- 
telor-Unite de a lua parte la lucră
rile conferinței dela Roma va in- 
greuia mult rezolvarea chestiunilor 
cari sunt la ordinea de zi a confe
rinței șl va influența enorm atitu
dinea celorlalte state transocea
nice reprezentate la Roma.

Conferința internațională a grâu
lui dela Roma se va ocupa pe larg 
de problema cerealelor, în special 
a grâului, secarei și a porumbului. 
Revista agrară internațională pu
blică în această privință câteva ci 
fi e din care se poate deduce Im- 
p&rtauța lucrărilor dela Roma. Așa 
tie ex- în ce privește grâul, supra
fața însămânțată in 1930 a fost ur
mătoarea:

Statele dunărene 8 niiioane ha. 
Franța 5,3 mii. ha., Italia 4,8 tuil. 
ba.. Germania 1,8 mii. ha.. Polonia 
l.f> mii. ha., și restul statelor 7.9 
milioane ha. In total suprafața in- 
fămârțată la grâu a fost în anul 
treziri de 29,5 mii. ha., ceeace in
se;urnă o creștere de 5 la sută față 
<ie anul precedent și o creștere de
6 ia sută iată de 
1'23-1927. Cifrele 
ioare pentru statele 
sunt următoarele: 
2 .9 mii. ha., Canada 
Ar/ertina 8,6 mii. ha-,
7 3 mii. ha., Africa 0,5 mii. ha., și 
re-tiă statelor 17 mii. ha. In total, 
«• ioiaiața însămânțată cu grâu a 
fetelor transoceanice a lost in 
I’:.șo i’e 67,4 milioane hectare. Fată 
pe arii’ precedent cifra aceasta nu 
prez-Biă, nici o creștere, față de 
ir'T.'a anilor 1923—1927, însă pre- 
zi;•!;< o creștere de 12 la sută.

In ce privește Rusia, suprafața 
îi roiiâațată cu grâu a fost în 1929 
de 30,6 mii. ha.

Baca din calculele noastre am 
t îmma Rusia, pentru care lipsește 
orice control asupra cifrelor ce ne 
so’ir date, atunci suprafața totală 
F’'-ăo’ântată a statelor pentru cari 
< ■ :sî;’ date statistice (cu excepția 
C i'’e') a crescut în 1930 cu 2 la 
setă față de anul precedent și cu 
jii ia sută fată de media anilor 
1 1927.

Recolta totală rezultată în 1930, 
n k>‘ t pentru Europa (minus Ru-

sia) de 36.900.000 milioane tone tar 
pentru statele transoceanice de 
61.200.000 mii. t. In total recolta 
anului 1930 a fost de 98.100.000 
mii. tone, față de media anilor 
1923—1927 în cari producția anuală 
de grâu a fost de numai 89.100^000 
mii. tone.

Excedentele de export ale cam
paniei 1930 au fost: Canada si Sta- 
tele-Unlte 20 mii. t„ Argentina 
5 mii. t., Australia 5 mii. L, Rusia 
2,5 mii. t, și Statele Dunărene și 
Polonia 2,0 mii. t

In total excedentele de export 
au fost în 1930 de 34,5 mii. t.. Pe 
de altă parte necesitățile de import 
ale diferitelor state au îost în 1930 
precum urmează: Germania 370.000 
t., Austria 140.000 t., Belgia 550.000 
t., Danemarca 120-000 t., Statele 
baltice 100.000 t., Franța 490,000 t.. 
Anglia 3.170.000 t„ Australia 
910-000 t, Olanda 140.000 t„ Sue
dia și Norvegia 200.000 t„ Elveția 
240.000 t. și Cehoslovacia 340.000 
t. Importul total al Europei a fost 
în 1930 de 7.070.000 tone, iar im
portul statelor extra-europene 
4-500.000 t. Consumul mondial de 
grâu se cifrează la cca. 23.000.000 
t., față de o recoltă de 34.500.000 
t., rezultând un excedent la Unele 
anului 1930 de cca. 11-500.000 t Se 
vede, prin urmare, că chestiunile 
ce vor forma obiectul discuțiunilor 
conferinței dela Roma sunt extrem 
de importante Și vor trebui urmă
rite cu interes.»

Mercator—i• 
Registrele Gomercianiilor

Suntem amenințați cu pierderea debușeurilor 
din cauza fiscalității excesive

Bursa din New-York a avut în 
cursul ultimelor zile o surpriză: ac
țiunile petrolifere au înregistrat scă
deri în cotațiunile cursurilor lor. Așa 
de ex. acțiunile lui Standard Oii of 
New Jersey au scăzut dela 48 la 46, 
iar ale lui Royal Dutch, dela 39 la 38. 
Cauza a fost desigur scăderea catas
trofală a prețului țițeiului dela 85 
cenți barila (prețul dela 5 Martie) la 
53 cenți (prețul din ziua de 6 Mar
tie ■ Acuma un an prețul țițeiului a 
fost de 1.11 dollari barila (I ba- 
rilă = 150 litri), iar 
prețul se stabilizase 
cenți, preț care s’a 
șase luni de zile.

Se pare însă că scăderea nu se 
opri aci. pentrucă din Texas și Loui- 
siana se anunță r.oui reduceri de pre
țuri. Ce proporții a luat actualul răz- 
boiu de prețuri pe piața mondială, se 
poate vedea în mod elocvent, în ca
zul benzinei. In 1929, prețul benzinei 
fob Golf (care este hotărâtor pentru

de câteva luni 
oarecum la 

menținut timp
85 
de

va

piața mondială) era de 8.50 cenți ga- 
lonul (1 galon = 3.75 litri), adică 
3.8o lei litrul. Astăzi prețul Golf al 
unui galon de benzină este de 5.12 
cenți, sau 2.30 lei litrul. Ba în regiu
nea Oklahoma prețul a scăzut dela 
9.25 cenți galonul (4.15 lei litrul) la 
4.63 cenți, adică la 2.08 lei litrul.

Cu toate acestea producțiunea de 
ții,ei a Statelor Unite se menține ur
cată.

\ș.i l'iind. situația p. piața iw>ii - 
dială a petrolului este critică. Faptul 
a alarmat pe guvernatorii celor șapte 
state principale producătoare de țiței 
din Statele Unite, cari au convocat o 
conferință a industriilor de petrol, 
pentru a găsi o soluție întru rezolva
rea problemei petrolifere. Pentru mo
ment s’a constituit un comitet gene
ral care să aibă sarcina de a intra în 
legătură cu comitetele fiecărui stat în 
parte pentru a „feri industria petro
liferă de ruină”.

Sriuatia critică pe piața românească
Aceasta este situația pe piața in

ternațională unde războiul de prețuri 
a luat proporții neobișnuite până a- 
cuma.

La noi, situația industriei petroli
fere se menține tot critică, atât în ce 
privește distribuția internă cât și ex
portul.

Am vorbit altădată de acordul pro
pus de soc. „Distribuția'!, pentru des
facerea produselor la intern și spu
neam atunci că acordul, așa cum e 
conceput, este bun și va putea adu
ce o ameliorare a situației, o amelio
rare ușoară, e drept, dar care repar
tizată asupra întregei producțiuni de 
țiței, ar însemna o realizare în plus 
pro fiecare vagon de țiței produs de 
cca. 1000—1200 lei. Se pare însă că 
unele rafinării mici sabotează în

de lege prin care regis- cheierea acestui acord din motive pe

Proectul de lege depus 
la Cameră

Manoilescu ministrul In
ii depus eri la Cameră

D. M.
dustriei 
proectul ... . _ . .
trul de tnutriculure ale comerciali-] cari le vom examina altădată când 
tilor, se trec delà tribunal la Ca
mera de Comerț.

Se cuprind în proect sancțiuni 
Si amendă până la 50 mii lei pen
tru acei dintre comercianți cari In 
termen de 6 luni nu iși vor înscrie 
régis: ele la Camerele de Co

merț,
«■r» ♦ —im '

Conducta de benzină 
Cămpina-Constanta

s

R|

media anilor 
corespuiiza- 

transoceanico 
Statele-Unite 
10,1 mii. ha,, 

Australia

In curând se va depune la par
lament, proectul de lege pentru 
construirea conductei de benzi
nă Câmpina—Constanța.

După cum am anunțat, la timp, 
construirea acestei conducte a 
fost contractată cu un grup a- 
merican, care va aduce și fondu 
rile necesare.

Negustorii bârlădeni 
demonstrează contra 

impozitelor

vom cunoaște rezultatul definitiv al 
tratativelor ce se duc încă.

STATUL SA-ȘI REVIZU
IASCĂ POLITICA

/ndiferent însă dacă se va ajunge 
sau nu la incheerea acordului» se im
pune ca statul să-și revizuiască poli
tica fiscală față de industria noastră, 
petroliferă- A menține aceleași taxe 
astăzi ca și atunci! când prețurile de 
vânzare ale produselor erau un mul
tiplu al celor de acuma, 
răpi acestei 
rentabilitate.

Este greu 
toate taxele 
petroliferă are a le plăti din momentul

înseamnă a 
industrii din oficiu orice

ca să încercăm a înșirui 
pe care o întreprindere

în care a cumpărat terenul și până 
la vânzarea produsului fabricat Nu 
ne vom ocupa aci decât de taxele ce 
se percep din momentul când țițeiul 
a intrat îtî rafinărie pentru prelucrare. 
Taxele acestea se împart în două ca
tegorii: taxe fără prestare de servicii 
și taxe cu prestare de servicii.
PROPORȚIA TAXELOR 

ÎNCASATE DE FISC
Am căutat să totalizez taxele pe 

cari fiscul le percepe de fiecare vagon 
de țiței prelucrat șl am ajuns la cifre 
surprinzătoare, In calculele făcute 
socotind că într’un vagon brut de 
țiței se obține: 13% benzină ușoară, 
9% benzină grea, 19% petrol, 11% 
motorină și 40% păcură.

Taxele pe cari fiscul le încasează 
astăzi la produsele cari merg la intern 
sunt:

a) Taxe fără prestare de servicii: 
Benzină ușoară 
Benzină grea 
Pe Sol
Motorină 
Păcură

b) Taxe cu prestare de servicii: 
Benzină ușoară 
Benzină grea 
Petrol 
Motorină 
Păcură

Considerând
sus dintr’un vagon de țiței se obține 
(fără să ținem seama de pierderile 
inevitabile): 1300 kgr. benzină ușoară 
9oo kgr. benzină grea, 19oo kgr. pe
trol, lloo kgr. motorină și 4ooo kgr. 
păcură.

Făcând operațiile arit-

6,28 lei pro kgr. 
2,15 lei pro kgr.
1,10 lei pro kgr.

1.40 lei pro kgr.
0.03 lei pro kgr.

0,94 lei pro kgr.
0.94 lei pro kgr.

0.78 lei pro kgr.
0,56 lei pro kgr.

0.03 lei pro kgr. 
rahilainetitul de mai

BARLAD. — Luni 23 Martie
între orele 3 și 7 seara, negustorii 
din Bârlad au ținut închise magazi
nele, în semn de protest contra ma
jorării impozitelor.

In acest timp ei s’au adunat la se
diul Sfatului Negustoresc desbătând 
chestiunea acțiunii viitoare.

D. I. Rădur-nnu, ministrul comuni- 
cați'dnr. a convocat eri. pe reprezen
tanții presei și le-a făcut următoarele 
declarații. în legătură cu condițiu- 
nile Contractului pentru refacerea 
drumurilor :

„S au adus mari critici Contractului 
pentru refacerea drumurilor, spunân 
du-se că conține condiții oneroase.

„Costul pavajului este de 1070 de 
m. p., însă nu va fi încasat de grupul 
suedez ci va fi pus la dispoziția Casei 
Drumurilor, conform art. 3-4 din con
tract

„Ofertele românești reclamau pen
tru pavaj 1075—1145 lei de m. p„

fără ca finanțarea lucrărilor să sa 
facă în 40 de ani.

„Afirmația că în congresul inter* 
național al drumurilor dela Washin
gton s'a fișat un preț unitar pentru 
pavaj nu este exactă. Am cercetat 
raportul inginerului italian Marchi 
care fixează costu unui metru pătrat 
de. pavaj 583 lei. In acest preț nu in
tră, însă, nici pregătirea fundației 
nici întreținerea obligatorie timp da 
5 ani și nici conliții favorabile de 
finanțare.

„Lucrările vor începe cel mai târ
ziu la 20 Mat'

Eri dimineafă a avut loc la locuin
ța d-lui G. G. Mironescu o consfătui
re ministerială fa care, în afară de 
membrii cabinetului au luat parte ți 
d-nii Traian Bratu ți SA Cicco-Pop. 
președinții Corpurilor legiutoare.

S’a discutat cu acest prilej legile 
cari urmează să treacă în actuala se
siune a parlamentului, care se os în
chide ireoocabil la 1 Aprilie. Printre 
ele vor fi ți proeclele de lege pentru 
înfiinfarea Băncii de agricultură a 
tării Românești, acela al lucrului 
efectuai și-al gajului agricol.

BURSA
Mărfi 24 Marile, 1931

■ Zurich 3,09’/., 
b Londra 817

fswheeri oficiale
Fnnca Agricolă 115.
Banca Comercială Română 570.
Banca Creditul Românesc 48(J.
F’nr;: Națională 5450.
Pai de Banca Românească 540. 
Astra Pui 59().
Cred«t Minier 228,25.
L R. D. P. 80.
S. T. B. 675.
Reșița 280.
Letea 400.
Mica 455.
Postav-Buhuși 380.
Clădirea Pui 14Q.
Renta Împroprietăririi 45%. 45%.
Stabilizarea 41.
Scrisuri Funciare Rurale
Urbane București 5114.

Cursul dsv?« % t*
Paris 6.59.
Londra 81634, 816»

New-York 168.
Italia 8,82. 
Praqa 4,99. 
Elveția 32,38. 
Belgia 23,45.

I Berlin 40,07.
i Viena 23,66. 
Budapesta 29,38. 
Olanda 67,50» 
Dinari 2,99.
CURSUL. SCHIMBULUI 

IN STREI NAT ATE
PARIS (închiderea)

BUC. necotat Londra 124.18
New-Y. 25.55/4 Germania 609
Belgia 355.75 Italia 133 95
Praga 75.80 Elveția 491.25
Viena 359 Olanda 1025

ZURICH (închiderea)
.BUC. 3.09% Berlin 123.81
Amsteid. 208.35 New-Y. 5.19.55
Londra 25.25% Paris 20.33%

1 Milano 27.22%: Praga 15.39%
IB-pesta 90.60 Belgrad 9.13
1 Varșovia 58.25 Viena 73.04

Legea cametei
întâmpină dificultăți la Senat

Discntfnnile de eri In secțiunile Senatului
Eri dupâ ședința publică a Senatu- D. RADOVICI combate , retroactivi- 

lui, a continuat în secțiuni discuțiu-1 fatea spunând că va da naștere la per- 
nea pe articole a legă contra cametei. turbări. In acelaș sens mai vorbesc 

J°®t^„Pr,c,zida.tă dc ,d*! d-nii Cănănău, Botez - Bacău, C. 
Neamțu și Ciurea-Iați.

In urma celor discutate, i. Votcu 
Nițescu, ministrul justiției, a cerut să i 
se prezinte amendamente scrise.

l>a art. 5 și 6 au luat cuvântul d-nii 
R. Gcoroceanu. V. Dincescu-Bolin- 
tin, P. Ionescu. C. Neamțu. Cănănău 
și A. Ciurea prezentând diferite amen 
damente.

Pentru restul articolelor au fost de- 
asemeni prezentate amendamente d-lui 
ministru al justiției.

Explicațiile d-lui Voicu 
Nițețscu

La urmă d. ministru Voicu Nițescu 
a scos în evidență că chestiunea do
bânzilor a devenit o problemă vitală 
pentru viața economică.

Criza de credit șl de capital a cre- 
iat o situație extrem de dificilă pen
tru toate ramurile de producție, cari 
agonizează, din lipsă de numerar, care 
deși s’ar putea spune că e un fenomen 
cronic al vieții noastre economice de 
după războiu, câte odată se manifestă 
sub o formă atât de acută încât a dat 
naștere la adevărate ravagii în rându
rile populației.

Opinia publică alarmată de această 
stare de lucruri reclamă cu drept cu
vânt o reglementare echitabilă a do
bânzilor.

Iși exprimă dorința ca legea să fie 
cât mai urgent votată»

OSCAR NICULESCU fost prim 
președinte al Curței de Casație.

A luat parte la ședință și d. Voicu 
Nițescu, ministrul justiției.

S’a continuat discuția la art. 3, pre- 
zentându-se d-lui ministru de justiție 
diferi'? amendamente spre examinare.

Retroactivitatea legii
A început apoi discuția la art. 4, 

la care d. R. GEOROCEANU. com
bate principiul retroactivității legei.

D. col. MARIN ȘEINESCU se de
clară contra carnete! sub orice formă 
s’ar prezenta și cere să fie combă
tută cu ultima energie.

D. M. CORNESCU aduce mulțu
miri d-lui ministru de justiție pentru 
aducerea legei.

A cerut retroactivitate și în ceeace 
privește actele de vânzare cu pact de 
răscumpărare pentru cari s’au făcut 
acțiuni țn instanță. Aceste acte ur
mând a fi socotite nule de drept fără 
a mai urma calea judecăței. rămânând 
mai departe acte de ipotecă.

D. MARIN ILINCA a cerut ca, 
contractele de vânzare și anticrezele 
cu pact de răscumpărare în curs de 
executare ale acelora cari pot dovedi 
că aceste acte au fost urmarea unor 
acte de ipotecă să se considere de 
drept acte de ipotecă până la răscum
părarea lor. curgând la ele dobânda 
legală stabilită prin această lege.

D. N. CRSTESCU-Muscel. s’a ra
liat la cele susținute de d. Comescu.

metice respective vedem 
că suma totală a taxelor 
pe cari fiscul le încasează 
pentru produsele cari re
zultă într’un vagon de ți
ței, se cifrează la cca. 17 
mii 500 lei.

Pedealtă parte suma pe care în
treprinderea petroliferă o reali
zează pentru produsele rezultate 
dintr’un vagon brut de țiței, este 
la prețurile actuale, de maximum 
7500 Iei.

Cu alte cuvinte, suma încasată 
de fisc raportată la un vagon de 
țiței prelucrat, este de circa 
(175Q0 : 7500 — 235 la sută) de două 
ori și jumătate mai mare decât 
suma pe care o încasează între
prinderea.

Acelaș lucru șî pentru produsele 
cari merg Ia export.

Evident că cea mai mare parte a 
taxelor pe cari Statul le încasează la 
produsele cari sunt exportate, sunt 
cele cu prestare de servicii. Industria 
petroliferă mai are de suportat însă o 
serie de taxe, fără prestare de ser
vicii și cari răpesc orice posibilitate 
de concurență pe piața mondială cu 
petrolul american și cu cel rusesc. 
Atunci când valoarea realizată pentru 
produsele obținute dintr’un vagon de 
țiței și cari merg la export nu depă
șește de 6000 lei, și când pentru ace
leași produse fiscul încasează cca. de 
două ori valoarea de mai sus, atunci 
să ne mai mirăm oare dece pierdem 
în mod sistematic debușeurile ?

Este timpul ca statul să revizuiască 
politica sa fiscală, pentru a reda in
dustriei noastre petrolifere putința de 
a concura pe piața internațională a 
petrolului și de a-și păstra debușeu* 
rile ce i-au mai rămas, și cari odată 
pierdute, cu greu se pot recupera.

-be-

Este îngrozitor
să te chinue în birou o asemenea tuse. I 
Funcționarii se , feresc iar lucrul Iănce- < 
zește. Nu tntâfrziăți și luați renumituf i 
sirop

KRESIVAL
care vă scapă de tuse. ___I

Bolnavii de rinichi
Iți recapătă sănătatea făcând o cură cu 

CEAIUL INDIAN PENTRU RINICHI 

Koemis - Koetjințj 
original Buddha 

car« nu «st« un preparat de laborator 
cl o plantă naturală Indiană

Aprobat de onor Minister al Sănătăței
De vânzare la Farmacii țl Drogherii 

Cereți literatura la Depoul General de plante 
medicale L’THEODOR

București—Str. Smfirdan No. 4.—Telefon 315-99 Etaj

^BRQ&FISCHERâCO 
iaiuWud'Alkà

Port altoaie în l-a calitate, Beo- 
landieri x Riparia, Riparia portalis 
și Riparia x Rupestriș, vindem cu 
prețuri foarte reduse. Și vițe altoite, 
furnizăm cu preturi avantagioase.

Catalogul gratuit

2 PIANE scurte
2 pianine toate noi vinde 
licitație Bursa de mărfuri str.

Bursei 4 Vineri 27 Martie 
ora 10 

Vizibile Str. Fântânica 40 la 
Antrepozitele »Obor*

Cronica economică 
internațională

New-York
Situația petrolului in Sta- 

tele-Unite
Situația petrolului pe piața ameri

cană este foarte încurcată. Congresul 
care urma să se țină la finele lunci 
Martie între Oii Conservation Board 
și petroliștii americani, a fost amâ
nat. Rostul acestui congres era ca să 
se examineze condițiunile în cari s ar 
putea aduce o ameliorare pe piața 
internă. După inforraațium sigure, 
punctul central al discuțiunilor tre
buia să-1 formeze problema limitării 
importului de țâței din Mexico și Ve
nezuela.

Senatorul Borah a declarat că o 
restricțiune a importului nu este ad
misibilă, pentrucă aceasta ar putea fi 
considerat ca un act contra legei 
„an ti-trust**.

Criza pe piața peiroliferă a State- 
lor-Unite merge accenluându-se. ceca- 
ce se poate vedea și din faptul că 
toate valorile societăților petrolifere 
față de anul trecut Societățile petro
lifere au luat serioase măsuri pentru 
(acțiuni, obligațiuni) au scăzut mult 
reducerea cheltuelilor. primul exem
plu l-a dat Standard -OH, care a re
dus toate cheltuelile cu 10 %.

Lupta între diferitele societăți 
„Standard-Oil” și în special între cele 
din Statele Oklaohama și Texas șkîn- 
tre Standard Oii of New-Jersey și 
New-York continuă. Toate acestea au 
încheiat bila funie pe 1939 cu benefi
cii cari ating abia 50% dm cifrele 
aului precedent

O fuziune importantă
The Gramophon Co. „His Master’s 

Voice" și „The Columbia Gromophone 
Co.", au decis fuziunea lor, formiîn- 
du-se o nouă societate cu un capital 
de 6.250.000 Lire Sterline (peste 5 mi
liarde lei).

Amsterdam
Dividendul lui „Royal- 

Dutch
Bursele din Londra, Amsterdam, 

Paris vorbesc de o reducere a divi
dendului RoyalJDuich pe 1950 dela 
24% la 20%. Direcțiunea marelui 
trust na confirmat ți nici n’a dez
mințit această știre, mărgmindu-se a 
declara că consiliul n’a luat nici o 
hotărâre în acest sens.

Trebue remarcat însă, că piața in
ternațională a petrolului este astăzi 
așa fel, în cât s’ar părea că o reduce
re se impune.

Toate trusturile americane au pro
cedat la fel» chiar și Shell Union, sub
sidiarul american al lui Royal Dutch. 
Evident că situația trustului Royal 
Dutch este mult mai bună în compa
rație cu cea a altor trusturi, grație 
multiplelor și diverselor interese pe 
care acest grup le are. Dar chiar dacă 
veniturile lui Royal Dutch ar per
mite acela? dividend ca pentru 1929, 
simțul de prudență ar impune o redu
cere a dividendului.

Piața cerealelor la Brăila
BRAILA, 24. — Piața continuă să 

se mențină tot calmă, cerealele în
registrând scăderi de 500—1000 lei 
la vagon.

In port și docuri
cu cereale.

S’a vândut:
70 vag. grâu de 

sută secară ?i 2,5 
străine cu 26500 lei

30 vag. roz tutuit de 68—69 kgr. 
cu 3 Ia sută corpuri străine cu 27250 
lei vag. bordo.

2 vag. orz de 69 kgr. cu 23—23250 
lei vag. linie doc.

15 vag. porumb dinte de cal cu 
22500 lei vag. linie doc și 23600 lei 
vag. bordo din doc.

15 vag. porumb subțire de Basa- 
I rabia cu 24000 Iei vag. bordo.

au sosit 50 vag.

77
la
vag. din șlep.

kgr. cu 7 la 
sută corpuri

Adunarea comercianțiior
Șl

KIRBY
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LAMA SPECIALĂ PENTRU 
BARBA TARE

IȚE ALTOITE
Pori altoi șl butași ca rtdidni 4 

din solurile cele mai cunoscute $ 
n calitate cea mai bunâ garantat m 
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se prezintă No. 13 dfn 
2£> Martie al celei 
mai bune reviste 

ilustrate

OGLINDA 
ș LUNI! 

iată câtwa titluri di articole ;l cllțaa: 
Metamorfozele 

ciudate ale unei femei 
»Ș Toaletele unei artiste de cl- 

nema. — Rubrica jocului de 
Z? Bridge (probleme). — Prima 
S alergare de primăvară din Bu- 
Zz curești. — Misterul și sln- 2 gurătatea iernei. — Femeile 2 japoneze cer dreptul de vot. 2 Celebrareauneicununii...înapă. 2 Charîie Chaplin în Europa.— 2 Pagina cinematografică. - Azil 2 de noapte pentru perle, — etc. S Un numâr bogat 

Ilustrat 10 lei

Comercianții din piețe și halele cen
trale s’au întrunit eri în număr de a- 
proape 2000 în sala „Constructori
lor” din B-dul Maria.

A prezidat d. M. NIȚESCU care 
a arătat că în situația grea de astăzi 
se cere colaborarea tuturor pentru 
opera de eftenire a traiului. |

D. I. MARINESCU-COPACENI 
face o expunere a împrejurărilor cri
tice prin care trece astăzi economia 
națională și arată că, se impune ar
monizarea intereselor tuturor claselor 
sociale. Pentru ca eftenlrea traiului 
să se poată înfăptui în raport cu ni
velul scăzut al salariilor și resurselor 
de care dispune marea massă a pu
blicului consumator, apelează la d. 
primar al Municipiului și-l roagă ca 
ținând seamă de împrejurările de as
tăzi să reducă chiriile, taxele pe con
tracte și pe intrarea mărfurilor în 
piețe.

Inchee asigurând pe comercianți de

sprijinul conducătorilor Sfatului Ne
gustoresc în frunte cu d. Chr. D. 
Staicovid precum și de concursul Ca
merei de comerț din Capitală.

Mai iau cuvântul d-nii D. Rădu- 
lescu, I. Nițescu, Niță Petre, Marin 
Dumitrescu, C. Spătaru, N. Prodan 
și alți, după care se procedează la 
alegerea noului comitet de conducere 
al Sfatului Negustoresc secția Bi- 
bescu Vodă și sunt aleși d-nii: D. 
Rădulescu, Niță Petre, C. Spătaru, 
Emilian Andreescu, C. Brihăilescu, 
Ion Arvunescu, Mitică Nițescu, Niță 
Prodan, Mihail (Mielu) Ionescu, 
Tănase Nlțoi, C. Vasilescu, Al. Ur- 
zămescu, T. Bărbulescu, Dima Pe
trov, Marin Dumitrescu, C. Petres
cu, N. Panaitescu, Ion Iliescu, Nico
lae Mititelu, Anghel Ispaslu, Vasile 
Mihăilescu, State Mandoin, lorgu Ja- 
luris și Gr. Andronache.

întrunirea s’a terminat în mijlocul 
unei mari animați

+
Sdrobiți de durere : Elvira. soție: 

Puiu, fiu; Ioan, tată; Romulus, Eugeni 
Teodor, Jeana, cu soțul; Paul Șoșu, 
Emil cu soția și copii, Clara Bretz. 
soacră; Margareta, Gheorghe, Vasile 
cu Clara, Carol Bretz cu soția; Miști 
cu soția și copii; Iosef și soția, cum- 
nați, au adânca durere de a anunța’ 
Încetarea din viață a scumpului lor 

Paul I. Popovid 
Funcționar C. F. R.
în etate de 30 ani 

stins din viață după o lungă și grea 
suferință

Corpul neînsuflețit se află depus la 
biserica Muvrogheni (Șosea) de unde 
va porni cortegiul azi la ora 3 la ci
mitirul „Reînvierea".
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A apărut No.

Păiajenul (Cum vine nenorocirea). Originalii pe cari i-am întâlnit (Note extraordinare de călătorie) 
Misterul omului cu masca de fier 

Candidate la titlul de „Mim România 1931“ (0 nouă serie de fotografii) 
Superitițiite unor capete încoronate (Cred suveranii în superstiții?) 

VOEVODUE M1HA1 EA MEȘTEȘUG
(O oră cu Marele Voevod In atelierul său de mecanică șl tlnlehlgerle.) (Ul reportaj smitiual) 

Concursurile școlare ale „Realității Ilustrate“ 
(O extraordinară competițiune Intre elevi și eleve. Premii de 50.000 lei)

TRACEGIA ‘STUARȚILOR (O pagină sumbră din istoria Angliei. — Charlie Chaplin la Bucurp$ti 
Cronica cinematografică. De vorbă cn cititorii. Jocuri de cuvinte Încrucișate. Actualități 
din țară și străinătate. Glume, anecdote. Un premiu de 20.000 lei pentru electorii con« 
sursuJr! de frumusețe. Sfaturi pentru îngrijirea frumuseții și un supliment de i8pagini 

44 pagini pe hârtie velină cu 200 clișee In culori. PREȚUL IO LEI.

Dela Federația romana 
de atieusm

Sâmbătă și Duminică a avut loc în 
localul O. N. E. F. prima ședință a 
consiliului federației române de atle
tism. Au luat parte la această adu
nare toți membrii biroului federal 
precum și o bună parte de preșe
dinții Ligilor Regionale. Ședința a 
fost' deschisă de ca"; re președintele 
federației care a făcut o amplă expu
nere asupra activității din anul tre. 
cut, arătând realizările și subliniind 
lipsurile.

S’a stabilit ca jn viitor cluburile 
să plătească cotizația după numă
rul membrilor, în acest sens s’au fi
xat taxele de 10 lei pentru școlari și 
stttdenți și militari și 20 lei pentru 
ceilalți, pe timp de un an. Se aprobă 
proectul de program al competițiu- 
nilor cu caracter național.

S’a propus instituirea unui Cam
pionat Inter Ligi, biroul federal va 
alcătui un regulament care va fi tri
mis Ligilor spre a opinia.

S’a dat termen Ligilor până la 15 
Aprilie când vor trebui să înainteze 
Biroalui Federal, programul de acti
vitate pe anul în cura, aceasta spre 
a se putea întocmi calendarul con
cursurilor pe țară.

S’a dat delegație Biroului de a 
pregăti toate actele necesare jn ve-

derea începerii acțiunii de recunoaș
tere ca persoană juridică a Federa. 
ției.

S’a aprobat noul regulament al 
Campionatelor Inter Școlare de Atle
tism Cupa Ion N. Cămărășescu, Bi
roul urmând ca de comun acord cu 
d. Ion Cămărășescu și cu sprijinul 
acestuia să intervină pe lângă Minis
terul Instrucțiunii Publice în vede
rea oficializării acestor concursuri.

Au fost prezentate nouile statute 
modificate precum și regulamentul 
Interior, care vor fi trimise Ligilor 
spre a le consulta și apoi a le îna
poia cu modificările ce le vor crede 
de cuviință a le aduce.

Biroul a fost delegat a da o formă 
definitivă tuturor acestor regula
mente spre se putea astfel întocmi 
într’un timp cât mai scurt un Cod 
al Federației.

S’au admis nouile formulare de le
gitimații care vor funcționa de acum 
înainte în toate Ligile. S’a fixat data 
de 31 Mai și 1 Iunie pentru aduna
rea generală a Federației.

S’a decis intensificarea propagan
dei, prin organizarea de concursuri 
cu caracter cât mai popular.

S’a aprobat limita ligilor regionale 
întocmită de Birou; ' ~J'

Rugby

Programul matchurllor 
Duminica

Onoare
Tennis Club—R. C. B , ora 15. Arb. 

A. Finescu.
P. T. T.—Viforul Dacia, ora 16.30. 

Arb Fanela.
Stadiu Român—Sp Studențesc, ora 

16:30. Arb. Gh. Penciulescu.
PROMOȚIE

Stadiu—Av. Sportiv, ora 11.30. 
Arb. Al. Finescu.

R. C- B.—Sp Studențesc.
11.30. Arb. Prohasca.

P. T. T-—Politechnica, ora 15
G Tanoyiceanu.

Arsenal—T. C. R.,
T Popa.
CATEGORIA II

Stadiu—Vif. Dacia,
Dan ștefănescu.

Arsenal—T C. R.,
Anaslasiaclc

ora 16.30.

ora 10.

ora

Arb.

Arb.

ora 10. Arb Í.

P. T. T.—Politechnica, ora 1130. 
Arb. Cezianu.

Macabi—Sp Studențesc, ora 
Arb. Stoica.
CATEGORIA IU

Arsenal—B. G. B.. ora 8.30 
A. Finescu.

Av. Sportiv -Vif. Dacia, ora 
Arb. Popovici.
CATEGORIA JUNIORI

Stadiu—T. C. R.. ora 8 30. Arb N. 
Constantinescu.

P. T. T —R. C B. ora 10. Arb. A- 
Diamandy.

Mărinescu (Sp. Studențesc' a fost 
eliminat de Comisiunea de Rugby pe 
timp de 15 zile.

*
Clubul P. T. T. are adunarea ge

nerală Duminică 29 crt., în localul 
școalei P. T. T.

15

Arh

830.

Football

Programul matchurilor 
ile Duminică

ONOARE
,Juv«ntu:—Turda Turda, 16.30;

1430; 11.
Macabi Unirea. Unirea, 16.30;

U30. ti
. Olympia-Venus. Belvedere, 16.30;

10.30 .juniori).
• Pr. Mihai—Sp Studențesc. Macabi, 

.16 30, 17 30. 11
Belvedere—C. [•'. R, Belvedere,

14.30. 8.30. juniori.
Av Sporfh—Generala. Olymoia,

16.30; 1430; 11,
CZTEGORIA R

Sp Muncitoresc— Dâmbc vița Pr. 
. .M.hai. 16—14.

Așsaîi—A. G. E. R., Unirea, 9.30-8.

Zburătorii — Carmen, Romcomi! 
9.30—8.
CATEGORIA III

Stăruința—E. F. A., Moto-Club 9 
Vulturul Alb—Ciclop, Pr/Mihai 10. 
Chrissoveloni—L. P. U., Stad.1t

CATEGORIA III B.
Comro—Jupiter, Stadion, 9 
Luceafărul—Triumf, Romcoimi II 
A F. B.~Vergu, Macabi, 9

Rezultate de Duminică
Provincia

CERNĂUȚI
Macabi_ Polonia 3—0
Hakoah—Muncitorii 1 — 0

CLUJ
România—Hagibor 5—2
K. A. C.—Muncitorii 1_ î

H1PP1SM

Eri. s’au publicat primele handica- ' 
' puri in vederea alergărilor de Du. 

tainică. Topweightul lui Lido indică 
clasa cailor.

Pr. DE DESCHIDERE 1300 m.
3 Lido 64
3

3
«

Flaneur 63
Piper 61 jum. 
Baron Hari 60 jum. 
Fauche le Prâ 60

4 Războinic 58
3 Sigorina 56 jum.
3 Foșnet 56 jum.
4 Sajo 56 jum.
3 Mir 56
3 Tâlhar 55 jum.
3 Meșter 55 jum.

Examenul de capacitate 
pentru profesorii secundari

Insfrac ioni pentru candidații din seria a treia
Ministerul. instrucțiunii publice a- Bxamin medicală a candidaților 

duce ia cunoștința . candidaților in- va începe în ziua de 28 III 1931, ora 
scriși la examenele de capacitate din 8>a. m. înaintea comisiunei IH-a me- 
sesiunea 1931 că potrivit publicației dlcală prezidată de d. profesor dr. 
nr. 16829/931. înserată fa „Monitorul Goia în localul clinicei medicale din 
Ofjdal“ or.'33, p. II din lo Fel», Cluj str. Mica.

Candidații cari ta sesiunile ante
rioare au trecut una din cele 2 specia 
litățl principale ale grupei, na se vor 
mai prezenta ta vizita medicală.

4) Grupa M. Pedagogia principal, 
i filosofic principal și Dreptul secun
dar. pentru școalele normale.

înaintea acestei comistani vor trece 
examen:

a) Candidații înscriși la grapa com
pletă.

b) Candidații înscriși Ia pedagogie 
ș! ftlasoRr principale p. școîi nor
male.

c) Candidații înscriși la principal 
șl drept secundar p. școli normale.

d) Candidați! înscriși Ia filosof, 
princip. ?! drept secundar p. școH 
normale.

e) Candidați înscriși numai Ia pe
dagogie principal

Examinarea candidaților înscriși ta 
pedagogie principal se va face de 
comisiunea III-a medicală prezidată 
de d. profesor dr. Goia, în ziua de 
23 Martie 1931, 
clinicei medicale din Cluj, str Micu.

1931, Luni 3o Martie 1931 va tacepe 
la Universitatea din Cluj,a Ill-a serie 
a examenelor de capacitate din acea
stă sesiune.

Candidații înscriși vor da examen 
la următoarele grupe:

1) Grupa F. Istorie principal, geo
grafie secundar și drept secundar, 
înaintea comisiunii prezidați de d. 
prof: S. Mehedinți.

înaintea acestei comistuni vor trece 
examen: •

a) Candidații înscriși la grupa com
pletă. " "

b) Candidații Înscriși la istorie 
principal ?i geografie secundar.

c) Candidații înscriși Ia istorie 
principal și drept secundar. ■

d) Candidații înscriși la geografie 
secundar și drept secundar.

fj Candidați! înscriși numai la is
torie principal.

Examinarea medicală a candldațilot 
înscris! Ia specialitatea istoria prin
cipat va începe în ziua de Sâmbătă 
24 Martie 1931,'r>ra 8-a. m. înaintea 
comisiunei I-a m0icală, prezidată de 
d. prof. dr. G. Marineseu fa localul 
inspectoratului sanitar dta Cluj, calea 
Victoriei nr. 27.

2) Grupa G. Geografia principal, 
Istoria secundar și drept secundar, 
înaintea comisiunei prezidată de d. 
prof. S. Mehedinți.

înaintea acestei coanisiuni vor tre
ce examen:

a) Candidații înscrișii Ia grupa în
treagă.

b) Candidați! înscrîșlla geografia 
principal și istoria secundar.

c) Candidații înscriși la geografia 
principal și drept secundar.

d) Candidații înscriși Ia istorie se
cundar șf drept seeondar.

e) Candidații înscriși numai 1* is
torie secundar. .

f) Candidații înscriși la o principală 
și istorie secundar, fără ea aceste 
două specialită# «R facă parte dintr’o 
grupă.

g) Cand'-dați înscriși Ia geografie
diferență pentru comerț Șt la o se
cundari! care să facă parte din grapa 
G ■ ' ■

Examinarea medicală a candtdhțl- 
tor înscriși Ia specialitatea geografia 
principal va începe fe ziua de 28 Mar 
tie 1931, ora 8 aPta?Înaintea comisia 
ne! Il-a medicală - ptatadatiF da 

chtoirgieale din Ctaj str. Micu.
3) Crupa H. *• Fflosofie principal, 

româna * principal ?! Drept secundar, 
înaintea comistanH prezidată de d. 
prof. G. Antonescu.

înaintea acestei «omisiuni va trece 
examen:

a) Candidații înscriși Ia grupa 
pletă,

b) Candidați! înscriși la - filosof, 
principal și română principal.

c) Candidați! înscriși la filosof, prin 
dpal și drept secundar..

d ) Candidați înscriși la română 
principal și drept secundar.

e) Candidați înscriși numai ta fi
lozofie principal.

f) Candidați înscriși sumai ta
drept secundar. . . .

g) Candidații înscriși la o princi
pală și la drept secundar. fiM ea 
aceste 
din vreo grupă.

h) Candidații înscriși la română <fi 
liului profesoral în cursul acestei săp- ferență comerț ri ja o..șecundară care

să facă parte din" grapa H.

TIMIȘOARA
Banatul—Ind. Lânei 4—2 
Muncitorii—C. A T. 2—0 
Kadima—U. D. R. 2—1 
Politechnica—Chinezul 2—0

ARAD
C. A- A—Olimpia 2—1
A. M. E. F. A—S. G. A 5 -0 
Tricolor—Gloria C. F. R. 1 -1 
Unirea—Voința 4_ 0.

ORADIA
C. A. O.—Teșveriset (Jugoslavia 

6. .2.
. înțelegerea—Macâbi 1—0 

Stăruința—Chinezul 2—0
BRAȘOV

Victoria_ Muncitorii 2—0

Străinătatea
Atletism

Finlandezii au un mare atlet 
calcă pe urmele lui Nurmi.

Este un lucrător, Rdttso, care

care

a 
alergat 10 km. în 31.48,15; 15 km. în 
48.49,7; 30 km. în 1.47,16. (Ultima 
performanță întrecând cu 51 sec. re. 
cordul' mondial).

Maratonul l-a realizat în 2:26:54.6.

Vâsle
Al 83-lea match pe Tamisa intre 

Cambridge și Oxford, a adus a 42-a 
victorie a universitarilor din Cam
bridge.
B o ic

Pentru campionatul mondial la ca- 
teg. muscă se întâlnesc ari la Barce
lona, Fiar.ike Genaro și campionul 
Spaniei Victor Ferand. Matchul se 
va disputa cu casa închisă în fața a 
25.000 spectatori.

Fistula a învins pe Martiner, în 
matchul pentru campionatul Europei 
la semi-grea. Matchul s'a disputat la 
Valencia-Spania, în fața a 25.000 de 
persoane.

———■—

Cazul Peretz
Ancheta s’a terminat

Comisia de anchetă, numită de con
siliul profesoral al facultății de drept 
din Capitală, pentru cercetarea acu- 
zațiunilor aduse d-lui profesor 1. Pe-, 
retz și-a închiat lucrările.

In prezent se întocmește raportul a 
supra celor constatate, raport care 
va fi adus la cunoștința consi-

tămâni.

Guvernul va da asfăsearâ un dineu 
tn onoarea lui Sir Herbert Detter
ding.

Dineul va avea loc la ministerul de 
externe șl la el vor lua parte toți 
membrii guvernului țl reprezentanții 
Corpului diplomatic din Capitali.

consiliul municipiului 
poate «Bízóival 
Contestația <i-iui Al. G. Bonese«

In ședința din 9 Decembrie 1930. 
majoritatea consiliului general al mu
nicipiului a votat modificarea bugetu
lui pe 1950 propusă cu mai multe 
deschideri de credite in vederea achi- 
t&rei salariiloi personalului suplimen
tar . și plăței cheltuelilor făcute cu 
alegerile comunale din 10 August 
1930.

Au luat euoântul tn acea țedinț-1 
d-nii Al. Matak ți M. Berccunu, pro
testând contra acelei operațiuni care 
e ilegală.

Consiliul votând totuți modificări
le, d. AL G. Donescu, consilier la sec
torul de Negru, a făcut o contestație 
la comitetul central de revizuire, 
secția Il-a.

Cu procesai verbal Mo. 13* din 18 
Martie 1831, comitetul central de re- 
visuire a declarat nulț de drept de- 
cisia consiliului municipiului.

Cum insă Municipiul a achitat in
tre timp sumele prevăzute in modifi
carea de buget, consiliul general s'a 
făcut culpabil de penalitățile prevă
zute de Legea contabilităței publice, 
care interzice formal plățile ne pre
văzute tn buget

Dacă decizia comitetului central de 
revizuire rămâne valabilă. cousiU t! 
municipiului poate fi trimis oricând la 
plimbare.

Ciu :ă|enia chestiunci stă insă în 
faptul că acelaș comitet de revizuire, 
dar secția L cu o decizie anterioara 
a ratificat — probabil fără a exami
na —• modificarea de buget aprobată 
de municipiul București.

Cazul va fi supus după cât se pare 
ministerului de interne, cura va de
cide asupra valabilităței uneia din 
cele două decizia ale comitetului oen 
tra! de revizuire.

3 Alică 55
3 Damocles 46 juni.
Pensionarii d-lui căp. I. Guliano. 

Meșter și Tâlhar, fiind cei mai înain
tați cu lucrul și bine in scara greută
ților, au o șansă frumoasă.

Pr. PLUMBUITA 1500 m
Mătanie 64 
Călin 59 jum. 
Miști 58 
Nora Popii 59 jum. 
Grass Hopper 50

ma-

Petrtru motive de economie dic
tate de împrejurările cari impun 
comprimarea cheltuelilor și în 
special a celor inutile, direcțiunea 
generală C. F. R., a instituit o co- 
misiune alcătuită din patru direc
tori de serviciu sub președinția 
unuia dintre subdirectorii generali 
care să procedeze la normarea 
personalului.

Licențierile se vor face în pri
mul loc din rândurile funcționari* 
lor diurniști cari se vor dovedi 
inutili, sau cari nu corespund ce 
rintelor serviciului, precum și a 
celor cari se vor dovedi slab pre-

O nouă stradă 
în centrul Capitalei

Se vor fi mirat desigur mulți, când 
au văzut -că noua , clădire după str. 
Brezotanu, unde se află astăzi Sa- 
voy Bar, a fost scoasă lin vechea aii-

Deschiderea noaei străzi proectată 
ce trece pe locul viran unde era tipo
grafia Triumful și cartea prefccturd 
politiei, este tn funcție dc dărâmarea

gătiți din punctul de vedere aJ 
cunoștințelor profesionale-

In acest scop direcțiunea gene
rală a luat următoarele dispozl- 
țiuni pentru a veni în ajutorul ce
lor concediați.

Personalului din cadre, partici
pant la casa de pensiuni i se va 
acorda un ajutor în cuantum egal 
cu retribuția netă primitoare în 
mână, plus indemnizația de chirie 
și diurna din corpul technic pen
tru cel înscriși în acest corp, pe 
timp de două luni, indiferent de 
vechimea în serviciu.

Aceste ajutoare nu se vor a- 
corda celor angajați cu contract 
Pentru personalul participant la 
casa de ajutor (meseriași și lucră
tori), ajutorul proporțional cu ve
chimea, în serviciu și cu retribu- 
țlunea netă, plus indemnizația 
chirie și ajutorul de familie 
anume: pe o lună pentru cei 
vechimea în serviciu până la 
an,, pe două luni pentru cei cu
chimea dela un an împlinit până 
la doi ani exclusiv și pe trei luni 
pentru cel cu vechimea dela doi 
ani împliniți în sus.

Personalului angajat cu diurnă, 
ajutorul va fi egal cu diurna neta 
primitoare în mână, pe 15 zile.

Acest ajutor se acordă numai 
celor angajați pe un timp nedeter
minat, iar nu și celor angajați cu 
ziua. . .

In fine ajutorul nu se acordă-,( 
pensionarilor reangajați și nici ce
lor angajați cu contract

d£ Șt
CU 
un 

ve-

Șl
PLANUL CARTIERULUI, CU NOUA STRADA IN PROECT 

PIAȚA DELA INTERSECȚIA STRĂZILOR BRÈZOIÀNU-BEL» 
VEDERE

Permisele pe c. t. r. ale 
ziariștilor

Consiliul de administrație al căL 
lor ierate a hotărât să aprobe im 
număr de 400 permise gratuite pen
tru ziariști, a9a cum prevede con
venția Încheiată, anul trecut. între 
C-F.R. și Preșldenția de consiliu.

De oarece tabloul de permise, 
trimes de către Preșldenția de 
consiliu, administrației drumului 
de tier, conține un număr de l,v' 
permise, dintre care mal bine de 
160 sunt acordate unor persoane 
cari n*an nimic comun cu presa 
consiliul de administrație a hotă 
rât să-l restltue Preșidențiel consî

Asistenta sanitară
Conferința d-lui dr. N. Lupu

D. dr. Lupu, fost ministru,. 
vorbit aseară la Fundația Ca-a

rol despre ..Asistența sanitară”-,: 
în ciclul ,.problemelor de asis* 
teliță”. ■ ■

D-sa spune că Stat ul a fost o 
mamă vitregă față de acei cari 
an avut nevoie de asistența so
cială. Aniintindu-și vremurile de 
acinn 25 ani când a fost numit 
medic de plasă, conferențiarul a 
înfățișat sugestiv începutul asis
tenței medicale la sate.

Entuziasmul propagandiștilor 
s’a lovit crud de sărăcia satelor 
noastre, de lipsa așezămintelor 
de asistență și a unei bune or- 
g- nixații medicale.

, Mi-âmintesc — continuă; d-sâ 
— că încă de mult d-rul Canta- 
cuzino ajutat de d-rul Sion au 
pus bazele organizăiii sanitare, 
Cerând la fiecare cinci comune 
un medic, dispensar la . fiecare 
centru: mai mare de populație, 
serviciu de desinfecție, de izola
re, medicamente gratuite, consul 
tații’ in zile fixe, conferințe edu
cative. etc.

Care este situația de azi?
Avem un milion de tuberculoși, 

din care 200.000 cu leziuni des-

poâte face nimic, — se cheltuesc 
mai ușor 800 milioane pentru o 
campaiiie electorală decât 300 
milioane pentru o campanie anti 
tfabetciiloasă.

Un partid sanitar, e o glumă! 
Trebue să se unifice asistența 

sanitară utilizând toate forțele 
entuziaste ale corpului medical.

Să încercăm o raționalizare,— 
termenul e la modă -, a acestor 
forțe, — o sindicalizare, așa cum 
este în America; continentul sin
dicalizărilor, dar șl al realizărilor 
binefăcătoare. ”

Asociația care s’ar constitui 
n’âr fi vre-o regie autonomă oare 
care ci, un stat major al marilor 
interese ale nației

•Facultatea de medicină trebue 
să o ajute șădiițd în sufletele stu 
deiiților bunătatea șl conștiința 
datoriei care trebue împlinită;

.. Carse

niere, în dauna lărgire!, actuale a 
străzei.

Această modificare de aliniere este 
tn legătură cu strada ce nrmează a 
se deschide între str. Brczoiann șt ca
lea■ Victoriei, pe un traseu oarecum 
paralel cu bulev. Elisabeta.

Strada proectată care este trecută 
tn alăturata schiță cu traseu punctat. 
Începe dintr’o, piață largă de 35. m., 
care se va obține la intersecția ac
tuală a str. Belvedere,cu Brezotanu, 
prin dărâmarea clădirilor din colțul 
format de aceste străzi

clădire! Gesehoff din calea Victoriei, 
expropriată dar neplătită, din cauze 
unui litigiu.

De îndată ce clădirea va fi achitată 
și dărâmată, circulația în centrul Ca
pitalei ,va fi mult ușurată prin des
chiderea străzei proectaie

In schița alăturată, sunt 
cu traseu punctat viitoarea 
a c&ied Victoriei, pe distanta
Colos-Hotel Bulevard, precum și ta 
squarul Anticarilor care va fi mărit 
prin dărâmarea: Unei părți din loca
lul judecătoriei I,

lin mare incendiu 
imr’un largueor

Comunale

indicate 
aliniere 
Grădina

SărMioriroa 
sMirei oomilor

Sărbătorirea sădirei pomilor seSărbătorirea sădirei pomilor se va 
face și anul acesta cu participarea4

6
5
4
4
Cu toate că poartă greutatea 

ximă, Mătanie, ca toți pensionarii 
tai Verdier în'plină formă, se' des
prinde dela prima vedere.

chise, 500 mii sifilitici, etc. Față tuturoituturor_ școalelor. 
de alte țări, mortalitatea la noi, 
e îngrozitoare.

In România se moare cu zile.
in București avem 3500 de pa-j

Delegația permanentă a mum- 
cipiului s’a întrunit în ședință pu
blică aseară Ia orele' 6.

D. C. ALGIU, primarul sect de 
Verde a cerut ca să se facă ia 
piața Banu Manta construcțiuni de 
zid în locul barăcilor de . lemn.

După ce a luat cuvântul $1 d. 
Em. Dan, a răspuns d. DEM. DO- 
BRESCU promițând efectuarea a- 
cestor -lucrări.

Delegația a aprobat apoi la ce
reri-a d-lui L. Catargi, publicarea 
In Monitorul Comunal, a sumelor 
Inc sate săptămânal de Soc. tram- 
vaelor.

După ce s’au rezolvat diverse 
lucrări curente, ședința s’a ridicat 
la orele 8.

O dispoziție eludați
Un articol din ural prooct al legat 

administrației permite majoritătei 
consiliului să excludă un consilier, 
când se va doxedi că acesta adoca 
prejudicii activităței consiliului.

Cu alte cuvinte, ae înțelege care 
ar fi foet soarta d-lui Vasile Vasi- 
lescn, in urma interpelărei asupra A-

România a fost convocat tn Capitală 
pentru 28 și 29 Mărite, cu scopul de 
a se protesta contra diSpcziținnilor ce 
privesc municipiile din proectul mo
dificator al legei pentru organiza rea 
administrației locala

O comisiune compusă din d-nii: 
Victor C ădere, secretar general al mi
nisterului de interne, Gubriel Mari- 
nescu, prefectul poliției și Dem. I. 
Dobrescu. primarul municipiului, se 
va întruni mâine pentru a lua în dis
cuție situația birourilor populației 
ee trec dela poliție asupra primării
lor de sectoare, în urma introducetei 
noilor carpete de identitate.

•
D. dr. L Roșescu, medic de plasă în 

jud. Mehedinți a fost detașat ca me
dic șef al circ. 29 medicală din Ca
pitală

Razia do asta noapte
In acest sens ministerul instrucțiuni 

a făcut cunoscut tuturor școalelor. ca 
de comun acord eu autoritățile sîl- 

Îvice sau agricole din vecinătate, să

că asistent ■’ medicală e în stare ^ce. ;. ” ■ rn* ”a T0*a” ma “ mult
embrionară. - . ,

> D,. dr. Lupa spune că Statul na vof fi suspendate*

In urma deselor spargeri săvârșite 
în Capitală, poliția a întreprins astă- 
noapte o razie In întreaga 
Cu această ocazie au fost 
mal mulți spărgători.

Deasemenl în tavernele
centrul Capitalei au fost arestați mai 
mulți- pungași-de buzunare.

Capitală, 
atestați

In ziua fixată cursurile școalelor Diverse
Comitetul Uniunei Orașelor din

din plin

VASLUI 24. — Un puternic in
cendiu ș’a declarat azi în târgușornl 
Pungeni din județul nostru. Din pri
cina vântului violent focul s’a întins 
repede la locuințele comercianților 
Marca Zalmanovici, Chiriță Croi- 
toru, Rotenștein și Popp, pe care le-a 
mistuit aproape în întregime.

La fața locului au sosit pompierii 
din Vaslui sub comanda d-lui Spires- 
cn și comandantul legiune! de jan
darmi. Focul a putut Fi localizat după 
o sforțare de câteva ore.

Cercetările făcute au dus la con
cluzia că incendiul a fost provocat 
deoarece la locuința dela care a poc
nit nici nu exista sobă.

Au fost reținuți pentru cercetări d- 
Mocanu și David Solomon.

Pagubele sunt de 2 milioane.

Greva delà Lemanre
Muncitorii dela uzinele Le- 

maître, cari sunt în grevă de 3 
săptămâni față de faptul că an 
avut și au de suferit șicane din 
pricina organelor polițienești 
s’au prezentat în corpore la mi
nisterul munci!, unde au fost prf 
miți de d. inginer St Cunescu, 
care a promis că va interveni 
pentruca organele administrative 
să nu mai șicaneze pe greviști.

Apoi lucrătorii au mers la Ca
meră unde delegații lor au stat 
de vorbă cu d-nii miniștrii Hați- 
eganu și Mihalache, cărora le-au 
adus la cunoștință abuzurile au
torităților. protestând împotriva 
șicanelor.

D-nii Mihalache și Hațieganu 
au declarat delegaților lucrători
lor că vor lua măsurile cuvenite

Apoi lucrătorii s’au întrunit la 
sediul central al sindicateor mun 
citorești independente din strada 
Câmpineana-
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samsarul Lucian Fabre
s’a întors sa ne jefuiască auiatiaL.

— Un contract clandestin de jefuire a aviației —
Luc.en F&Dre dovecit ca samsar ai urnelor tura zoara

Arestarea unni doctor 
din Galați

Astăzi, Miercuri, la orele 3 după 
amiază, se întrunește la Societatea 
I. A. R. Consiliul de administrație, 
spre a decide asupra daunelor 
materiale pe cari Industria Aero
nautică Română le va plăti faimo
sului aventurier internațional Lu
cien Fabre.

De patru zile, într’adevăr, ne
cinstitul samsar Lucien Fabre s’a 
întors în țara pe care a jefuit-o, 
și în care a făcut totul pentru a 
dișcalifica numele și prestigiul pro
priei sale țări.

Demascat de „Curentul’’ în toate 
afacerile veroase pe cari și le a- 
ranjase la Soc. IAR., — Lucien 
Fabre a fost dat afară din func
țiunea de administrator-delegat il 
Societății la data de 30 Aprilie 
1930, iar la 26 Mai a fost asvârbt 
afară și din postul de consilier 
tehnic. Toate supărările, oi toate 
ordinita obraznice ale patronului 
său Nicaise nu au slujit la nimic: 
abuzurile și învârtelile mercena
rului, — cari au costat aviația ro
mânească zeci de milioane, — nu 
mai puteau fi tolerate de conducă
torii societății constructoare de i- 
vioane.

UN CONTRACT CLAN
DESTIN DE JAF

Samsarul Lucien Fabre a sosit

pentru -a-și lichida -s-tuația, prin
tr’un nou jaf al bugetului nostru mi
litar.- Prezintă, anume, un contract 
de angajament care expiră ța' 1 
Decembrie 1931, și cere. 6.Q00.000 
(șase milioane) lei despăgubiți. 
Când a fost înibrâncjt dela condu
cerea societății de campania . >,Cu
rentului", a avut grija să fure, din 
arhiva societății I. A. R. copia a- 
cestui contract, astfel încât nici 
consiliul de administrație nici Co
mitetul de direcție nu-i cunoșteau 
clauzele.

Astăzi, — fiind întâmpinat cu un 
refuz, — samsarul necinstit- a ioșt. 
nevoit să arate contractul. U/i con
tract de scandal. — care prevede 
(între altele) că daca, ori din ce 
motiv, Lucien haore nu ar mai 
face serviciu la I. A. R-, el va a- 
vea dreptul să fie despăgubit- cu 
toate ,,drepturile" ce i se cuvin 
până la finele angajamentului. La 
cât nu fost evaluate aceste „drep
turi", — de verosul-, -intermediar 
Lucien Fabre ? La stima de lei 
6.000.000, — din căre a-mai redus 
in cursul tocmelilor, dar care Ur
mează a-i fi fixată în ședință de 
astăzi a Consiliului de adminis
trație.

Escrocul trebue expulzat

fa-

bra- 
pre- 

ii dă-

Lucien Fabre nu trebue să mai 
primească nici un singur leu din 
bugetul aviației românești, pe 
care a jefuit-o șl a distrus-o..

Lucien Fabre este un om de afa
ceri veros.

Lucien Fabre este un samsar de 
avioane mortuare.

Lucien Fabre este un escroc. Si 
dovada acestei afirmațîunl o 
cem chiar astăzi.

Anul trecut, încercând să 
veze și să nege aiirmațiunile 
dse ale „Curentului”, care
dea calificativele pe cari le merită, 
Lucien Fabre publica in „Univer
sul” o Întâmpinare în care spunea 
textual:

1) Că nu a fost niciodată 
intermediarul nici unui 
fabricant de avioane.

2) Că desfide pe orici
ne să aducă proba că el, 
— Lucien Fabre,— ar fi 
vândut.vreodată orice fel 
de avion Aeronauticei Ro
mâne sau oricărei alte 
țări.'

3) Că toată campania 
noastră era bazată pe ca
lomnie.

Am publicat la vreme rapoar
tele cenzorilor, — dovedind inca
pacitatea și incorectitudinea sam 
sarului, — și In urma campaniei 
noastre aventurierul a fost dat 
afară dela conducerea soc. I. A. 
R. Astăzi, putem dovedi că Lu
cien Fabre nu era numai incapa
bil și incorect în conducerea soci 
etății, dar că» pe deasupra, el era 
și agentul plătit al uzinelor Lor
raine, Blériot și Potez, pentru a 
strecura în serviciile aviației ro
mânești avioant» menite să ne u- 
cida piloții, — avioane la a căror 
furnizare escrocul Lucien Fabre 
încasa comision.

Sommn astăzi Consiliul 
de administrație al Soc. 
I. A. R. să dea afară cu in
sulte și cu palme pe es
crocul Lucien Fabre, care 
vinê să ceară aviației ro
mânești despăgubirii du
pă ce a jefuit-o și a dis- 
trus-o.

II vestim că ii ținem la 
dispoziție, la redacția 
noastră, și în orice oră, — 
dovada 1

1) Că, în Iunie 1927, Lu
cien Fabre se tocmea cu 
o casă franceză furnizoa
re de avioane, asupra co
misionului pe care se în
verșuna să-I încaseze, — 
escrocul Lucien Fabre 
stăruind să obțină 20 la 
sută, iar uzjna neacor- 
dându-i decât IO la sută.

2) Că, la data de 28 Iu
nie 1927, escrocul Lucien 
Fabre a încasat suma de 
186.424 franci francezi, 
in cpntul pieselor de 
schimb furnizate pentru 
motoarele aviației româ
nești.

3) Că, la aceiași dată, — 
tn baza unei noui comenzi 
smulse déla aviația româ
nească, — escrocul Lucien 
Fabre încasa suma de 
372.848 franci francezi, 
pe care o deținea din su
mele vărsate în contul co
menzii de către guvernul 
român.

4) Că, în Septembrie 
1927, în clipa in care a- 
ceste sume erau vărsate 
prin viriment escrocului, 
la comptul lui No. 13.259 
delà „Banque Nationale 
de Crédit“, — el era legat 
de Casa furnișoare de avi
oane printr’un CON

TRACT DE REPREZEN
TARE.

Ceeace înseamnă :
1) Că Lucien Fabre a încasat 

milioane, din furniturile de avi-

oane cumpărate de armata-româ 
nească.

2) Câ Lucien Fabre mințea cu 
nerușinare, când afiriria că nu a 
fost niciodată intermediarul nici 
unui fabricant de avioane.

3) Că Lucien Fabre, — în clipa 
în care administra uzinele I. A. 
R., — era și samsarul plătit de 
casele furnișoare din Franța, 
spre a ne înzestra aviația cu avi
oane menite să slujească de sicrie 
plutitoare pentru piloții noștri.

4) Că Lucien Fabre, — în exe
cutarea acestei abjecte și venale 
îndeletniciri,—era legat prin
tr’un contract de reprezentare.

Repetăm, așadar:

1) Posedăm aceste dovezi, pe care 
le ținem la dispoziția soc. I. A.,'/?..— 
în original și. în copii fotografice.

2) Interzicem Consiliului de - Adnii- ' 
nistrație al soc. I. Ab.^.'să ptăteașcă. 
escrocului Lucien-.'Fabre orice fel de. 
șum$. — cea [cSa^tțebuește despă
gubită fund abiațiâțromânească, iar 
nu samsariil mercenar.

3) Propunem. — in numele Direc
torului ..Curentului", căruia Lucien 
Fabre avea strategica pbrăznide "să-i 
trimeată martori, — instituirea unui

juriu de onoare care să examineze- 
documentele . noastre; —; și : care - . să. 
constate dacă cel discalificat nu este 
Lucien Fabre. și dacă nu adem drep-~ 
tul sări numim astăzi aci. din nouț

aj Aventurier.
b) Samsar.
c) impostor,
d) Escroc, — legat de

casele furnișoare prin 
contract de . reprezenta
re, — și plastronând cu. o-, 
brăznicie in scrisorile de 
protestare publicate prin 
ziare. . .....

In plus, — șl pentru.totala des
calificare a escrocului, mai ți- 
nem la dispoziția administrato
rilor soc. .1. A. R.: '

Originalele not-ițeior-. -în. - cari 

eșorocul Lucien Fabre-iși calcula: 
comisioanele cuvenite la comen- 
zile db avioane, hotândi -

1) Ce sume are .de înoâșaț, dîri 
comenzi, casa furnitoare. 2). Ce. 
sume i șe cuvin lui, în baza, corni-' 
sionului de ^0.% sau de 

Ce a încasat direct. 4) Ce mai 
are de încasat.-5) Ce - a plătit 
complicilor lui de samsariâc, din 
fruntea aviației românești. 6) Ce 
mai are de înpasat dela ei.

Toate, scrise de mâna 
lui Lucien Fabre — aven
turier, samsar, escroc, — 
și pe deasupra și imbecil, 
din moment ce a avut im
prudenta dobitocie de a 
face toate aceste socoteli 
pe o hârtie, care este as
tăzi în posesiunea noas
tră.

GALAȚI, In orna dispoziției 
Camerei de panere sub acuzare de 
pe lângă Curtea de Apel a fost are
stat azi doctorulRomanescu.pebaza 
ordonanței jurecătorului instructor 
Zârifopol. prin- care se vată că stis- 
numitul medic aprovocat-un • avort 
nenorocit Măriei' Caresso din loca
litate.

Doctorul Romanescu a fost depus 
la Închisoarea: centrală.' Cazul a pro
dus enormă senzație in oraș.

■****•—a

Fixarea prețului la lână
Eri dimineață s’a întrunit la 

ministerul de agricultură — sub 
președinția d-lui dr. Ernest Ene, 
secretarul, general — comisia 
însărcinată cu fixarea prețului 
cu. care urmează să se cumpere 
lână dela producători de către 
fabricanții de postav. Au luat par 
te la ședință d-nii dr. Ionescu- 
Brăila, directorul .zootehnicei, 
profesor, Constanțineșcu din; .par 
tea lnstiiutitful.de cercetări' zoo
tehnice, Vărgoifil Pană . și. Mar-, 
guliuș din partea . fabricelor , de 
postav. ' .

; ^ețuL laneL s’ă. îixaf. la 70 lei 
jîgr. (lână țjgâe curată) loco .ța? 

brică. .Această lână va servi nu- 
mai pentru postavurile militare., 

suri conlranreotilor 
Mitahri Hm fitftfnău

CHIȘINÂU, 2<t^ Mitropolia lo
cală a trimis o adresă prefecturii de 
poliție prin care îl, aduce la cunoș
tință hotărârea de caterisire a preo
ților Poliacov și Beninschl, pentru 
slujire pe stilul vechio. Cum până azi 
suszișii preoți au refuzat să lepede 
haina preoțească. Mitropolia pune 
în vedere prefecturii ca să caute prin 
orice mijloace să forțeze pe cei doi 
preoți caterisiți de a depune rasa pre
oțească.

FUMĂTOR I
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Restaurantul Gării Brasou 
servește Tn orice localitate din tara banchete cat de mari, nunti. 
LOGODNE, BALURI Șl MESE IN FAMILII CU PRETURI EXTREM 08 REDUSE. 

BUFET bogat șl variat 1b fripturi, preparate reci șl trufandale. 
Trupele de teatru șl voiajorii comerciali au drept ia 20% reducere 

din tariful da preturi ol întregului restaurant 
Servește la toata lumea cașcaval proaspăt cu tei 60 Ngr. 

ȘUNCA FIARTA a la FRAGA. - SALAM de SIBIU.

MEZELURI proaspete. - UNT șl SMÂNTÂNĂ regala, 
cu preturi de Băcănie și în orice cantitate

Consiliul județean de Ilfov, a ținut 
ieri dimineață ședință sub pretiden- 
ția d-lui'D. R. Ioaniț'escu, președinte', 
în prezența d-lui doctor Const. Dtecu- 
lescu, și a d-lui Petre' Tudor prefect 
asistat de d. Gh. Musceleano.;

D-nii Solomon ,și Tătărășcu au fă- 
.cut. propunerea "Ca în satele Curcani 
și ■ Roșii' să' Se" construiască pavajii.

D, Jifc.- -Athahasiu a aduș ~'ta'. cuno- 
; "Ștința "Consiliului că .unil' Aedici ve

terinari nu stau ta reș^nțele lor, din 
care cauză mor vitele' țăranilor, din 
lipsă de îngrijire medicală.

D. Mitcea Nieulesca-'-.ă- propus 
Consiliului să _ia \parte printr’o colectă 
la ridicarea unor monumente Regilor 
Carol și Ferdinand.

Festivitatea denunerii 
luramantuiui recruților

Azi dini, va avea Ioc în . piața 1 Regele va ține o cuvântare trupei 
Victoriei depunerea jurământului după care vor vorbi episcopul ml- 

ilitar Stroe și d. general Mânu, co
mandantul corpului II de armată.

Defilarea recruților
Apoi' trupele.'vor li incolondle și 

prin, șose'aua Mihail 'GMca traver
sând șoseaua Kiselet vor ti așe
zate in ordine de defilare.,

Suveranul, d. gen- Condeescu, 
ministrul armatei, ofițerii generali 
și întreaga asistență vor lua loc 
in dreptul monunientului corpului 
didactic de unde vor primi defila
rea trupelor, . .

Parada va fi comandata de d. 
general Mânu. ■ i

recruților contigentului 1931.
La ora 8, trupele din garnizoa

na București vor fi adunate în 
jurul refugiului din piața Victo
riei- '

La ora 10 va sbsi cortegiul re
gal cu M- S. Regele Carol al 
Il-lea.

Imediat 
lui se va

Evreii 
coltul. șoselei Bon aparte cu. șo
seaua Jianu, unde vor presta ju
rământul în fata d-lui dr. Nieme- 
rower, șef rabin.

După sfârșitul ceremoniei M. S..

după sosirea Suveranu- 
dcpune jurământul, ‘
vor fi adunați în

Un important proect de lege depus eri la Cameră
Eri, d. general . Condeescu, minis

trul de război, a depus pe biroul Ca
merei proeetul de lege pentru modi
ficarea articolelor. 10—15 din legea 
asupra înaintărilor în armată.

Proeetul are cuprinsul uimător:
ART. 10. — înaintarea la gradul 

de locotenent se face numai la ve
chime, adică după ordinea înscrierii 
în Anuarul Armatei. . :

Ofițerii cari ta 2 ani consecutivi 
n’au absolvit școala specială a armei, 
vor înainta numai până la gradul de 
locotenent'

ART. 11. — La terminarea școa- 
lei Bpeciale a armei ofițerii sunt în
scriși în anuar, ta promoția lor.după 
ordinea clasificării. Acei cari au ab
solvit o școală specială din străină
tate sunt înscriși după rezultatele 
obținute.

ART. 12. — înaintarea la. gradul 
de căpitan se face la vechime și la 
alegere în proporție de 4 la vechime, 
și 1 la alegere, din totalul locurilor 
anuale vacante.

ART. 13. — înaintarea la gradul 
de locotonent-colonel se face la ve
chime și alegere ta proporția de 2; la 
vechime și 1 la alegere, din numă
rul total al vacanțelor anuale.

ART. 14. — înaintarea la gradul 
de colonel se face la vechime și'-'ale
gere ta proporția de T îa veoMnie 
șl 4 la alegere, din numărttllbtal al 
vacanțelor anuale.

ART. 15. —înaintarea la gradul de 
general se face numai la alegere.

In expunerea de moțitie a proectu- 
lui de lege se arată că modificarea 
sistemului de înaintare a fost impusă 
de necesitatea unei cât mai bune se- 
lecțiuni a cadrelor; și aceasta nu se 
putea face ■ de cât printr’o întinerire 
a cadrelor.

acord romano-turc
ANKARA, 24 (Rador), — Aduna

rea națională a ratificat acordul ro- 
mâno-turc privitor la întreținerea ci
mitirelor militare.

r

!AȘI 24. — Locuitorii 
din satul Concea, corn. 
Lungani, Județul- nostru, 
au Observat că de câtva 
timp pământul alunecă, 
cu o iuțeală ■ de aproape 
uh metru pe zi. Cum pă
mântul e deiuros și în a-

D. șef rabin Dr. Niemitower. tn nu
mele reprezentanților cultelor din 
Consiliu, a exprimai recunoștința bi
sericilor ortodoxe.-unifăși mozaică- 
din județ față,. de.-memoria marilor 
Regi care au fost Carol și Ferdinand.

Consiliul a însărcinat ped.dr.De- 
culeșctir. preșetfint^, 4eleg.. Consiliu-, 
lui să facă- o repartiție.cât- mai- justă, 
a , cpașiiieșrijpr - pentrii5 recppțiile de

ji
Hianu să^fW yîctaăl&rr <iea-
semene-a șă se.-ctnșpere un? imobil în 
co.m,: .Gostinari/jsentni,- școală. . ■

Au -făcut diverse propuneri d-rrii: 
Gh. Pârvulescu, Ion Savu Stoica, 
d-na Ianculescu - de Retiss, - Marin 
Sto4ca, Neagu ZamfireScu șl N. Bi- 
dulescu, după- care d-l D. R. IoanL 
țescu a mulțumit consilierilor pentru 
activitatea ce au depus - spre binele 
județului și a -declarat-închisă sesiu- 
nea.de Martie 193L-

Incidentul 
delà Cameră

D. dr. Ilie Lazâr lovește 
, pe deputatul B. Dăncuș

Eri în ședință 'Camerei d, deputat 
de Maramureș Biuliu Dăiicuș a făcut 
o comunicare asupra unui cinemato
graf diri Sighetiîl Mannăției. Comuni
carea a ăvut dariilfsă;jignească pe d. 
deputat dr. Ilié Lázár,' care i-a răs
puns tot dela tribună in, cuvinte des
tul de aspre.

După . terminarea ambelor comuni - 
cări se părea că lucrurile s’au liniștit, 
mai ales în urma făgă.luelii d-lui mi
nistru Ha {lega nu că va căuta să facă 
pace cu orice preț.

R Biuțiu . Dăncuș sin? țindu-se to
tuși -ofensat și-a constituit martori, i -- 
mediat, .pe d-nii Vtad si Grigore Ioan, 
deputați- ; ...... . ......
: Când aceștia s’au prezentat d-luE 
dr., Jlie Lazăr pe . culoar» aducându-i 
kt cunoștință mandatal .ee au, d-sa s’a 
repezit asupra adversarului său lo- 
vindu-1 de câteva ori. S’a produs o 
scurtă incăerare, ce putea lua pro
porții dacă nu intervenia să despartă 
pe‘ h«lîgeranți, deputații aftați in ved- 
nătate.

incidentul a fost viu comentat mul- 
fă vreme . și s'a terminat prin consti
tuire de martori din amândouă părțile.

Martorii d-lui :B. Dăncuș sunt d -nii 
V.lad și Grigore loan, iar. d-nii Sever 
Dan și Gh. Crișan, martorii d-lui dr. 
Ilie Lazăr.

D, dr. Ilie Lazăr .după acest inci
dent a, revenit în incintă și și-a anu
lat demisia din dșmnitulea de ches
tor al Camerei. .

f

propiere curge un pârâu, 
s’a putut observa ca albia 
pârâului devine-din ce în 
ce mai îngustă.

Autoritățile au fost se
sizate și vor plecata fața 
locului pentru cercetări*

Trei mii șapte sete de oeponsnu atrași in cursă. Dans 
fantastic de miltoene, uolatjizate

Banca Eschenazy ajunsese una djn 
cele mai formidabile instituții finan
ciare din Oltenia, datorită unui singur 
fel de capital, care nu era al ei pro
priu, capitalul de încredere al opiniei 
publice.

Adăogați la acest capital și discre
ția desăvârșită cu care știau să-și a- 
co.pere propria lor situație materială, 
adică faptul că ei puseseră în între
prindere numai un capital de 20 de 
milioane, iar opuila publică îl socotea 
cel puțin de zece ori mai mare, și se 
explică astfel stșrea ei de înflorire.

Oamenii aceștia care își puseseră 
în-, risc — vorba vine — 20 ie. milioa
ne, au manevrat dela războiu înecate 
capital de deponenți care varia dela 
capital de deponenți care varia dela 
an la an între 400—600 de milioane.

Deponenți! cinstiți
Spre Bănea Eschenazy au venit de 

la început două feluri de deponenți, 
unii cinstiți, mari proprietari, mari ne
gustori sau rentieri, care nu voiau 
poate să susțină cu averea lor alte 
instituții în care se spunea că se face 
politică. Aceștia au fost atrași pe 
deoparte de acest considerent, iar pe 
de altă parte și de condițiunile avan- 
tagioase. sigure ale plasării capitalu
lui lor.

Banca Eschenazy oferea o dobân
dă de 14—13 la sută, dobândă plătită 
înainte pe 3 și pe 6 luni, plus obliga
ția Băncei de a plăti tot ea impozitele 
către Stat, ceeace însemna un avan- 
tagiuenorm.
Aceste avantagîi, plus renumele ban
cherilor, de. oameni ailanți și cinstiți, 
au creiat curentul formidabil de sim
patie, pe care ei l-au întrebuințat așa 
de cinic.

Deponenți! vereși
O a doua categorie de deponenți 

este a celor cu averi făurite prin ne
cinste, furtișaguri, prin mijloace ve
roase. Aceștia nu și-ar fi putut justifi
ca milioanele și cum nu le puteau ținea 
nici în casă, nu puteau să le pună în 
cine știe ce investițiunl. veneau ta 
Banca Eschenazy. Li se garanta cea 
mai desăvârșită discreție, întrucât ne 
fiind societate anonimă, ei n’aveau a 
da seamă nimănui. Li se garantau do 
bânzi mari și astfel se simțeau ta a- 
dăpost cei cu musca pă căciulă.

lin ziar din Craiova. ^Presa” pu
blică de multă vreme lista deponenți- 
lor Băncii Eschenazy.

Pe lângă nume cunoscute de oameni 
cu avere, întâlnești însă și altele care 
te uimesc. Ajutori de grefă, de pe ta 
tribuna!, mari depunători cu câte un 
milion jumătate,. două» umili funcțio
nari de gară» cu câte 7oo— 800.000 
urii, încât lumea se întreabă t de Unde 
a avut ăsta atâția bani?

Toți deponenții, cinstiți și venali» ta 
rândul lor se împart în alte două 
categorii :■■■

Î. CIRCA DOUA MH cu depuneri 
dela 5o.ooo la mai: multe milioane -și

2. 1750 cu depuneri dela 5pxx>o 44 
âv total- 375ou^-4ooo depo.
ncnjL

Mărcile germane
Frații Eschenazy au pe conști

ința lor o afacere foarte gravă : 
afacerea mărcilor germane.

In adevăr prin banca Eschena
zy s’au făcut cele mai fantatice 
târguri de mărci-maculatură și 
Germania a pompat prin ea su
te de trilioane din Oltenia. Per
sonal însă frații Eschenazy au 
câștigat enorm, pe cât de enorm 
au pierdut românii noștri.

Se spune iarăși că în jocurile 
la bursă, firma Eschenazy a fă
cut adesea afaceri nereușite. Ră 
mâne să se dovedească.

Câștiguri reale și totuși 
' nu existâ

In ancheta pe care am întreprlns'o 
la Craiova, financiari profund cunos
cători și cu îndelungată experiență 
bancară, îmi spuneau:

„IVe surprinde extraordinar ușurința, 
dacă ușurință poate fi, sau reaua cre
dință a acestor bancheri.

In adevăr, dacă se face un calcul 
elementar că frații Sschenazy au ma
nipulat imediat de după război în 
medie 400—600.000.00') lei anual, unde 
sunt beneficiile.

Ei plasau acest capital cu 24—30 la 
sută dobândă.- Acordând cele mai ne
închipuit de largi Mtueli de adminis
trație, scăzând dlutdendele, atribuind 
întregei familii Lscheoazy treizeci de 
milioane cheltueli personale anual ți 
totuși ar fi trebuit să râm ini un cel 
puțin 5 -la sută, ceeace este echivalent

Să zicem nu 330.900.000, ci două 
sute sau o sută de milioane, era im
posibil gă nu-se fi realizai în unspre
zece. ani. Or, acum se vădește neexis- 
tența nu numai a acestor beneficii, 
dar neexistența însăși a capitalului.

E fantastici

Tot activul firmei, azi, după ct an 
manevrat cum au vrut, *n li ani, mi
liarde, nu se reduce decât la câteva 
case, câteva moșii și oarecare între
prinderi, care toate la un loc, cu largă 
bunăvoință valorează 90.0)0.000 lei.

Frații Eschenazy prepa
rau falimentul

Sunt mai bine de doi ani de, 
când piața financiară a Craio- 
vei a simțit că Banca Eschenazy 
se clatină. Totuși încrederea per
manentă a depunătorilor o sus
ținea înainte. Ba mai mult încă, 
făcea ca afacerile ei să crească, 
— până la dezastrul definitiv.

Există un raport studiu aci 
d-lui inspector Nestorescu — 
foarte documentat — și care pu
ne admirabil lucrurile la punct; 
Din acel studiu se dovedește că 
frații Eschenazy iși pregăteau 
falimentul încă din 1925 ! ‘

Bazat pe date statistice, pe ci
fre, d-sa dovedește că an cu an, 
dela 1925 până azi, pe măsură oe 
creștea capitalul deponent, în a- 
ceiași măsură scădea capitalul 
lor social, dela 5 la sută, 4 la su
tă, 3 la sută, până ce anul acesta 
era chiar 1 la sută, sau, după 
cum se va vedea 0% I

Aceasta a fost politica băncei 
Eschenazy, o politică —. mărtu
risim — dibaci condusă, până în 
ziua când se hotărâse să tragă o- 
bloanele și să strige desperați în 
toate părțile : salvați-ne, nu noi 
suntem vinovați.

Strigătul lor a avut ecou în 
largul opiniei publice. Buna noas 
tră credință, a tuturora a fost 
surprinsă. Magistratura însă stă 
tea de veghe.

D-tru |. Hânțășteanu

Tribunalele militare
Dezertor condamnat

Consiliul a condamnat la trei 
luni închisoare pe soldatul Bu- 
geac Marin din depozitul de ma
teriale aeronautic, pentru dezer
tare., _

Și-a mușcat concubina 
de nas.»

In fața secției a II-a a consili
ului de războiu, a venit spre ju
decare procesul soldatului Mata- 
clie Nicolae din reg. 38 inf„ acu
zat de rănire, fapt prevăzut șl 
pedepsit de art. 238 c. p. comb. 
cu art 258 c. j. xn.

; Șușnuniitul în urma unei certe 
avute cu concubina sa Ioana 
Gheorghiu, în ziua de 19 Oct. 
1929, a mușcat-o pe aceasta de 
nas, desfigurând-o.

După rechizitoriul d-lui comi
sar regal maior R. Hoți’ eanu, a- 
părarea prin d. avocat Gh. Bt-nu 
a cerut achitarea, demonstrând 
consiliului că fapta se datorește, 
unui act de gelozie, al lnculpatu-, 
lui.

Consiliul după o scurtă delibe-, 
rare, a achitat pe soldatul Ma- 
tache.

Negocierile turco-persane
ANKARA, 24 (Rador). — Se a- 

nunță oficial că negocierile turco-per- 
sane au fost suspendate provizoriu, 
d:n cauză că guvernul Persiei cere 
unele modificări de frontiera.

Cu toate acestea, nu este de temut 
o rupere a neaocierilor-

lnstiiutitful.de
nea.de
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CERERI DE SERVICIU 
I leu cuvântul

OFICIANT sanitar cu diplomă, servi
ciul militar făcut acte în regulă caut 
post la orice spital din capitală sau 
provincie, sau agent în plasă Adresa 
Ia ziar sub „Sanitar”. 30 000

I
TANARA vorbesc și germana 
caut post casieriță la magaz n 
sau birou. Pretențiuni mode.-' 
Adresați la ziar sub SAPO

- ----CAUT post ca ajutor de șofer cunos
când bine îngrijirea inașinei. Rog la 
«iar sub ajutor. 17617

Farmacist licențiat caută post 
sau sustendanță, Capitală sau 
provincie, pretențiuni modeste. 
Adresa ziar sub „Farmacist”.

25000

BUOATAREASA și toate caut loc 
aibă cameră Popa Stan 14, El vira.

300

■ BUCATARRA8A perfectă germană 
singură caută loc casă boierească 
str. Elefterescu 18. 301

BUOATAREASA germană caută loc 
pentru familie și la casă ușoară. Io- 
sefina, calea Griviței No. 329. 302

BUCOVINEANĂ tânără caut loc me
najeră Hotel Europa camera 67 b. 
1—8. 803

DEUTSCHE Kindergärtnerin 32 J. 
sucht Familienposten zu 1-2 Kin
dern. Elisabeth Goedecke, Arad Bou
levard. Reg. Ferdinan 3 z. t. Baronin 
v. Andrényi. 304

DOAMNA tânără, bună gospodină 
caut post ca menajeră la persoană 
singură. Str. Labirint 131, Marieta.

305 
UNGUROAICA caută loc jupâneasă 
sau la toate, casă ușoară. Ilonca, Co
meta 49. 306

FOST comerciant caut serviciu ca 
om de Încredere. Informații Stănes
cu,B-dul Basarab 131. 304
.    ■■■—I ■ -li .11 II» I un.. I I ■

FATA singură caut loc la două per
soane casă ușoară la toate sau jupâ
neasă. Prin scrisori nu, str. Baterii
lor No. 18 (la cismar). 308
FETIȚA de 16 ani cinstită, caut posti 
lâițgă copil, calea Rahovei No. 414.

309

FATA singură caut serviciu la 2 per 
aoane la toate, str. Polonă 70. 310

MANICURISTA perfectă cunoscând 
coafatul caută serviciu stațiune bal
neară, Adresa Balint, Timișoara 9, 
Poste-Restante. 811

TANAR funcționar, bun archivar, 
expeditor gări și poștă, expeditor la 
corespondență, ambaleur, practică 
șase ani în lucrări de birou, caut ori
ce post și cu orice salariu. Cunosc și 
limba germană. Răspuns lâ A Grfin- 
berg. str. Vultur 128. 312

OAUT spălat rufe acasă, str. Ștefă- 
nescu Asan colt cu Lizeanu 7. 313

CROITOREASA perfectă în familie
100 lei ziua. Rainech, stradela Cuți
tul de Argint 7. 314

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CAUT bune lucrătoare și ajutoare.
Genera) Angelescu 12. Et. II. 17595

ANGAJEZ domn, domnișoară lunar 
3000. Oferte numai prin corespon
dență. Anexați mărci. Rnhovei 79. 
Jak, (cabinet dentar). 17625

INSTITUȚIE mare angajează numai 
decât dactilografe și stenodactilogra
fă perfecte preferință cunoscătoare 
una dintre limbile: franceza, germa
na, engleza, maghiara, rusa. Oferte
le vor cuprinde studiile, practica fă
cută, condițiile angajării. Oferte la 
.ziar sub „R. P. 42”. 17618

INSPEOTOR generai cu bune refe
rințe (persoană bine cunoscută în 
Capitală) angajează condifiuni avan 
tagioase soc. Adriafica, București, 
str. C. A. Rosetti 8. 17643
MODISTE perfecte, practicante și u- 
cenice caută Leon. Șelari 13. 324

FETIȚA 12 ani caut pentru serviciu 
ușor. Adresa Mavrogheni 13. 325

.^RAULEIN germană cu excelente re 
ferințe și certificate se caută Ia 2 
copii 8—5 ani. Adresați orele 12—3 
p. m., str. Dr. latropol 9 iPodu! Elef- 
terie). 326

AJUTOR rămi și tălpi și reparații 
speciale. Adresa Viitor 140. 327

FABRICA de ptiării de dame Baza
rul Buzești 17, angajează perfectă 
vânzătoare. 338

BUMB ajutoare practicante și uceni
ce caută Nipponne. Blănari 17, etaj. 
_______________ 329 
BUOATAREASA și la fonte borhea?- 
că nemțește caută Zissu, Washing- 
:on No. 26. Prezentarea dimineața.

330

BUOATAREASA fără bărbat can'.. 
Str. Romană 13. 331

BACANI.A-Bodega „Amza“, șos-aua 
Ciurel 56. caută |,aeți priceput! 12 — 
15 ani ",33

BAEȚI 14—15 ani la coloniale 
băuturi. Irnpăcărei 36. 332

BAEȚI la coloniale angajează maga
zinele „Titi'*, Banu-Manta 5. " 334

BUC ATARE ASA perfectă servită ca
să bună primim. Sanielevici, strada 
Ștefan Mihăileanu 2. 33ß

BAEȚI angajează Bodega Filip Gri- 
gorescu, Mihai Vodă 5. 33p
BUCATAREASA, j^äT^asTfärä"bir 
hat caută Gâmpineanu 47, etaj I.

837

CAUT servitoare la toate fără bărbat 
să știe gătiul singură persoană. Erou 
lui 15, etage. 333
CAUT băiat 700-800 lei lunar spă
lat, dormit și mâncare, Bodega Ca- 
nuță, str. Atelierului 35. 339

VÂNZ ARI Șl CUMPA 
RARI

TEJGHELE, ratfuri și cassă de bani 
se vinde. Traian 12. 850

TRĂSURĂ și un cal vând preț oca
zional, str. Dr. Felix 85. 3i51

TUB oxigen, peste Fordson tip ve
chiu. știrbey Vodă 21. Ionescu. 352

VÂNZ o trăsură cu doi cai hamuri 
complect preț convenabil Șoseaua 
Colentina No. 114 bis București.

353

VÂND pian negru concert 20000 lei, 
str. 11 Iunie 18. 17587

VÂND convenabil Ioc Bucureștii-Nof
640 rn. p. Adresați ; Eliza Filipides- 
cu, Anastase Panu 89. 17492

VÂND ocazie , 9 mașini cusut, Spiru 
Gheorghiu 10. Tramvaiele 13, 18, 20.

17561

PARCUL DOMENIILOR cel mai fru
mos și sănătos cartier, vând teren 
600 m. Ionescu, Traian 45. 17328

LICHIDEZ
Tablouri splendide, pictori âinos- 
cuți cu reputație, vSM pra- 
»uri axtrom de redusa mafăiti- 
venabil ca ori unde, colecție mare, 
sursa cea mai eftină, vMtertl spre 
convingere.

Vizibil zilnic suinei Intre 2—4 Du 
minica ți sărbltori toatl riua. Str, 
Turturele * (prin Labirint) Tram 
vai electric 16 (stația Tabaeu).

VÂND și predau imediat imobilul, 
restaurant, berărie și grădină <1e va
ră, cartier, str. 18 Septembrie cu bre 
vet cu tot și înlesniri de plată. Infor
mați uni, advocat M. Costiniu, str. Ac 
vila No. 1, orele 7—9 seara. 17624 

tirriN vând loc cu casă nouă Sâr
bească colț Mihai Bravu. 17613

VÂND casă Turtucaia 50. Informa- 
țiuni, Turtucaia 48. 17525
VÂND pianină bună și covoare olte
nești. Pasagiul Comedia Scara C./H.

354

VÂND costum bărbătesc, paf copil 
saltea.. Pătrașcu Vodă 1, etaj I, stân
ga. 355

VÂND motor stabil 5 HP. „Obaruse” 
Autobuz „Renault” perfectă stare. 
Georgescu, Sirenilor 80. 358

VÂND convenabil casă de bani 
,.Lips’’. Adresați Cafeneaua Gabro
veni 10. 358

VÂND motocicletă nouă Alicyon au- 
l tomobil Chrpsler 1923, perfectă, pla
tă lunar. Bulev. Maria 24. 359

PIANINA Schiedrnayer perfectă sta
re vând convenabil. Sft. Elefterie 10. 
Vizi’ați dimineața. 361

SE VINDE bibliotecă și birou. Calea
Griviței 68, etaj. 360

BILE de oțel pentru moară cu bile 
fKugelmohle) cumpără Soc. An. Ro
mână „Via”, str. Colței 1, etaj II.

362

VÂND chilipir Camionetă puternică, 
2»tone perfectă stare Filantropia 247.

368

VÂND ceasornic istoric au 18 c. efi
gia Napoleon III și pajera Franței, 
Petrescu, str. Aurel Vlaicu 1. 364

VÂND camion nou puțin uzat de un 
cal și doi Moșilor 348. 365

COVOARE persane turcești vând. A- 
dresați orele 3—5 Călărașilor 66,

366

CHEVROLET tip 27, curat, vând 24
mii lei. Precupeții Vechi 50. 367

DE VANZARE mobile și lucruri cas
nice. Griviței 299, In fund. 368

DE VANZARE cupeu perfectă stare. 
Unei 12. 369

DE VANZARE autombil Fiat 503 per 
feetă stare, puțin rulat, preț conve
nabil, Șoseaua Kisseleff 17 la garai.

370

VÂND oftin Buik Standard eventual 
număr și aparat. Strada Banat 27.

17685

CAUZA plecă rei, vinde Pianină 
Llulhner, dormitor, șifonier elegant 
cu oglindă. Vacumcleaner, canapea 
otomane, lămpi electrice, mese, eta- 
g--r note, | 
18. ora 10—1.

muLLLK execută miliari cu vugoa- 
perdtde, strada Frumoasă (ne capitonate str. Vasile Lascăr 189. 

-■ 17634* ușa

ÎNCHIRIERI 
I leu cuvântul

DOAMNA Închiriază cameră mobi
lată, intrare separată. Principatele- 
Unite 68 etaj. 17616

INCHIRIEM centru două camere, ta
pet, electrică, teracotă, bucătărie, 
pivniță, 28000 lei. Principatele-Unite 
68. 17616

APARTAMENT parter nou, liber, mie 
diat, 4 camere, hâll, baie, dependin
țe, eventual gară. 140 Labirint 140. 

17611

ÎNCHIRIEZ total sau în parte casă 
confort modem, electrică, parchet, 
etc. Splaiul Independenței 199. Tram 
vaiul 14 Gotroceni. 17599

APARTAMENT mic drăguț mobilat 
în vilă închiriez numai persoană dis 
tinsă. P. S. Aurelian 52, etaj, Șosea.

_____ 17621

DOCTOR FELIX 28 închiriez 2 apar 
țamente 4 camere, holl, bae, bucătă
rie, calorifer, odae servitor, parchet, 
faințâ. 17275

APARTAMENT modern 6 camere an
treu II închiriez convenabil. Iones.-u, 
Dorobanților 47. Parter. 4—17431

APARTAMENT luxos 4 camere, hali, 
bae, dependințe, calorifer. Calea Că
lărașilor 34. 17622

MANSARDA 8 camere mari, calori
fer. Calea Dorobanților 34. 17623

TENIS închiriez cu luna sau pe se
zon convenabil. P. S. Aurelian 52, 
etaj, Șosea. _____
CAMERA mobilată confort Berzei 
109 et. II (Matache Măcelarul. Geor
gescu. 17619

APARTAMENTE parter și etaj II a 
câte cinci camere, bae, etc., liniște, 
aer curat, str. Barbu Catargi 20.

17477

CAUT apartament modern: holl și 
două camere, bucătărie, bae, căma
ră, parchet, teracotă, lângă Cișmigiu, 
ofer 70000. „Titrat” ziar, 17629

3 CAMERE și bucătărie W. C. sobe 
teracotă, electrică, tramvai 12 și 20. 
Adresați Bd. Pieptănari 13 etaj II.

201 iOC

CAMERA elegant mobilată, teracotă, 
electrică, acces bae. Cobălcescu 10 
bis. 17605

CASA curte singură locuință depozit 
atelier închiriez. Strada PÎugari 19, 
Angheleșcu, cartier Lemaitre. 17646

ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
centru grădină 2 paturi, Remus 5.

17646

CENTRU închiriez cameră mobilată 
parter confort aproape Facultate. Ar 
cului 22. 17638

APARTAMENT 5 și 4 camere, holl, 
bac, etc., calorifer, garaj. S. Constau 
tin 2.  17686
CENTRU închiriez apartament par
ter 3 camere, hali, bae dependințe, 
curte singură. Arcului 22. 17637

CAUT apartament confort baie ma
ximum 50000. Adresați Rosenthal, 
Sfinții Apostoli 72. 17619

I
GAUT 2 camere mari, antreu, bu 1 
cătărie, baie, confort modern .■ 
centru sau trainvay. A se adie .B 
ziar sub: „persoană liniștită“. ■ 

^1^5249]

ÎNCHIRIEZ calea Văcărești 82 Etaj 
l-iu patru camere holl baie depen
dințe, confort numai cu proprietar tn 
curte liber 31 Martie. 17544

DS ÎNCHIRIAT magazine și aparta
mente de locuit sau pentru birouri 
cum si o pivniță pentru vinuri în 
calea Victoriei 83—85. De asemenea, 
magazine în str. General Berthelot 2 
și 4. Avocat Babenco, B-dul Brăti-i- 
nu b2. 17538

DE ÎNCHIRIAT apartament vad 
vechiu dentist. Piața Amzei 24. pro 
prietar, ușa dreapta. 17584

DE ÎNCHIRIAT eventual vânzare 
casă 4 camere dependințe, Bandi Ig- 
natiu 2p. Cartierul Obor. Adresați 
Administrația Bandi Ignatiu. 17697

(
CAUT apartament, 3 camere. I 
hali, bucătărie, bae, cameră ser 1 
ritoare. Adresa ziar sub „O. D.’ 1 

4-~-25.555|

APARTAMENT 6 camere, holl, bae,
2 servitori etc. Sf. Voevozi 53. 3784
BODEGA închiriez vad vechi centru 
comercial colț Gara Șoseaua Ba 
rab 41. 379

COLONIALE, bodegă, prăvălie vad 
vechi poziție excelentă închiriez. Vii 
torului 128. 380

CAUT 3—4 camere cu dependințe, 
două intrări. Popovici, Robert de 
Flers 16. 381

CENTRU comercial Moșilor 235 în
chiriez prăvălie, cameră, bucătărie 
și 3 odăi, bucătărie. Proprietară Vii
torului 74. 382

CAMERA mobilată, mare luxoasă, 
intrare separată electricitate Aleea 
Blank 22. 383

GAUT apartament două camere, hali, 
bae, bucătărie, intrare separată, e- 
ventual una cameră, cartierul Ciș- 
migiu. Preț 40000 lei. Negrescu, 11 
Februarie 9. 384

CAMERA drâguft mobilată, separa
tă, electrică, serviciu închiriez 1200 
str. Popovici 6. 335

MULLER execută mutări cu vugoa-

35—45000 două camere, antreu, bu
cătărie, baie, spălătorie, balcon, te
rasă, magazie, Vitan 8. • 387

APARTAMENTE parter și etaj II a 
câte cinci camere, bae etc., liniște, 
aer curat. Str. Barbu Catargi 20.

388

APARTAMENT liber, 5 camere, bae 
instalată, confort convenabil. Pita- 
gora 24. 389
APARTAMENTE modeme, mijlocii și 
mici, închiriem, calea Moșilor 216.

390

ÎNCHIRIEZ imediat 4 camere, con
fort modern, eȚpeș Vodă 84. la pro
prietar. 391

ÎNCHIRIEZ apartament modern, nou 
patru camere, hali, baie instalată, 
dependințe. Vișinilor 13. 392

DE ÎNCHIRIAT apartament la etaj 
cu dependințe bune și pentru birouri 
se ase adresa la Tapițeria Splaiul 
Mihai Vodă No. 2 lângă Salvare. 398

35- 45000, două camere, antreu, bu
cătărie, baie, balcon, terasă, spălă
torie, Vitan 8. 894a——»——!■■■1 ■—
APARTAMENT etaj: trei camere,, 
bae, bucătărie, electrică, teracotă, 
parchet, ’calea Dudești, Farmacia So 
lomon. 395

PATRU camere mari, cnofort mo
dern. Lipcanului 3 (Maria RoseQ.

396

APARTAMENT mare central vis a 
vis de Tribunal casa „Cănuță” în- 
chiriem. Infortnatiuni Doctor Dumi
trescu. 397

70.000, 120.000, apartamente, trei, 
cinci camere, confort modern. Liber
tății 1. 398
DE ÎNCHIRIAT prăvălii, apartament 
mare, calea Văcărești, 5—7, intrarea 
prin str. Sfânta Vineri 28. 399

MUTARI-FILIP specialist execută 
eftin în camioane capitonate, Capi
tală, provinice. Adresați magazinul 
de Cafea „Arie”, Karagheorghevici 7.

490

PRĂVĂLIE 10x6, vitrină mare, fru
moasă. Bărăției 49, clădire nouă.

401

PROFESIONALE
I leu cuvântul

CITIȚI neîntrecuta revistă ilustrată 
,,Sănătatea'*, sfătuitoarea cea mai 
sinceră în vremurile grele de azi. In
dispensabilă tuturor caselor. Abona
ment anual 200 lei. „Sănătatea", 
Triumfului 7, București Cereți gra
tis prospectul ilustrat. 30—17177

MOAȘA Maria Paraschivescu strada
Zablovschi 53 Telet 364'34. 17484

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

SEBASTIAN V. Tăcerea ta mă doare.
Marioara. 17627

DOMN 15 ani. situat, agreabil doreș
te cunoștința unei tinere serioasă, 
plăcută, constantă. Eventuală căsă
torie, refer răspunsuri neanonime, 
discreții!ne absolută. La ziar sub 
Discrețiune. 17594

TANARA A ridică scrisoarea. Gogu.
17650

GOETHE vino azi Miercuri 8 hol Ci
nema Model ca semn veți citi „Cu
rentul”, Luise. 17639

JUNGES Mädche wünscht die Be- 
kandtsehaft eines neten Tanzpart
ners für einen Abend. 17647

BICU. Te rog aștept Sâmbătă liceu 
Lazâr aceiași oră. Voi explica neve- 
nirea mea. Fă tot efortu vino 1 Co- 
cuța. 17644

CASATORII 
I leu cuvântul

COMISAR Pref. Pol. Capitalei, etate 
28 ani, drăguț, prezentabil, inteli
gent. familie onorabilă, dorește Vi
sătorie cu d-șoară sau d-nă profesio
nistă. care să aibă imobil București. 
Drăguță și prezentabilă, etate mijlo
cie Răspunsuri fă ziar sub Custas. 
Cu fotografie. 17585
DETECTIV Particular, face informa- 
țiuni discrete Românește, Germana, 
Ungară. Pretenții modeste. Adresa 
ziar. „Informator“. 17583

DOMN
viei la 
doresc 
trivită, 
la ziar sub A. 21.

de 28 ani. Avocat titrat ser- 
Stat, familie bună suflet bun, 
căsătorie cn d-șoară avere Do 
funcționară Stat. Răspunsuri 

17596

PERSOANA de condiție bună, inter- 
meditează că-ătorii onorabile și bo
gate. Clopotarii Vechi 25, a doua 
ușe la dreapta, fiiai Marieta.. 810

BASARABEANCA tânără foarte sim
patică, săracă, brodeză, gospodina, 
bună, dorește că-ătorie unui domn 
binișor situat, etatea dela 38 în sus. 
La ziar sub Eugenia. 17626

D-ȘOARA 19 ani" dragi, ță, calități 
frumoase cu venit lunar 6000 lei do
resc căsătorie cu domn binișor si
tuat. La ziar sub Lola. 17627

DOMNIȘOARA cuminte, înaltă, biu- 
netă, sentimentală, venit 5000 lunar, 
dorește cunoștința— în vederea că
sătoriei — domn suflet ales, situat. 
Ziar Puica. 17648
TANAR simpatic, foarte bine dorește 
cunoștința unei doamne situate. Dis
creție absolută. Ziar sub Hercule.

17640

TANAR A, frumoasă, cultă, blondă, 
siluetă dorește cunoștința unui 
domn bogat. Ziar sub Alice. Discre
ție. 17641

TANAR intelectual caută protecția 
unei doamne cu suflet ales (even
tual căsătorie). Ziar neanonimi.

’7633

Lecfiuni și Meditații 
I leu cuvântul

LICENȚIAT (ă) prepară elevi (e) la 
orice materie în schimb cameră mo
bilată. V. Ziar. 800

PROFESOR predă Latina Franceza 
bacalaureat 1000 lunar și orice ma
terie liceu. Sălciilor 26 față . 17631

Publicații de licitați^ 
convocări, juridice, fi* 
nanciare.
CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicațiune No. 21636. No. 4474 din 
1931 a ocolului II Urban București 
se publică spre cunoștința generală 
că în ziua de 4 Aprilie 1931 dela 
orele 12 din zi înainte se va vinde 
cu licitațe publică la localitate str. 
Popa Soare No. 33 averea mobilă ur
mărită a d-lui N. Gh. Popovici com
pusă din 2 picturi ulei „Petiescu” și 
altele anume specificate în prouesui- 
verbal de urmărire, spre despăgubi
rea creditoarei soc. Tractoria.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil
Secretar. Indescifrabil

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicaițe No. 21855

Iu baza adresei cu No. 115292 din 
1931. a jude. ocol. I București, se pu
blica spre cunoștința generală că în 
ziua de 31 Martie 1931, dela orele 10 
din zi înainte se va vinde cu licita
ție publcă la localitate, Bulevardul 
Schitu Măgureanu No. 1, averea mo 
bilă urmărită a d-lui Ion Dova și 
Maria Dova, compusă din: 8 mese de 
stejar <u patru picioare și altele a- 
nume specificate in procesul verbal 
de urmărire pentru despăgubirea 
d-lui Dr. Valeriu M. Roșculeț.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

17612

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicațiune No. 23596

In baza adresei cu No. 17640 din 
1931 a jude. ocol. I Urban București, 
se publică spre cunoștința generală 
că în ziua de 9 (nouă) Aprilie 1931, 
dela ora 12 din zi înainte, se va vin
de cu licitație publică la loc. splaiul 
Regele Carol No. 4 azi splaiul Inde
pendenței No. 8, București, averea 
mobilă urmărită a debit. Charlota 
Nacht. compusă din un bufet lemn 
stejar afumat și altele anume speci
ficate în procesul-verbal de urmări
re. spre despăgubirea credit. „Dacia- 
Roinânia Soc. de asigurare Bucu
rești.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

17630

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicațiune No. 22291

baz8 adresei No. 25S69 dinIn
1931 a jud. ocol. 8 București se pu
blică spre cunoștința generală că în 
ziua de 1 Aprile 1931 dela ora 12 din 
zi înainte, se va vinde la licitație 
publică în București, pe Piața Pui
șor averea mobilă urmărită a debit. 
Estela Pop. Kohler și Carol Kohler, 
care se compune din una sufragerie 
de stejar afumat și altele anume spe 
cificate în procesul verbal de urmă
rire, spre despăgubirea credit. Soc. 
Anon. Română.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil
Secretar, Indescifrabil

17632

„Majesfatea Sa Regete notificând 
urcarea Sa pe Tron, a primit din par
tea domnului Ignace Moscickl. preșe
dintele Republicei Poloniei, o scrisoa
re autografă prin care prezinți Au
gustului nostru Suveran vii felicitări 
cu prilejul acestui fericit eveniment".

Mareșalul Averescu, șeful partidu
lui poporului, a înștiințat pe amicii 
săi, că va sosi In tară la finele a- 
ceste! luni.

Astăzi fiind sărbătoarea Bunei Ves
tiri, școlile și autoritățile vor fi în
chise.

UNIVERSITARE
D-nii arhitecți Duiliu Marcu și N. 

Nendulescu au fost numiți, primul su
pleant la catedra de Istoria arhiteo 
turei, iar al doilea suplinitor la cate
dra de stereotomie, ambele vacante la 
școala de arhitectură din București.

D. dr. Victor Etinger a fost numit 
asistent la laboratorul de igienă de pe 
lângă facultatea de medicină din Bu
curești.

STUDENȚEȘTI
Comitetul cercului academic 

bănățean, secția București, și-a 
ales după cum urmează :

Președinte: Ioan D. Cârpanu ; 
vice-președinte: Nicolae Olteanu; 
secretar general: Olariu Rusalia; 
secretar de ședință. Ioan Crișan; 
cassier; Nicolae Doichiță; con
trolor: Adam Gherghina, biblio
tecar: Ioan Folteanu; archivar : 
Iosef Drăgan: Membri în comi
tet: Coriolan Belgea și Ioan Pto- 
ian; cenzori: Nicolae Cioran și 
Iile Jebeleanu.

Se aduce la cunoștința d-relor 
și d-Ior studenți covurlnieni că 
cererile de burse se înaintează 
numai prin d. G. Stănescu, pre
ședintele cercului și d. N. Con
stantinescu, secretar general.

Ultimul termen este 28 Martie 
a. c.

Soc 
pentru 
nerală 
Culturale

La ordinea de zi : revista, exclu
deri, diverse.

Studenților în Drept, anunță 
Vineri 27 Martie adunare ge- 
extraordinară, în localul Ligii

cronica judiciara
Ghinsberg si Laub au fost arestau

Vesttiții contrabandiști Izidor Ghins- 
berg și Carol H. Laub. din pasagiul 
Macca, de isprăvile cărora ne ocu
păm de ani de zile, au fost insfârșit 
arestați eri de cabinetul 7 de instruc
ție.

Acțiunea publică pe bara căreia s’au 
emis mandatele de arestare, a fost 
dată de d. procuror C. Simionescu și 
arată că cei doi s’au făcut vinovați de 
prevederile articolului 196 din legea 
vămilor, prin aceia că în anii trecuți

Antoniei* si color trimiți in judecata
In cazul vechilor noastre cunoștin

țe — Herman Antonier zis Mandi și 
Leon Coler parchetul tot prin d. pro
curor C. Simionescu, a dat eri rechi
zitoriu definitiv prin care cere trimi
terea în judecată și a acestor con
trabandiști, în stare de arest.

In rechizitoriul parchetului alături 
de autorii principali arestați, se mai 
cere trimiterea în judecată — pentru

Avocatul maxentian acuzat da fals
fata secției a 4-a a tribunalului

S3 poa-

a arătat 
a recu-

In
s’a dezbătut procesul în care avoca
tul Maxcențian este acuzat de falșifi- 
carea unui act de procedură Re
chizitoriul a fost susținut de d. 
procuror Bădescu, care a arătat că 
acuzatul fiind angajat a susține o 
contestație a unui oarecare Tudor 
Iofciu, a falșificat data pe ultima ci
tație a acestuia, astfel încât 
tă câștiga cauza clientului

Reprezentantul parchetului 
tribunalului că însuși Iofciu 
noscut „operația“ apărătorului său, 
iar acestuia i-a fost atrasă atenția de 
grefier chiar la începutul ședinței în 
care s’a judecat contestația, efi pro
cedura este falșificată și încă în mod 
grosolan.

Apărarea prin d-nli Paul Iliescu, 
L. Saraga și Cezar Pascu, s’au pus 
pe tema bunei credințe a acuzatului 
care nici nu ar fi știut de falsificarea 
procedurei necum să fi fost autorul 
ei.

In proces figurează și fostul con- 
testator — Tudor Iofciu — acuzat a- 
cum de uz de falș. Pentru acesta a 
pus concluziuni d-nii avocați Radu 
Budișteanu și Mircea Poenaru.

Tribunalul a amânat pmunțarea 
pentru Sâmbătă.

JURISPRUDENT  A LA 
EXPROPRIERE

cazul expropriere! (mobiluluiIn
d-lui Marin Constantin, comisia de 
arbitri oferise 3oo lei pe metru 
pătrat de teren și 22oo lei pe metru 
pătrat de construcție, în timp ce 
expropriatul cerea o despăgubire cu 
mult superioară.

Chestiunea venită în fața Curței 
de Apel, aceasta a fixat la 40 lei m. 
de teren și 2oo Ieî m. de construcție, 
admițând astfel apelul primăriei și 
respingându-1 pe al expropriatului.

In fața înaltei Curți de Casație 
secția 3-a, expropriatul recurent a

Societatea „Studenților Orfani 
de războlu, ține adunare genera
lă, azi Miercuri, ora 9 dim„ la 
cantina Gutemberg.

DIVERSE
In programul ministerului de 

agricultură (direcția viticulturei) 
se lucrează la un proect de lege 
prin care să se limiteze planta
rea de vițe numai în zonele na
turale de cultură a lor și numai 
cu varietățile proprii regiunilor 
respective.

D. G. Cipăianu va vorbi mâine 
ora 18, în ciclul organizat de so
cietatea inginerilor agronomi, 
despre. ..Combaterea crizei agri
cole prin raționalizarea produc- 
țlunii”.

Conferința va avea loc în Am
fiteatrul academiei de înalte stu
dii comerciale.

Direcțiunile de școli normale au a- 
nunțat ministerul de instrucțiuni din 
lipsă dc fonduri administrațiile finan
ciare nu achită ordonanțele de plată 
emise de minister pentru acoperirea 
cheltuelilor de exploatare a terenuri
lor cu care au împroprietărite
școalele normale.

Din această cauză mare parte din 
terenurile aceste simt amenințate a 
nu putea fi cultivate.

Azi, ora 5 d. a. se dă la Casa 
Femeiei, un ceah dansant pentru 
mărirea fondului Asistenței medi
cale.

Azi, ora 0 seara „Liga Chiriași
lor” va ține o întrunire în sala „U- 
riiunii generale a funcționarilor 
particulari” din str. Bărăției No. 
23.

La 5 Aprilie a. c., ora 5 i a. 
se va ține în str. Radu dela Afu
mați Nr. 3, la sediul provizoriu, 
adunarea generală a .,Asoc. Su
rorilor de Caritate din Război”.

La ordinea zi figurează : 
Votarea noului statut;

Azi, ora 9 seara, se deschide 
în sala „Barașeum” expoziția de 
produse palestiniene organizată 
de „Fondul național evreesc”, 
cu concursul asociației culturale 
a femeilor evree. 

și chiar după aplicarea noilor preve
deri ale legei vămilor» Ghinsberg și 
Laub au introdus în țară cantități 
extraordinare de mărfuri prin contra
bandă și frustând astfel statul cu taxe 
in valoare de peste 11 milioane lei, la 
care se adaugă amenzi de 46 milioane 
ceiace face în total 57 milioane Ici 
cuveniți astăzi statului.

Mandatele de arestare vor veni ari 
în fața tribunalului spre confirmare.

aceia? vină — și a următorilor: Fri- 
deric Antonier, Jean Antonier, Elena 
Coler-Fichman și Paulina Abramo- 
vicL Precum se vede aceștia au lu
crat constitulți în bandă formată din 
familiile celor doi „Șefi”.

Valoarea totală a amenzeî șl taxe
lor vamale cuvenită Statului în acest 
caz se cifrează la circa un milion lei.

susținut că în conformitate cu arti
colele 50 și 51 din legea exproprie- 
rei, Curtea de Apel nu se putea sco- 
borî — în apelurile ei — sub prețurile 
care inițial îi fuseseră oferite de pri
mărie drept despăgubiri și cari în 
speță erau de loo lei pentru m. p. de 
teren și looo lei pentru m. p. de cons
trucție.

Pe aceste considerații înalta Curte 
a admis recursul, a casat șl a dispus 
să fie din nou judecată cauza de a- 
ceiaș Curte de Apel.

BUTOAIE CU DICHIS
Comerciantul G. Săndulescu din 

str. Câmpineanu 9, a reclamat par
chetului că în decurs de trei ani. cât 
s’a aprovizionat cu vinuri din depo
zitul „Podgoria Săseni” din cal Ra- 
hovei 204, a fost înșelat cu circa 
200.GD0 lei într'un mod original

Firma furnizoare — prin proprieta
rii ei d-nii Isac Rosenthal și Alexe 
Popovici, livra vinul comandat în bu
toaie special dichisite de așa natură 
în cât la cotare arătau cu mult mai 
mult decât conțineau în realitate. 
Astfel fundurile erau enorm de um
flate, cași doagele butoiului, cari a- 
veau numai o scobitură specială în 
dreptul vranei, așa ca metrul de cotat 
să poată intra atât în cât „dichisul” 
să nu fie descoperit.

Parchetul prin d. procuror Mano- 
lache Krupenski, a trimis direct în 
judecată pentru înșelăciune, pe Isac 
Rosenthal și Alexe Popovici, autori, 
acestui original sistem.

Dezordini comuniste 
la Paris

PARIS, 24 (Rador), — Intr’un tu
nel al metropolitanului s’a produs s> 
seară o ciocnire între lucrători! afilia# 
sindicatului comunist și lucrătorii so- 
cilaliști. S’au schimbat mai mult focuri 
de revolver, Treli lucrători nu fost 
răniți.

Duminică 29 Martie la ora 10 
dim. are loc la sediul asociației 
contabililor autorizați, str. Aca
demiei Nr. 15, etaj I, Adunarea 
generală anuală pentru alegerea 
noului comitet și a membrilor e- 
șiți la sorți.

Adunarea generală a sindica
tului voiajorilor de industrie și 
comerț din București șl-a ales 
următorul comitet :

D-nil Romulus Paleologu, pre
ședinte, M. Grunhaus, vice-pre- 
ședinte. Paul Grunberg vice-pre- 
ședinte, M. Weisman secretar ge
neral, I. Goldenberg-Mem. casier, 
M. Smilovici, secretar de ședință.

M. Sternberg, Iulius Goldstein. 
L. Fisclier, Gh. Căciulă, consiii- 
ri, A. Tauber, Jean Wechsler, M. 
Rosenberg cenzori, I. Cristian, IL 
Smatnic, și M. Lichttraeger, cen
zori supleanțL

Adunarea generală a cercului 
studențesc „Oltul” a ales urmă
torul comitet executiv :

Președinte: Ion D. Lămbescu; 
vice-președințî: Marin I. Honța- 
ru și Emil I. Papuc; secretar ge
neral: Dumitru Nicnlaide; casier: 
Ștefan Hristescu; secretar de șe
dință: Grigore Bellu; cenzori ve
rificatori: Florea Florescu șl Ni- 
colae Constantinescu; cenzori li
terari: Nicolae Peligrad și Nico- 
lae Giuculescu; bibliotecar: Va- 
sile Prooroceanu.

Luni 30 Martie a. c. ora 7 seara 
va avea loc adunarea anuală a 
Asociației funcționarilor din asigu
rări la sediul său din b-dul Carol 
Nr. 7 (Palatul Sindicatul Ziariști
lor).

„Cercul Studențesc gorjan, con
voacă pe toți membrii în adunare 
generală pe ziua de 25 Martie, ora 
2 p. m. în localul liceului „Sf- 
Sava”, str. General Berthelot.

La ordinea de zi: Darea de sea
mă asupra conferințelor 
Tg. Jiu; Instituirea unui 
informațiuni; Constituirea 
mitet pentru organizarea 
cursiuni; Programul de activitate 
de De vacanta Pastelor; Diverse,

ținute la 
birou de 
unui co- 
unei ex-
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CAMERA A VOTAT LEGILE MILITARE
Incidentul petrecut intre d-nii Lazăr și Dăncuș

Pe banca ministerială d-nii Ion Mi- 
halache, general Cnodeescu.

Ședința se deschide la orele 4,40 
după amiază.

D. GH. MACARASCU depune un 
proiect de lege din inițiativă patla- 
mentară prin care se autoriză comu
na Buhuși să închee un contract cu 
fabrica de postav.

D. AUGUSTIN POPA : Întreabă 
guvernul ce măsuri înțelege să ia pen
tru ca organele în drept să dea o ho
tărâre, într’un sens sau altul, relativă 
la cererea făcută de d. Șt Cicio Pop 
de a fi proclamat senator de drept 
ca unul ce a prezidat Adunarea deia 
A Iha-Iu Ha.

D. comandor DAN ZAHARIA ; 
Sunt bucuros a vă anunța că d. prim 
președinte al consiliului de miniștri 
a aprobat ca o comisiunea compusă 
din 3 parlamentari, împreună cu d. 
subsecretar de stat dela președinția 
consiliului — d. Tilea — să se Jnfra- 
r.ească de urgență și să elaboreze nor
me ți directive ce vor fi trimise de 
către președinție tuturor ministerelor.

Prin aceste directive și instrucțiuni 
se va fixa drumul în timp și spațiu 
pe care trebue să’l parcurgă o cerere 
a oricărui cetățean ce trebue să ai
bă, așa cum este firesc, un răspu îs 
din partea autorităților.

In felul acesta rolul parlamentaru
lui se definește complect ca un or
gan de control în Stat, tar nu ca un 
factor poștal cu geanta plină de inter- 
vențiuni pe cari trebue să le împingă 
și să le susție.
Concesiunea unui cinefa- 

tograf
D, BILȚIU DANCUȘ protestează

Votarea legii va'oriticării cerealelor
Se votează apoi legea pentru 

valorificarea cerealelor. Votează 
toți d-nii miniștri deputați, în frun
te cu d. prim ministru G. G. Miro- 
nescu, pe care Camera îl primește 
cu aplauze.

Rezultatul votiî’ui este 163 vo
tau ți. Bile albe 123. bile negre 40.

Ajutorarea șomeurilor
D. TH. IAGOBESCU citește proec 

tul de lege pentru deschiderea unui 
credit de 10 milioane lei spre ajuto
rarea șomeurilor.

D. ION MIRESCU (socialist), cons
tată că sunt două metode pentru a- 
juforarea muncitorilor: ajutorarea 
prin legiferare și asistență. Asistența 
umilește pe muncitor și dă loc la a- 
huzuri. Politica economică a guve'- 
nului actual ca și a tuturor guver 
nelor a fost de altminteri greșită.

Un incident pe culuare
In acest timp se aud pe culuarele 

Camerei vociferări și un zgomot ne
obicinuit

Aproape toți deputății părăsesc in
cinta ca să vadă ce se petrece. Re
dăm în altă parte incidentul dintre 
d-nii dr. Ilie Lazăr și B. Dăncuș. D. 
Ilie Lazăr intră în incintă și între
rupând pe d. Mirescu anunță că în 
urma unui incident pe care l-a avut 
pe culuare cu un coleg, e nevoit 
să-șj dea demisia din demnitatea âe 
chestor al Adunărei.

D. ION MIRESCU arată cauzc'e 
cari determină șomajul. Cere ca să 
se reprime cai telurile care scumpesc 
viata și să se vină cu o legiferare a 
șomajului.

D. M1ȘA VASIESCV (majJ se ri
dică contra acestei iegi. de oarece 
în țara aceasta nu e loc de muncă 
decât pentru cei care nu vor să mim 
ceașcă.

D. JUMANCA (soc.): E curios că 
această Cameră care a votat o lege 
ce valorificare a cerealelor ce pune 
în sarcina consumatorului deficitul 
agriculturei. se asociază acum la cele 
spuse de d. Mișu Vasiescu.

In concluzie cere legiferarea asi- 
gurărei pentru caz de șomaj și tria- 
rea celor 40.000 de lucrători străini.

D. EMIL HAȚIEGANU: In epoca 
aceasta de anarhie în concepțiile oa
menilor, în vremi când țara se zbate 
în nevoi fără seamăn, când abia de 
putea face față nevoilor, nu putem 
merge spre o legiferare a șomajului.

Facem o experiență și suma ce o 

contra chipului în care vre-o câț'va 
inși, având în frunte pe cumnatul 
d-lui deputat Ilie Lazăr, au obținui 
în Sighetul Marmatiei concesia ci
nematografului comunal.

Pentru această concesie au folosit 
firma „Astrei“.

D. dr. ILIE LAZAR întro vehe
mentă cuvântare își exprimă indig
narea că oameni care au luptat cu 
cel mai curat gând pentru cauza ro
mânească acolo, sunt atacați în 
Parlament. Societatea „Astra“ și cei 
din fruntea ei sunt adevărati ro
mâni, iar cei cari duc astfel de a- 
tacuri sunt niște inconștienți.

Nu e vorba de ruda d-sale, ci e 
vorba de munca rodnică pentru 
mâna de români din acea regiune... 
(Răspunsul d-lui dr. Ilie Lazăr este 
aplaudat de toată Camera).

D. EMIL HAȚIEGANU, ministrul 
muncei, afirmă că e dureros ca n- 
telectualii, mai ales în acea regiune, 
se ceartă între ei, pe o chestie mă
runtă de cinematograf.

Spune că și-a dat toată ostenea'a 
să-i împace ceeace până acum na 
izbutit. (Aplauze).

D. C. POPESCU depune un proect 
de lege din inițiativă parlamentară, 
relativ la modificarea legei jocurilor 
la noroc.

D. ministru MIHAIL MANOl- 
LESCU depune mai multe proecte de 
lege în legătură cu aviația civilă, cu 
niște schimburi de teren, etc.

*

Se intră în ordinea de zi și se vo
tează proectul pentru modificarea 
unor articole din legea monopoluri
lor statului.

cer este pentru a duce cu bine, până 
Ia capăt experiența.

De aceea roagă Camera să voteze 
proectul.

D. ION RANG: Se aștepta în lo
cul criticei vehemente din partea 
socialiștilor, la o aprobare

Pentru & nu se atinge susceptibili
tățile unor oameni care nu au ce 
mânca, d-sa propune la ari. 2 al le
gei un amendament prin care să se 
întocmească un regulament pentri 
calificarea șomeurilor, potrîvt că
ruia să se distribuie ajutoarele.

Proectul a fost luat în considerare 
șt apoi votat cu bile: 116 albe, 3 
negre.
Raportul comisiei de dis

ciplină
D. vice-președinte D. MAN anun

ță că pe biroul Camerei s'a depus ra
portul comisiei de disciplină asupra 
cazului Mircea Djuvara. (D. Djuvara 
fusese trimis în judecată pentru că în 
ședința de Sâmbătă a aruncat o urmă).

D. vicepreședinte spune că potrivit 
art. 53 din regulamentul Camerei ra
portul se poate discuta acum, dar se 
șt poate amâna potrivit art. 83, ceea 
ce Camera admite.

Legile militare
Se ia în discuție legea căsătoriei 

ofițerilor.
D. GR. POPESCU, raportor, citești 

expunerea de motive.
D. N. TOPESCU-Ialomița; Legea 

are un caracter social și e un corec
tiv necesar vremilor de azi; armo
nizând viața socială cu particulari
tatea vieții de militar.

Ofițerii au o viață cu cerințe spe
ciale și poate n'ar fi fost cazul să 
li se aplice și lor curba de sacrificiu.

D-sa analizează articolul care sta
bilește vârsta căsătoriei ofițerilor la 
25 de ani, pe care o socoate prea mare. 
Aprobă dispozițiile relative la liber
tatea căsătoriei cu profesoare Și gă
sește că fixarea venitului dotai la 
40 0H0 e cam exagerat.

Declară că va vota legea
Mai face observații de amănunt d. 

Negură, după care ia cuvăntul ra
portorul răspunzând obiecțiunilor ri
dicate. D. general adjutant N. Con
deescu, ministru de război susține 
legea, după care ea este luată Tn 
considerare.

Apoi din alt punct de vedere pur 
ostășesc; desigur vor fi delegați în 
asemenea funcțiuni cei mai de 
seamă ofițeri, iar armata va fi lip
sită de servicile lor; după câțiva ani 
de exercițu în funcțiunea civilă se 
reîntorc în oștire cu un minus de 
experiențe ostășești și de cunoștințe 
speciale.

D. general HOLBAN susține ohie:- 
țiunile d-lui Negură.

Amândorora le răspunde d-nii ge
nerali Racoviță și Condeescu, minis
trul Armatei.

Discuția pe articole
La discuția pe articole d. general 

Holban constată că proectul prevede 
reducerea limitei de vârstă pentru 
scoaterea la pensie, cu scopul de a 
se face reîntinerirea cadrelor. Or, a- 
cest scop nu este atins întrucât pe 
baza legii, ies foarte puține grade 
superioare la pensie.

Eu, spune d. general Holban, mă 
declar împotriva reducerei limitei de 
vârstă.

D. general Holban crede că ofițerii 
n’au ce căuta în funcțiunile politice. 
D sa socoate că și direcția poște
lor. a C. F. R., sunt funcțiuni poli
tice.

Legea se ia tn considerare și se pro
cedează la votarea pe articole. Se 
nasc discuții mai îndelungate la art. 
29. la care d. prof. Mironescu deputat 
de Iași ridică obiecțiuni asupra mi
litarilor care intră in învățământul 
civil și la art. 40 asupra consiliilor 
de reformă. La acest din urmă articol

D. generai.mihaii lonescu 
ales președinte al consiliului 

G. F. R.
Eri la orele 6 d, a., consiliul de ad

ministrație al căilor ferate a fost con-1 general lonescu, munca depusă 
vocat în ședință extraordinară, p<n-
tru a proceda la alegerea unui nou | 
președinte, în locul rămas vacant prin 
demisia d-lui inginer Șt Pretorián.

Ședința a fost prezidată de d 1. 
Răducanu. ministrul comunicațiilor, 
care a propus consiliului să aleagă ca 
președinte pe d. general Mihail lo 
uescu. directorul general al C. F. R.

Consiliul în unanimitate, a rati
ficat propunerea d-lui Răducanu. 
desemnând ca președinte ai consi
liului pe d. general lonescu.

Ministrul comunicațiilor felicitând, 
apoi, pe noul ales, își exprimă cm - 
vingerea că administrația drumului de

D, Mihalache tace apel 
la parlamentari

D. Mihalache. ministrul de Interne, 
în calitate de vice-președinte al parti
dului național-țărănesc a convocat 
eri la Cameră pe șefii organizațiilor 
județene.

Cu această ocaziune d. I. Miha
lache a făcut constatarea că parla
mentarii lipsesc dela ședință și din 
acsastă cauză parlamentul lucrează 
fără numărul necesar de deputați. 
Ministrul dc Interne a transmis aseară 
prefecților un ordin de a pune în ve
dere deputaților să -țină urgent în 
Capitală.

Deasemeni s’au luat măsuri de pro
pagandă în vederea alegerei dela R.- 
Sărat care are loc Vineri 27 Martie.
——-

Pouuiaîia orașului
Satu-Mare

.Municipiul Satu Mare, după re
censământul întocmit, are o popu
lație de 51.080 locuitori- 

Concesionarea iluminatului Capitalei 
ce conține oferta orumnui american.-co spun reorezentantii 

liberalilor

iau parte la discuție d-ttil Negură, 
Rang, g-ral Holban, Mirto. D. g-ral 
Condeescu cere ca articolul să se vo 
teze în redactarea Ini primă.

Se continuă votarea pe articole. La 
terminare se ridică ședința la orele 
10 jum.

•
Azi la ore 3 jum. ședință.

Senatul
Ședința se deschide la orele 4-45 

sub președinția d-lui Ti. Bratu. Pe 
Banca ministerială d. N. Costăchescu.

După sumar, d. SZABO își desvol- 
tă în continuare interpelarea privitor 
la fraudele cu spirtul negru. D-sa 
face o expunere a regimului spirtului 
din diverse alte țări și arată că la 
noi, din pricina fraudatorilor se face 
o concurență neloială unor fabricanți 
cari n’au putut să aibă concursul or
ganelor de control cari în majoritatea 
cazurilor sunt cumpărate de frauda
tori. Cere guvernului să ia măsuri 
urgente contra acestora ca să se poa 
tă stârpi odată aceste fraude.

La sfârșit d. președinte Traian 
Bratu anunță că a primit o cerere ca 
să se institue o anchetă parlamen
tară în legătură cu aceste fraudi*. 
Cererea a fost admisă.

Nemai fiind nimic la ordinea zilei 
ședința se suspendă d-nii senatori 
trecând în secțiuni

*
Azi ședință la orele 3 jum.

fier va prospera snb conducerea d-ini 
de 

d-sa ca director general al căilor fe
rate, în două rânduri, fiind cea mai 
bună chezășie.

D. general Mihiri lonescu răspunde 
mulțumind ministrului comunicațiilor 
pentru cuvintele spuse și consiliului 
pentru încrederea acordată.

Consiliul a desemnat apoi pe d< 
inginer Balasinovici ca membru în 
comitetul de direcție. în locul rămas 
vacant prin demisia d-lui ing. Pre- 
torian.

D. Cezar Mereuță, subdirector ge
neral, a fost desemnat ca referent al 
consiliului;

Lucrările comisiei finan
ciare a Camerei

Comisia financiară și de agricul
tură a continuat eri discutarea 
proectului de lege pentru înființa
rea Bancei Agriculturii. S’au fă
cut unele modificări de redacție șl 
s’a specificat că agricultorii cari 
urmează să fie asanați vor trebui 
să aibă datorii până la 50 la sută 
din valoarea proprietătei.

In ce privește valoarea pămân
tului se vor fixa patru categorii, 
tar prețurile vor fi mărite-

S'a mai fixat pedeapsa pen
tru acei dintre informatori, cari 
au exagerat valoarea avarei ce
lui care urmează să fie împrumu 
tat. De asemeni s’a mai prevăzut 
că anuitățile pe care le vor supor 
ta cei împrumutați, să nu treacă 
de 1/3 din venitul lor.

Legea va veni astăzi în discu
ție publică, raportor este d. O. R. 
loanițescu.

Dece se vinde Buick-ul
mai mult decât oricare 

automobil la acelaș preț)

Statisticile dov«fesc că în 

fiecare an Birick a vândut de 

două cri mai mult decât cel mai 

norocos dm concurenții săi.

Explicația acestui extraordinar 

Succes e faptul ca fabricanții acestui 

automobil nu s’au oprit niciodată 

după o nouă izbândă, străduindu-se 

încontinuu să construiască ceva ți

mai bun.

Buidc-ul 8 e uft nou rezultat al 

acestei politici, urmărită de 27 ani. 
El are un motor de 8 cilindri în 

linie, cu supape în cap, care spo-

Reforma administrativă 
In secția Camerei

Comisia ad-tlvă a Camerei a con
tinuat eri discuția reformei ad-tiva.

A prezidat d. V. V. Haneș.
D-nii Bețianu, N. Penescu. Lario- 

nesen. Mâță și Pencov. a făcut obser- 
vațitmi de ordin general asupra pre
fectului inamovibil și tendința de a 
restrânge principiul de autoadminis
trate, al legii din 1929. Răspund la 
obiecțiunile făcute, d-nii Mihalache, 
Mirto și A. Călinescu.

D. Haneș a anunțat apoi discuția 
pe articole, pentru azi Miercuri, ora 
5 p. m. _____

Legea cametei In disenția 
publică a Senatului

Legea contra cametei intră astăzi 
după prânz in discuția publică a Se
natului.

întrucât la discuția în secțiuni a le
gei, părerile senatorilor au fost ample 
și variate, discuția publică, va dura 
— se crede — câteva zile.

• -4^—

Petroliferele române 
la Paris

Astm Română 124. 
Steaua Română 84.50. 
Concordia 81.
Petrol-Block 21. 
liedevența, necotat.

în sala de expoziție, va va da pri

lejul să examinați BuicJr-ul de la 

radiator până la luxoasele sale inter 

rioare, atât de armonios amenajate. 

O cursă de încercare la cerere.

Romaania Motor* S. A.

42, Bulevardul Brătîanu - Baeuraștt

BUICK 8
GENERAL MOTORS CONTINENTAL S. A.

In programul viitor : 
versi unea 9 erman & 

„Liebslied“ 
cu Gustav Froelich ți Renate Mueller

Mon. Meteor

Cinema REGAL
Continuă să prezinte cu un neîn
trecut succes primul film mare 

realizat In Italia 

Cântecul 
dragostei 

(La d^rniere berceuse) 
Film vorbit si cănlal in limba 
francezi cu JEAN ANGELO si 

DOLLY DAVIS 
compiectări: 1) o revista in culori 

2) Desen animai

Legea poziției ofițerilor
D. general HOLBAM <nteșf<’ expu

nerea de motive.
D. M. Negură J>b.' la discuția ge

nerală declară că se opune categoric 
dispozitivului din lege potrivit că
rora militarii în activiste vor putea 
fi delegați temporal să îndeplinească 
funcțiuni civile, socotește dispoziția

Boigia m resMciana 
integrala a tratatelor

HAGA, 24 (Rador). — Consi
liul de miniștri belgian, a discu
tat eri moțiunea Reichstagului, 
care dorește restituirea ținutului 
Eupen Malmedy.

in ședința de azi a Senatului, 
d. Hymans, a cerut respectarea 
tratatelor, respingând cererea 
Reichstagului german.
t •

BRUXELLES (Rador). — Se 
natul în ședința de azi. a discutat 
acordul relativ la frontierele belgo- 
gerniane.

D. Hymans. intervenind în dis
cuție, relativ ia moțiunea votată 

primejdioasă dinîr'un îndoit pnnc» 
de vedere; pe deoparte se dă posibi
litatea legală, ca militarii să ocupe 
funcțiuni în care vor fi numiți după 
criteriile de judecată ți aprecierile 
oamenilor politici, retrăgându-li-se 
însărcinarea apoi pe baza acelora? 
considerente.

de Reichstag, prin care se cere 
reîncorporarea teritoriilor ce i s’au 
luat, prin tratatele de pace, a deda 
rat că Eelgja nu va accepta nici o 
discuțiune asupra frontierelor Bel
giei, al cărui „stătu quo” este re
cunoscut de Germania, Anglia, 
Franța și Italia, prin pactul sem
nat

Citiți
Mica Publicitate

De aproape opt luni, d. Dwn. Dt> 
bivscii, primarul Municipiului tratea
ză cu reprezentanții grupului ameri
can American Bond and Share Co . 
cesionarea luminărei cu electricitate 
și gaz a Capitalei.

Tratativele au fost reluate cu ener- 
cte în ultimul timp, datorită și unui 
ultimatum al americanilor cari nu mai 
înțeleg să ducă la Infinit discuții fără 
rezultnt.

Nu atât nerăbdarea reprezentan
ților grupului, cât deficitul enorm al 
Primăriei Municipiului, a determinat 
pe ediii să urgenteze tratativele, spe
rând chiar într'o încheere imediată a 
actelor cari ar urma să aducă muni
cipiului București, sub formă de îm
prumut, frumoasa sumă de un miliard 
și jumătate lei.
IN CE CONSTA OFERTA 

Grupul american cere 
să i se cesioneze uzinele 
de electricitate și gaz din 
București și Dobreștis 
precum și iluminatul cu 
electricitate și gaz al ora
șului, pe timp de 50 ani« 

Oferă in schimb valoa
rea instalațiunilor după 
eftlimațiunea din Iulie 
ib‘19 (circa un miliard 
lei), iar pentru rest până 
la suma de 9 milioane do
lari. un împrumut in con- 

dîfiunile ce se vor stabili«
Grupul mai oferă apoi o rede- 

vență de 3% asupra veniturilor 
brute din iluminat, ceeace ar re
prezenta cinci milioane anual.

Grupul american cere apoi cq 
avantaje fiscale, înlocuirea tuturor 
impozitelor cu o redevență fixă 
de 2 la sută asupra încasărilor 
brute pentru vânzarea electricită- 
ței.

Iluminatul public va trebui să 
fie plătit în preț de cost, ca și în
treținerea lămpilor.

RASCUMPARAREA
Răscumpărarea re va putea face 

după 5o ani, la prețul ce re va stabili 
atunci de o comisie de experți, avân- 
du-se în vedere și învestițiunile fă
cute între timp.

Răscumpărarea se va putea 
face și după 20 ani, dar primăria 
va plăti câte 1% asupra valorii 
estimației, de fiecare an mai de 
vreme.

In consecință, dacă răscumpă
rarea se va face la 20 ani, atunci 
estimația se va urca cu 30%.

Dacă până acum au fost numai 
tatonări, în ultimele zile d. Dem. 
Dobrescu pare să fi luat o hotărâ
re definitivă.

Determinat $f de nevoia urgentă 
de a se acoperi golurile bugetare 

ale municipiului, a convenit să 
proape in totul propunerilor ame
ricane. urmând ca până la sfârși
tul săptămânei, chestiunea să fte 
supusă voiului Consiliului general 
al Municipiului.

După intențiunea pe care și-au 
manifestat-o factorii principali 
al municipiului suma de un mili
ard și jumătate va servi pentru 
acoperirea golurilor bugetare» 
pentru complectarea instalațiuni 
lor necesare iluminatului public 
în Capitală și înlocuirei actualei 
canalizări tubuläre a orașului, cu 
canale mai sistematice.

INTRE D-NII DEM. DO
BRESCU SI Dr. I. COS- 

TINESCU
După cum am arătat d. Dem. Do

brescu a avut zilele trecute o între
vedere cu d. dr. I. Costinescu. fostul 
primar al Capitalei, la care a partici
pat și d. A. D. Matak.

S’a discutat chestiunea acestei con
cesiuni a iluminatului, și delegații li
berali s’au declarat contra eL

D. Dem. Dobrescu invoacă în spri
jinul ofertei americane necesitatea 
modernizărel Capitalei, care ar deveni 
o realitate cu banii dați de americani.

Oferta urmează a căpăta aproba
rea consiliului general al Municipiului 
cu cel puțin două treimi din voturi.

CAPITALA
Douâ noul furturi

D. Ion Negosscu, din strada Viitor 
77. a reclamat poliției că eri noaptea 
a fost victima unui îndrăzneț furt.

Răufăcători rămași necunoscut: sau 
introdus în locuința d-sale furând su
ina de 3 mii lei și diferite lucruri de 
valoare.

— Deasemenea necunoscuții facă - 
tori de rele s’au introdus în magazi
nul de coloniale din stradi Romană 
155, proprietatea d-lui Gh. Juganu.

Spărgând casa de bani hoții au ră
mas deziluzionați. In . interior nu se 
aflau decât câteva documente fără 
valoare.

Au fost nevoiți să sc mulțumească 
cu câteva sticle de șampania...

Sătean atacat de bandiți
Săteanul Gh. Filip, dm comuna 

Fundeni, în timp ce se i'iapoia eri 
noaptea spre casă a fost atacat de 
mai mulți bandiți cari după ce l’au 
lovit grav cu ciomegele i’șu jefuit de 
suma de 2000 lei.

Nefericitul sătean in stare gravi a 
fost transportai la spital.

Stau luat măsuri pentru arestarea 
bandiților.

Sinuciderea din «ir. Mi« 
tropolitul Costache

Luigi Calini, din str. Mitropolitul 
Veniamin Costache 24, s’a sinucis 
Ieri trăgânclu-și un foc de armă in re
giunea intimei.

Cauza funestului act nu se cunoaște.

Accidente de automobil
Victor Maer, de 32 ani, suprave

ghetor la primăria sectorului III Al
bastru, din calea Șerban Vodă 84, 
pe când trecea aseară pe str. 11 Iu
nie a fost lovit de automobilul nr. 
775. ce venea cu o viteză extraor
dinară.

Supraveghetorul s’a ales cu mai 
multe leziuni și a fost pansat de un 
sanitar al Salvărei.

— Autobuzul pulberăriei Dudești 
trecea aseară pe calea Dudești eu 
mare viteză și cu farurile stinse. In 
dreptul casei cu nr. 1 a călcat pe Ion 
Oproiu din serviciul fabrice! de ful- 
micultură.

Victima având grave leziuni ia cap 
și corp a fost transportată la epita« 
Iul Brâncovenese,



Dumpingul sovietic
ne amenință in interior știri politice Dezorientarea provocată

Ancheta parlamentară «1« nnhmAA haimaIX mamomama AiiAinîAAĂ
Măsurile luate de guvernul roman

Guvernul nostru a fost mult sub prețul produsului simi- 
pus în cunoștință de fap- Iar indigen, care se fabrică la noi 
tul că Rușii încearcă să in țară, 
introducă în țară diverse 
(fabricate, pentru a con
cura pe cele indigene. E 
lesne de înțeles că între 
noi șî ruși neexistând nici 
legături diplomatice, nici 
legături economice, in
troducerea fabricatelor 
se încearcă a se face sub 
eticheta de produse din 
alte țări.

SODA CAUSTICA RU
SEASCA

In legătură cu această tendin
ță a Rusiei, care — după cât se 
pare, — a găsit complicități pen
tru procurarea certificatelor de 
origină, se dă ca pildă un caz: cu 
Boda caustică.

Acest fabricat rus se află acu
mulat, azi, în cantități împortan. 

. te, în Polonia, de unde se încear
că introducerea în România, pen 
tru a fi vândut sub cost și cu

Față de această amenințare 
guvernul a luat, ieri, toate măsu
rile necesare, pentru înlăturarea 
ei.
MASURILE GUVERNU

LUI
S’au dat ordine la punc

tele de frontieră, ca să su
pravegheze și să semna
leze orice transport, care 
ar conține sodă caustică 
și să nu permită intrarea 
decât dacă transportul va 
fi însoțit de un certificat 
de origine, în care să se 
precizeze și numele uzi
nelor, cari au fabricat 
produsul.

Certificatele vor fi eli
berate de consulii țării in 
străinătate, in care scop 
ministerul de externe le-a 
trimis ieri instrucțiile ne
cesare. ____________________

Senatulai io chestia 
spirtului negru

In ședința de eri a Sena 
țiului — după interpelarea 
d-lui senator Ssabo Răni- 
i'ă — d, președinte Tr, Rra 
tu a anunțat că i s’a pre
zentat. o cerere pentru a 
institui o anchetă parla
mentară în chestiunea 
fraudelor cu spirtul ne
gru, cerere care a fost ad 
misă.

a

D. N. Titulescu pleacă 
astăzi

D. N. Titulescu pleacă astăzi la 
Paris cu Orient-Expresul la orele 
12.20.

Cu acelaș tren pleacă la Paris

Noul regim al chiriilor
Ce dispoziții va cuprinde proectnl d-lui Voicn Nițescu

D. Voicu Nițescu ministrul justi
ției împreună cu d. Virgil Grosu 
secretarul general al acelui depar
tament prezidând comisiunea 
tru elaborarea proectului de 
al prelungirei legii chiriilor au 
următoarele hotărâri în ce 
yește noul regim al chiriilor:
» Vor beneficia în primul 
rând de prelungire micii 
'»funcționari și pensionarii. 
Cotele de chirie vor fi 
plătite ca și acum un an.

Vor mai fi favorizați și 
toți acei a căror venituri 
anuale nu trec peste su
ma de 00.000.

Semnarea împrumutului român

pen- 
lege 
luat 
pri-

In ce privește depunerea chiriei 
— care era fixată pentru ziua de 
23 Martie — cu o lună înainte de 
Sf. Gheorghe — se va prelungi de 
asemenea termenul de depunere 
până la 20 Aprilie.

Membrii comisiuniî se vor mai 
întruni încă odată, pentru a lua 
hotărâri cu privire la modul in care 
urmează să plătească chiriile cele 
lalte categorii de chiriași.

Proectid de lege va fi redactat 
în cursul săptămânii acesteia, și 
apoi după ce va fi înaintat consi
liului legislativ va fi depus pe bhi- 
roul parlamentului.

întrevederile d-lui Potarcă ia Paris
PARIS, 24 (Rador). - 

Azi după amiază, a avut 
(loc la ora 15, la Legația 
României, schimbul de 
semnături, între delega
ții Băncilor și delegații 
români d-nii Potârcă, se
cretar de Stat și Stănes
cu, drectorul Casei Auto
nome a Monopolurilor, 
relativ ia împrumutul ro
mân, încheiat la Paris
U- •

PARIS, 24. (Rador). - D. ministru 
Potârcă, a avut eri o întrevedere cu 
d. Regaxd, iar azi o altă întrevedere

cu d. Rist.
D. ministru Potârcă, a luat 

masa cu d. Rist La masă a fost 
vitat și d. Stănescu, directorul gene
ral al Casei autonome a monopoluri
lor.

Azi după amiază, la ora 15, a avu! 
lcc solemnitatea semnărei și parafă- 
rei împrumutului și contractului de 
garanție în localul Legației române.

Din partea Statului român, a 
nat d. ministru Potârcă, iar din 
tea Casei autonome, d. Ștefan 
nescu.

Fiecare din grupurile bancare 
ticipante, au semnat printr'un dele
gat speciaL

ari 
in-

sem- 
par- 
Stă-

par-

Tot în jurul vizitei 
d-lui Detterding

„La dépêche économique et fi
nancière” eu data de 22 Martie, 
ocupându-se de vizita lui Sir Det
terding în România, scrie:

„Sir Henry Detterding vine in 
România, însoțit de d. Otto Stern, 
directorul societății ,,Astra-Ro- 
mână”, una din ramurile grupului 
Royal-Dutch.

„Această vizită, proectată de a- 
cum un an, este de mare impor
tanță pentru România.

„De$l Sir Detterding a lăsat Ro
mânia in grija vice-președintelul 
grupului Royal Dutch, d. M. 
Kessler, d-sa s’a interesat totuși 
in mod special de acest avant* 
post al Europei contra Sovietelor. 
Dată fiind firea taciturnă a Iui Sir 
Detterding, nu este posibil pentru 
moment să se știe dacă scopul a- 
cestei vizite va avea consecințe 
pentru întărirea economică a Ro
mâniei.

„Sir Detterding a făcut in mai 
multe rânduri propuneri foarte fa
vorabile pentru acordarea unui im- 
pruuut și pentru valorificarea bo- 
gătL-or României, dar de fiecare 
dată a fost refuzat de fostul regim 
Brătianu, care privea cu neîncre
dere capitalul străin.

„De data aceasta, după restaura
rea monarchului, Ia care nu este 
exclus să fi contribuit in mod indi
rect și Sir Detterding, situația fi
nanciară a grupöui său se resimte 
de je urma crizei generale, și o 
tatervențifine de mare anvergură, 
indiferent sub ce formă, pare ex- 
iclwsă.

Sunt totuși rațiuni politice și e- 
conomice internaționale cari ar 
putea îndemna pe Sir Detterding 
ca să examineze cu tot interesul 
o consolidare financiară a Româ
niei. De altfel, Sir Detterding nu

este omul care să se deplaseze în 
mod inutil.

„Este interesant de reamintit că 
această vizită in România a fost 
precedată de acea a d-lui M. Ser- 
ruys, reprezentantul lui Royai 
Dutch în Franța, care avea o mi
siune discretă din partea lui Sir 
Detterding".

de uniunea vamală sermano-austriacă
Franța, Anglia $i Italia n’au luat încâ o atitudine fermă 

Rolul Midi înțelegeri

d-nii I. Lugoșianu și Dinu Ce-

Stupoarea pe care a provocat-o 
în cercurile internaționale reali
zarea acordului pentru uniunea 
vamală germano-austriacă, pare 
să persiste în cancelariile euro
pene.

Ce e drept lucrul a venit pe ne
așteptate.

Dar în afară de elementul sur
priză, care determină desorien- 
tarea din cercurile amintite mai, 
sus, se pare că aceste cercuri se 
află în fața unor mari dificultăți 
atunci când — odată primul mo
ment de surpriză trecut — e vor- 
>a să se ia o atitudine fermă fa- 
ă de anschlusșul economic.

Dacă presa franceză, cehoslo
vacă, etc., a trecut destul de repe 
de dela o atitudine de rezervă, la 
atacuri împotriva uniunei vama- 
e germano-austriace, în schimb 
oficialitatea Franței, Angliei și

Italiei, se menține într'o perfectă 
rezervă.

Cu atât mai mult ezită Statele 
din Sud-Estul Europei — dintre 
care unele au fost surprinse de 
eveniment chiar în mijlocul tra
tativelor de comerț pe care le 
duceau cu Germania și Austria 
— de a se pronunța asupra im
portantei probleme pe care o pu
ne realizarea Anschlussului eco
nomic.

Pentru unele din aceste state 
adoptarea unei atitudini în acea
stă problemă pune pe tapet poate 
însăși revizuirea întregii lor po
litici externe.

Rezerva de până acum a gu
vernelor europene față de Ansch- 
lussul economic nu 
decât două explicații:

1. Sau nu se poate 
mod formal, nimic la
tervenit între Germania și Austria

poate avea

obiecta, în 
acordul în

a-șz atunci se caută modalități de 
daptare.

2- Sau acest acord e privit 
un pericol pentru actualul echili
bru european și atunci această a- 
parentă abulie a cancelariilor eu
ropene nu ascunde decât febrila 
pregătire a unor acțiuni ce pot 
duce la desnodăminte grave.

Comentariile presei streine sunt 
destul de concludente în această 
direcție.

In ce privește România, presa 
noastră e împărțită pe chestiunea 
acordului vamal germano-austrlac, 
parte din presă văzând în acest 
acord numai latura politică a con
secințelor lui viitoare, iar altă 
parte punând pe primul plan im
portanța consecințelor de ordin e- 
conomic ce pot rezulta pentru țara 
noastră de pe urma condițiunilor 
create de realizarea Uniune! va
male între Germania șl Austria.

ca

Saint Germain, 
cancelarii euro- 

D. Henderson 
la Paris, na fra- 
cu ocazia îaee- 

pentru

Și 
sianu.

D. Titulescu părăsește țara 
tru scurtă vreme și după ce a vă
zut pe reprezentanții tuturor parti
delor si grupărilor politice.

Luni d. Titulescu a vizitat pe d. 
Istrate Micescu șf a primit vizita 
d-Ior Oct Goga și D. Burilllanu.

Ieri d. N. Titulescu a fost invitat 
la dejun de Suveran, iar în cursul 
după amiezei a primit vizita d-lor 
dr. N. Lupu șl C. Argetoianu, pre
cum și a numeroase alte persona
lități.

pen-

PARIS, 24 (Rador). — Publicarea 
protocolului de acord austro-german 
nu a modificat atitudinea ziarelor 
franceze, care se menține hotărât 
potrivnică.

„Echo de Paris” subliniază că Fran
ța, Italia și Cehoslovacia își dau prea 
bine seama că această primă violare 
a ordinei europene va fi urmată cu 
siguranță de alte infracțiuni, dacă miș
carea nu este imediat oprită.

Ar fi suficient, — scrie „Echo de 
Paris”, — să se retragă Germaniei și 
Austriei creditul francez, care susține 
în mare parte economia lor, pentru a 
readuce situația la normat

Partidul liberal In ofensivă
Următor hotărîrii de a între

prinde Împotriva guvernului o vi
olentă campanie, partidul liberal 
â convocat pentru Duminică 5 
Aprilie o întrunire de protestare 
în Capitală, cu delegați din în
treaga țară.

Această întrunire va fi semna
lul unei întregi serii de întruniri 
în țară și de acțiuni de răs
turnare ce se anunță de o vio
lență neobișnuită.

Tratativele comerciale 
ca Germania

După informațiile ce a- 
vem tratativele comercia
le cu Germania, cari au 
loc la Viena, merg greu.

De unde Germanii, la 
încheierea tratativelor, — 
acum un an — cereau re
duceri de taxe la produse 
cuprinse în circa 160 de 
articole din tariful va
mal, astăzi cererile se re
feră la circa 400 de arti
cole.

D-nil Goga șl Lupu la Rege
Audiența la Suveran a d-lui Octa

vian Goga — care fusese fixată pen
tru eri la orele 6 d. a. a fost amânată 
pentru azi la orele 4 d. a.

Tot azi, la ora 3 însă, va fi primit 
în audiență d. dr. N. Lupu,

ROMAN IA Șl JUGOSLA- 
VIA INTRA IN UNIUNE?

PARIS, 24 (Rador). — Presa fran
ceză comentează stăruitor acordul va
ma! austro-german, pe care îl consi
deră ca începutul Anschlussului eco
nomic și al realizării planului „Mittel- 
europa".

In „Echo de Paris", d. 
Pertinax scrie că după in
formațiile presei, la Ber
lin și la Viena s’ar urmări 
ca în noua grupare să fie 
atrase Iugoslavia și Romă 
nia, profitând de criza lor 
agricolă. In cele două con 
ferințe agricole întrunite 
la finele lunii Februarie 
la Paris, România și Iu
goslavia n’au obținut nici 
cea mai mică satisfacție.

Pertinax crede, că în această 
împrejurare vor trebui să vor- 
beasă tratatele Micii înțelegeri și 
tratatul franco-cehoslovac. Ar fi 
suficientă o presiune economică 
și financiară bine condusă, pen
tru a desface opera d-lor Curtius 
și Schober. Pentru a exercita a- 
ceastă Iresiune nu e nevoie să se 
aștepte deliberările Consiliului 
Societății Națiunilor.

Pertinax încheie subliniind că 
evenimentul va contribui poate 
să înlăture ideile greșite ale eco 
nomiștiior francezi asupra avan- 
tagiilor „clauzei națiunei celei 
mai favorizate’*, pe care miniștrii 
din Paris o opuneau în săptămâ 
nile trecute avertismentelor ami
cilor jugcslavi și români.

întrunirea comitetului Briand la 
Paris, la care reprezentanții Ger
maniei ar fi putut informa și ex
plica acest acord celorlalte Pu
teri. Azi, când Germania și Aus
tria adoptă altă atitudine justi
fică altă atitudine din partea ce
lorlalte State. Opinia publică 
franceză — scrie „Times” — este 
alarmată și urmările nu vor în
târzia să apară. Este de regretat 
că această nouă turburare a li- 
niștei generale isbucnește tocmai 
când acordul naval franco-italian 
lăsa să se întrevadă o perioadă 
apropiată de liniște.
POLONIA PROPUNE SA 

SE OPUNĂ „UNIUNII» 
UN BLOC AGRAR

VARȘOVIA, 24. (Rador). - Ziarele 
continuă să comenteze acordul austro- 
german.

„Kurjer Poranny”, rezumând itrtpre 
sia cercurilor politice poloneze, scrie:

„Nouile demersuri de protestare 
ale Franjei și Italiei Ia Viena, urmate 
de ale Marei Britanii, sunt salutate 
cu scepticism în cercurile politice din 
Polonia, care se îndoiesc de efica
citatea acestor demonstrații. Spiritul 
de compromis și de supunere poli
tică din ultimii ani, a puterilor occi
dentale față de ofensiva întărită a 
Berlinului, nu se putea să nu ducă

cete 
nici

la consecința că demersurile 
mai solemne sunt aproape fără 
un rezultat real, în ceeace privește 
moderarea acestei ofensive*.

„Illustrovany Kurjer** subliniază 
că Polonia nu poate adopta o atitu
dine pasivă, față de marile modifi
cări ce se petrec pe arena politică și 
economică a Europei. Statele agrare 
din Europa centrală și sud-orientală 
trebue să găsească răspunsul necesar 
la pactul din Viena, prin realizarea 
pactului din Varșovia.

Polonia trebue să ia inițiativa în 
acest scop, pentru ca să se dove
dească voința tenace în domneiul a- 
propieri economice și a acordului va
mal, a tuturor statelor agrare, atinse 
în primul rând prin deriziunile pac
tului din Viena.

,.Kurjer Warszawski“ examinează 
situația statelor vecine cu Germana 
și Austria, în cazul când se reali
zează combinația „Mitteleuropa". 
Ziarul e de părere că existența unui 
singur organism economic ar înlesni 
rezolvarea altor chestiuni, dacă nu 
ar fi însă obstacole externe. Aceste 
obstacole există. Art. 88 din 
dela St. Germain interzice 
să renunțe la independența 
consimțământul Consiliului
tății Națiunilor, iar convenția 
Geneva nu penmite încheerea 
uniuni vamale între Austria și 
mania

întrunirea comisiunei 
pentru uniunea europeana

PARIS 24 (Rador). — La orele 11 
s’a întrunit la Quai d’Orsay comite
tul comisiunei de studii al Uniunei eu
ropene, sub presidenția d-lui Briand.

Au asistat delegații a 11 națiuni, 
între cari d-ni Henderson, ministrul 
de Externe al Marei Britanii, von 
Slimson, secretarul de Stat al Reichu
iui, Zaleski, ministrul de Externe al 
Poloniei, Monch, ministrul de Exter
ne al Danemarcei și Motta, ministrul 
de Externe al Elveției.

Discursul d-lui Briand
D. Briand a ținut discursul de des

chidere. D-sa a reamintit că comisiu- 
nea europeană a trebuit să examineze 
unele nevoi urgente ale Europei, pre
gătind soluții în special pentru plasa
rea produselor agricole și pentru or
ganizarea creditului agricol interna
țional. Comisiunea și-a justificat astfel 
existența.

Acum comisiunea poate trece la 
stabilirea modalităților de funcționare. 
Nu va trebui să se scape din vedere 
că ea poate deveni un organism a că
rui durată nu e încă de prevăzut. Va 
trebui să se facă dovada de mult simț 
practic și să se evite două primejdii: 
Aceste primejdii ar fi, mai întâia, 
crearea unei construcții prea ambițioa 
se, care ar depăși obiectul comisiunei

de studii, april stabilirea unor limite 
prea strimte. In orice caz. permițând 
comisiunei de studii posibilitatea de a 
se adapta situațiilor ulterioare, va 
trebui să se stabilească caracterul d 
în subordine față de Societatea Na
țiunilor.

O nouă ședință se va ține după a- 
miază.

•

PARIS, 24. (Rador).— D. Briand, 
a dat azi la ministerul de externe, un 
dejun, reprezentanților statelor străi
ne, din comitetul pentru organizarea 
comisiunei europene.

Cutremure de pământ 
In Calabria

ROMA, 24 (Rador). - In 
trată regiunea Calabriei 
s’a produs azi un violen : 
cutremur de pământ. 
Populația a fost cuprinsă 
de panică.

Nu se semnalează nci o 
victimă.

LONDRA, 24 (Rador). _ Cer- 
curile politice britanice nu-și as
cund nemulțumirea că Germania 
și Austria au tratat și încheiat a- 
cordul vamal fără a fi informat 
la timp despre aceasta și celelalte 
state.

Ziarele critică nu numai secre
tul acestui acord, ci și timpul a- 
les pentru anunțarea lui. Cât 
despre conținutul acordului, el 
trebuie să fie mai întâi examinat 
cu atenție; numai după aceea cei 
interesați se vor putea pronunța.

,.Daily Herald” constată că în
cheierea acestui acord a pricinu
it o mare nervozitate în Franța 
tocmai când liniștea și calmul 
sunt mai necesare decât oricând 
în Europa. D-rul Curtius și d-rul 
Schober ar fi fost bine inspirați 
— scrie acest ziar — dacă ar mai 
fi așteptat puțin, dacă ar mai fi 
făcut consultațiile prealabile ne
cesare și dacă ar fi 'îndepărtat 
suspiciunile pe cari le provoacă 
azi prin publicarea acordului în
cheiat atât de subit și atât de se
cret. .

„Times” regretă că anunțarea 
acordului și chiar încheierea lui 
nu au fost amânate până după

Ziarul „Paris Soir” socotește că si
tuația este gravă, fiindcă din partea 
Micei înțelegeri ca și a aliaților săi 
se așetaptă o atitudine fermă, pre
cum și menținerea protestului înteme
iat pe tratatul dela 
Emoția în diferitele 
pene este puternică, 
care va fi astă seară 
duce aceasta în acte,
perei lucrărilor Comitetului 
organizarea Uniunii europene.

„In ce privește Cehoslovacia și Ro- 
măi-a, ale căror interese sunt puse 
direct în cauză prin proectnl acor - 
dului, ele deliberează acum asupra 
poziției pe care trebuie să o ia,

„Parisul și Londra vor căuta să le 
convingi să nu decidă nimic înain
te de negocierile indispensabile ce 
vor avea loc mâine".

D. Emil Buri, scrie în ziarul 
„Oeuvre": „Toate dificultățile cari 
par că se opun alianței franco-ita- 
liene, se vor aplana dacă italienii 
și francezii vor înțelege că inami
cul lor comun caută să le izoleze 
pentru a le învinge mai ușor. Fa
milia latină ar ti reconstituită șl 
cu concursul Angliei, Poloniei și 
Statelor Micei înțelegeri, ar fi ca
pabilă să impună respectul dreptu
rilor fiecărei țări. Europei și o- 
menirei.

ATITUDINEA GERMA
NIEI

tratatul 
Austriei 
ei, fără 

Socie- 
din 

unei 
Gen

BERLIN, 24 (Rador). — D-l 
Curtius a primit pe ambasadorii 
Angliei, Franței și Italiei, în le
gătură cu acordul vamal austro- 
german.

D. Curtius a dat reprezentanți
lor marilor puteri informațiuni 
amănunțite complimentare asu
pra acordului și asupra atitudi
nii Germaniei.

In cercurile politice se crede 
că nu se va produce un demers 
al puterilor pe lângă -guvernul 
german.

Unele informațiuni din Paris a- 
firmâ că se va cere o hotărâre 
Curții Supreme de Justiție inter
națională! care să stabilească da
că Uniunea vamală este în con
tradicție cu angajamentele in
ternaționale ale celor două țări 
contractante.

Un început de clarificare
Un semnificativ articol

PARIS, 24. (Rador). — Relativ la 
acordul austro-german, ziarul „Le 
Temps" scrie următoarele:

„Argumentul prin care se crede că 
s’ar putea să dea loc unei iluzii, este 
acela al acordului deschis celorlalte 
Puteri interesate. Se crede că Italia 
pe de o parte, iar pe de altă parte 
Puterile Micei înțelegeri, se vor 
pune la remorca blocului austro-ger
man, dominând Europa centrală.

A ceasta înseamnă că se 
ignorează totul în ce pri
vește politica Italiei no ui.

D. CURTIUS

al ziarului „Le Temps“ 
avertismente relativ la 
pericolul pe care l’ar crea 
în Europa centrală, alipi
rea Austriei la Germania, 
pentru ca să nu se știe la 
Viena că realizând Uniu
nea vamală cu Germania, 
ca o prefațță a anschluss
ului, Austria merge spre 
serioase dificultăți».

„Journal des Dcbats” scrie: „Acor
dul econmic este de două ori mai 
grav. Prin el însuși, accrdu! r> levă 
persistenta voinței germanice cons
tante pentru „Mittel Europa" și de 
pe acum. Ungaria se preocupă de o 
nouă înțelegere. Mai general an- 
schluss-ul îngădue 
măsoare progresul și 
valoarea forțelor ce i 
ce se face acum, nu 
ci este o dovadă temeinică".

Germaniei să 
sä recunoască 
se opun Ceea 

este un episod

în

..TIMPUL“ Institui de Arte Grafice si Editură. Str. Const. MHIe Na. 17 (llnst Sârim!«.)

Cum se desemnează 
politica lianei

ROMA 24 (Rador). — Agenția 
telegrafică „Ștefani”, publică urmă
torul comunicat-

„Știrile diferite și contradictorii, au 
fost publicate relativ la un demers 
italian la Viena. in legătură cu anun
țarea acordului ausiro-german, pentru 
începerea negocierilor vizând armo
nizarea regimului vamal dintre cele 
două țări.

„In adevăr, guvernul italian a făcut 
să ajungă în mâinile guvernului aus
triac, o cerere de a se da lămuriri, 
pentru a cunoaște întinderea exactă a 
acestui acord.

„Succesiv, reprezentanții Austriei și 
Germaniei la Roma, au făcut guver
nului italian, prima comunicare cu ca- 
ratcer general, la 2 Martie a. c.. co
municare urmată la 23 Martie 
altă comunicare mai completă.

„Guvernul italian, posedând 
documentarea cerută, a dispus
se studieze acordul în chestiune, pen
tru a avea elementele pe baza cărora 
își va preciza ulterior ounctul său de 
vedere”

de o

astfel 
ca să

{Guvernul cehoslovac
n’a intervenit la București

Președinția Consiliului ne comu
nică următoarea desmințire:

Un ziar de seară a anunțat că d. 
Kunzi-Jizerski, ministrul Cehoslo
vaciei la București, ar ii făcut un 
demers stăruitor pe lângă guver
nul român ca să ia atitudine contra 
acordului dela Viena, întrucât a- 
cesta ar lovi în interesele econo
mice și politice ale Micii înțele
geri.

Suntem autorizați a desminț; 
categoric această informație. D. 
ministru al Cehoslovaciei n’a avut 
decât un schimb de vederi cu ;1 
Președinte al Consiliului, la fel cu 
ceilalți miniștri plenipotențiari 
care au fost primiți ieri de Domnia 
Sa.

știrile ce le-a primit guvernul din 
streinătate în legătură cu încheie
rea acordului vamal dintre Austria 
și Germania.

castul când o crede ca
pabilă de o atare eroare. 
In ce privește Mica înțe
legere este suficient să se 
constate impresia produ
să de știrea încheierii a- 
cor dului austro-german 
în Cehoslovacia, Iugosla
via și România, pentru ca 
să ne dăm seama că nu 
ne putem înșela asupra 
întinderei acestui eveni
ment.

„In momentul de față 
s’a luat contact între Pra. 
ga, Belgrad și București 
și atitudinea concertată 
a celor trei Puteri este 
desigur hotărîtă în prin- jmit eri intr’o lungă audiență de Sir 
cipiu. Au fost prea multe I veran pe care l-a pus în curent cu

Regele Carol e intermat
Președintele Consiliului de mi

niștri d. G. G. Mironescu a fost pri-

BERLIN, 24 (tel. part.). 
Guvernul Reichuiui a dat 
instrucțiuni reprezentan
ților lui diplomatici din 
București, Praga și Bel
grad, să dea explicațiuni 
guvernelor român, ceho
slovac și jugoslav asupra 
acordului semnat Sâmbă
tă la Viena.

Aceleași explicațiuni au 
fost date miniștrilor Mi
cii înțelegeai ia Berlin.
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